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PRESSEINFORMATION

Speditionssoftware
Anaxco schließt Software-Lücke
Integrierte IT-Lösung für Transport und Logistik – ERP-System Microsoft Dynamics AX und erprobtes Branchenmodul als Basis - Joint Venture von LogIn und Eikona – Spediteure in Entwicklung einbezogen
Schwelm, 22. Juni 2010 – Die Software- und Beratungshäuser LogIn GmbH und Eikona AG haben die Anaxco Solution GmbH & Co. KG mit Sitz in Schwelm gegründet. Ziele des Joint Ventures sind Weiterentwicklung, Vertrieb und Implementierung einer integrierten IT-Lösung für die gesamte Transport- und Logistikbranche in Deutschland. Das neu entwickelte Softwaresystem basiert auf der Branchenlösung „CLX.Transport & Logistics“ der Schweizer Crealogix ERP AG und dem ERP-System Microsoft Dynamics AX. Anaxco wird dieses Software-Paket an die spezifischen Bedürfnisse der deutschen Transport- und Logistikbranche anpassen und exklusiv in Deutschland vermarkten. Geschäftsführer von Anaxco sind Manuel Drescher und LogIn-Chef Gunnar Zeisler, der auch das Stückgut-Netzwerk CargoLine in allen IT-Fragen berät.
Der Gründung von Anaxco war ein auf zwei Jahre angelegtes Forschungsprojekt vorausgegangen, bei dem LogIn und Eikona den Markt für Speditionssoftware auf zukünftsfähige Gesamtlösungen untersucht hatten. In enger Kooperation mit mittelständischen Speditionen erwies sich dabei die Lösung von Crealogix als einziger „Gesamtansatz einer Unternehmens-Software, die alle Bereiche des Unternehmens abdeckt“, so Zeisler und ergänzt: „Dieses Produkt überzeugte uns restlos, denn es vereint alle Funktionen, angefangen von Marketing und Vertrieb, über die operativen Software-Module bis hin zu Finanzbuchhaltung und Kostenrechnung.“
Microsoft Dynamics AX ist ein objektorientiertes ERP-System, das vor allem in mittelständischen und größeren Unternehmen eingesetzt wird. Je nach Bedarf unterstützt es mehr als 1.000 oder weniger als 20 Anwender und erlaubt jederzeit eine schnelle und kostengünstige Anpassung der Größenstruktur. Einer der Hauptvorteile ist die so genannte „Layerstruktur“, mit der sich individuelle Anpassungen an Kundenwünsche problemlos auf spätere Updates  übertragen lassen.

Die wesentlichen Vorteile einer standardmäßigen ERP-Gesamtlösung in Verbindung mit einem Branchenmodul wie „CLX.Transport & Logistics“ liegen in reduzierten Impelemtierungs- und Unterhaltskosten. Hinzu kommt eine hohe Investitionssicherheit.
Hintergrund LogIn GmbH

Das Beratungs- und IT-Consulting-Unternehmen LogIn wurde 1998 als Spin-Off der Schwelmer Spedition Schmidt-Gevelsberg GmbH gegründet. Seit 2003 ist  LogIn in die IT-Betreuung des CargoLine-Netzwerks eingebunden und bietet im Geschäftsbereich „Logistik-Consulting“ eine kombinierte Beratungskompetenz in den Bereichen IT und Logistik. In mittlerweile drei staatlich geförderten Forschungsprojekten beteiligt sich LogIn an der Entwicklung zukunftsweisender Technologien und Methoden. Infos unter www.login-online.de.
Hintergrund Eikona AG
Die Eikona AG mit Sitz im fränkischen Volkach entwickelt mit über 20 Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern moderne, interaktive Softwarelösungen für Unternehmen aus Industrie, Logistik und Handel. Das Unternehmen bietet webbasierte Software Systeme und Individualsoftware auf Basis des cy:con Software Frameworks. 2009 hat Eikona für CargoLine ein E-Learning-Portal für Mitarbeiterschulungen aufgebaut. Infos unter www.eikona.de.
Hintergrund Crealogix ERP AG

Die Crealogix ERP AG mit Hauptsitz in Zürich und Standorten in Deutschland und Österreich bietet Unternehmenslösungen auf Basis des ERP-Systems Microsoft Dynamics AX. In zahlreichen internationalen Projekten hat das Unternehmen umfassendes Wissen zu den spezifischen Anforderungen an Transport- und Logistiksoftware aufgebaut. Die Crealogix ERP AG ist ein Unternehmen der Crealogix Gruppe, die sich mit rund 300 Mitarbeitern auf E-Business- und ERP-Gesamtlösungen konzentriert. Die Aktien der Crealogix Holding AG (CLXN) sind an der SIX Swiss Exchange notiert. Infos unter www.crealogix.com
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