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Ladungssicherung
Wistra startet mit eigener Repräsentanz in Polen
Expansion unter der Leitung von Katarzyna Pichalska - Komplettes Sortiment der textilen und mechanischen Ladungssicherung – Weiterer Aufbau eines Zentrallagers nahe Warschau geplant
Selmsdorf, den 29. März 2010 – Die auf Ladungssicherung spezialisierte Wistra GmbH hat im Februar eine Repräsentanz in Polen gegründet und bietet dort ab sofort das gesamte Sortiment an textiler und mechanischer Ladungssicherung sowie Diebstahlsicherungen und Drehstangenverschlüsse an.  Vertreten wird der deutsche Hersteller durch Katarzyna Pichalska (38), die über langjährige Branchenerfahrung und detaillierte Marktkenntnnisse verfügt. Im ersten Schritt wird sie die potenziellen Kunden direkt ansprechen und beraten. Künftig ist der Aufbau eines Auslieferungslagers in der Nähe von Warschau und die Einstellung weiterer Mitarbeiter vorgesehen.
„Mit Katarzyna Pichalska konnten wir eine ausgewiesene Expertin für unsere Expansion in Polen gewinnen, die ihr gesamtes bisheriges Berufsleben in der Transportbranche verbracht hat”, sagt Wistra Geschäftsführer Mark Zubel. Ihre Karriere startete sie im Container-Terminal Warschau, wo sie einige Jahre als Speditionskauffrau und Zollexpertin tätig war. Danach arbeitete Katarzyna Pichalska rund zehn Jahre für eine Frachtenbörse, wo sie zuletzt den Vertrieb für Osteuropa verantwortete. Berufsbegleitend absolvierte sie im Rahmen des Canadian Executive MBA-Programms einen Master-Studiengang an der kanadischen Universität von Quebec in Montreal (UQAM) und der Warschauer Wirtschaftsschule (SGH).
In Selmsdorf bei Lübeck produziert und handelt die Wistra GmbH die gesamte Palette an Systemen zur Ladungssicherung. Dazu zählen Spanngurte, Sicherungsnetze, Zurrschienen, Sperrbalken, Lade- und Klemmbalken sowie das Siegelprogramm oder Antirutschmatten. Darüber hinaus stellt Wistra unter dem Produktnamen „Powerbrace“ Sicherheits-Drehstangenverschlüsse für Container, Kasten- und Kofferaufbauten sowie Wechselbrücken her.
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