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Pressemitteilung
Qualitätsranking ONLINE Systemlogistik
Spitzenplatz für GS Frachtlogistik aus München
Garching-Hochbrück, 06. Mai 2010 – Mit einem Gesamtergebnis von 98,54 Prozent etablierte sich die bayerische GS Frachtlogistik GmbH im jährlichen Audit der Mittelstandskooperation ONLINE Systemlogistik für Spedition & Service GmbH erneut unter den Besten. 
Die international ausgerichtete ONLINE Systemlogistik prüft jährlich die Prozessqualität aller 73 Mitgliedsunternehmen mit einem kennzahlenbasierten Audit im Rahmen der Zertifizierung nach ISO 9001 und 14001. Mit dem Gesamtergebnis von 98,54 Prozent zählt GS Frachtlogistik zu den besten Kooperationsmitgliedern und konnte die Qualität gegenüber dem Vorjahresergebnis von 97,89 Prozent erneut steigern. Zudem erfüllte der Münchener Logistikdienstleister im Jahr 2009 Zustellquoten von jeweils 100 Prozent im Online Express Cargo (OEC) für eilige Sendungen und Online Premium Cargo (OPC) für die verbindliche Einhaltung fester Laufzeiten sowie 99,45 Prozent im bundesweiten, flächendeckenden 24/48 Stückgutverteilsystem Online Speed Cargo (OSC). „Wir sind seit 2000 Kooperationsmitglied und schätzen die Audits als Teil eines kontinuierlichen Verbesserungsprozesses, der unser erklärtes Ziel der Qualitätsführerschaft unterstützt“, bestätigt Roland Gigl, Geschäftsführer der GS Frachtlogistik das konsequente Qualitätsmanagement der Mittelstandskooperation.
Informationen für die Redaktion

Die inhabergeführte GS Frachtlogistik GmbH mit Sitz in Garching Hochbrück erwirtschaftete 2008 mit 65 Mitarbeitern einen Umsatz von 11 Millionen Euro. Zum Portfolio gehören traditionelle Dienstleistungen in Transport, Umschlag und Lager sowie value-added Services darunter Kommissionierung, Lohnverpackung, Kanban-Belieferung, Projektabwicklung oder Inhouse Logistik. Zu den Kunden zählen qualitätsbewusste Industrie- und Handelsunternehmen wie Böllhoff, Burkhof, Dallmayr, Reifen Nabholz, Rittal, Staatliche Lotterieverwaltung, Trumpf Medizintechnik und Voith-Turbo. GS Frachtlogistik ist Mitglied der ONLINE Systemlogistik. Das Qualitäts- und Umweltmanagementsystem ist nach DIN ISO 9001 und 14001 zertifiziert.

ONLINE Systemlogistik mit Sitz in Paderborn ist ein computergestützter, prozessoptimierender Verbund von 73 europäischen, mittelständischen Speditionsunternehmen mit zwei zentralen Hubs im hessischen Schlitz und einem Nord- und Südhub in Paderborn und Nördlingen ("hub and spoke system"). Im Verbund der ONLINE Systemlogistik arbeiten über 6.750 Mitarbeiter, die mit 2.300 LKWs ca. 90.000 Quadratmeter Umschlagfläche und 400.000 Quadratmeter Lagerfläche bewirtschaften. Mit einem Gesamtkooperationsumsatz von 1.261 Mio. Euro gehört ONLINE Systemlogistik zu den führenden Mittelstandskooperationen im Logistikbereich.
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