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Kooperation / Business Intelligence
OnBi Professional: Kennzahlen für Logistiker

Business-Intelligence Lösung für die Logistikbranche auf SAP-Basis - Erstes Ergebnis der strategischen Kooperation zwischen BNS und biss Consulting
Düsseldorf, 8. September 2010 – Das auf Speditions- und Logistiksoftware spezialisierte Technologieunternehmen BNS und die biss consulting GmbH haben eine strategische Partnerschaft im Bereich „Business Inteligence“ vereinbart und unter den Namen „OnBI Professional“ die erste gemeinsame Lösung entwickelt. Die Software basiert auf dem Produkt „OnBI“ von BNS und der Lösung „BusinessObjects“ von SAP, dem weltweit größten Hersteller von Business Intelligence Software. Erst im Mai 2010 hatte BNS eine eigene Geschäftseinheit für Business-Intelligence-Lösungen gegründet. Die biss consulting GmbH ist ein Beratungshaus, das sich auf Auswertungslösungen auf Basis von SAP BusinessObjects für die Logistik-Branche spezialisiert hat.
Mit OnBi Professional sprechen BNS und biss Management und Controlling von Logistikunternehmen an. Die Lösung ermöglicht einen schnellen Überblick über die wichtigsten Kennzahlen wie zum Beispiel Tourenauslastung, Anzahl der Sendungen oder den Deckungsbeitrag, auf deren Basis sich automatisierte Berichte erstellen lassen. Die Unternehmenskennzahlen werden mit Hilfe grafischer Komponenten veranschaulicht. Jede Ansicht kann zudem bis ins Detail analysiert werden. Die übersichtliche Navigation ermöglicht ein schnelles Einarbeiten.

Den Kern von OnBi Professional bildet die Lösung SAP BusinessObjects – kurz SAP BO. Die Software trägt sämtliche gesicherten Informationen für Business-Entscheidungen zusammen und gibt einen vollständigen Einblick in das Unternehmen. BNS und biss consulting haben auf dieser Basis eine branchenspezifische BI-Lösung für Logistikunternehmen entwickelt.
OnBi Professional kann auf verschiedenste Datenquellen zugreifen und verfügt über eine Standard-Schnittstelle zum BNS-Transportmanagementsystem OnRoad. Der Einsatz von OnBi Professional macht aufwändige manuelle Auswertungen überflüssig und das Management von Logistikunternehmen kann sich auf die Analyse statt das Erstellen der Zahlen konzentrieren.

Die BNS GmbH hat ihren Sitz in Düsseldorf und beschäftigt über 30 Mitarbeiter. Hauptumsatzträger des Unternehmens ist das Transport-Management-System „OnRoad“, das als ein Vorreiter für Transportmanagementsysteme gilt. Die BNS GmbH ist ein Technologieunternehmen mit den Geschäftsbereichen Logistiksoftware, Projekt- und Systemhaus und Unternehmensberatung.

Die Lösungen der BNS GmbH reichen von CRM, Archivierung, Controlling bis hin zu EDI und bilden die gesamte Wertschöpfungskette eines Logistikunternehmens ab. Der Großteil der über 300 internationalen Kunden mit rund 6.000 Anwendern sind große und mittelständische Logistikdienstleister mit bis zu 1.000 Fahrzeugen, zum Teil eigener Lagerhaltung und weiteren Dienstleistungen aus allen Branchen. Die BNS GmbH ist aktiver Partner von zahlreichen namhaften Unternehmen wie Microsoft, Oracle, IBM und SAP.
Die biss consulting GmbH hat ihren Sitz in Münster und beschäftigt über 15 Mitarbeiter. Das Unternehmen hat sich auf kundenindividuelle IT-Lösungen in den Bereichen Business Intelligence, Information Management (Data Load, Data Enhancement etc.) und CRM spezialisiert. biss deckt die gesamte Wertschöpfungskette von der Beratung über die Systemintegration bis hin zur Übernahme des IT-Betriebs ab. biss fokussiert sich stark auf den Mittelstand und biete speziell für diesen geeignete Lösungen an. Die biss consulting GmbH ist aktiver Partner von SAP BusinessObjects und Oracle.
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