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Personalie

Hoffmann neuer Geschäftsführer von Pommier-Gross

Florstadt, 27. Juli 2009 – Der Nutzfahrzeugzulieferer Pommier Gross Aluminium GmbH mit Sitz in Florstadt steht seit dem 1. Juli unter der Leitung von Jörg Hoffmann. Der 45jährige Betriebsökonom kommt aus der Baumaschinen- und Nutzfahrzeugbranche und leitete zuletzt die Niederlassung des Nutzfahrzeugvermieters PEMA in Frankfurt.
Pommier Gross Aluminium entwickelt, konstruiert und fertigt hochwertige Aufbausysteme für Nutz- und Schienenfahrzeuge und beschäftigt am Standort Florstadt rund 50 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter. Ergänzt wird das Portfolio durch Handelsprodukte wie zum Beispiel LED-Innenbeleuchtungen für Auflieger. Über zwei Drittel der verkauften Produkte stammt jedoch aus eigener Herstellung.

Das Spektrum reicht vom einfachen Produkt bis hin zu komplexen Gesamtlösungen. Die angebotenen Systeme und Bausätze – zum Beispiel für Pritschen, Klappwandkoffer und Kippersysteme – sind wirtschaftlich, robust und einfach zu montieren. Außerdem fertigt und liefert das seit 2005 zur französischen Pommier-Gruppe gehörige Unternehmen Halbzeuge, Profile und Profilsysteme sowie Kooperationsprodukte.

Neben der selbst entwickelten und seit über 30 Jahren bewährten Fügeverbindung für Aluminiumprofile „Snap Lock“ beherrscht Pommier Gros Aluminium das Verbinden durch Pressen, Nieten, Schweißen und Kleben. Das Snap Lock System ist seit Jahren das führende SL-Profil zur Verbindung von Bordwänden.
Die in Florstadt beheimatete Firma ist ein zertifizierter Schweißfachbetrieb für Schienenfahrzeugteile nach DIN 6700-2 Bauteileklasse C2 bzw. DIN EN 15085-2. Angewendet werden die Schweißverfahren MIG, MAG und WIG. Als Werkstoffe kommen Al-Legierungen und rostfreier Edelstahl zum Einsatz. Durch die konsequente Ausrichtung auf Aluminium im Nutzfahrzeugbau gilt das Unternehmen als Know-How-Träger für die Formgestaltung, das Design und die technische Funktionalität dieses Werkstoffes.
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