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Foto: PEMA
BU: Udo Brestel (42) ist neuer Vertriebsleiter Deutschland der PEMA 
Personalie
PEMA: Udo Brestel ist neuer Vertriebsleiter Deutschland
Herzberg am Harz, 17. September 2010 – Udo Brestel (42) ist seit 1. September neuer Vertriebsleiter Deutschland der PEMA GmbH in Herzberg am Harz.  Brestel folgt in dieser Position auf Udo Mann (60), der den Kunden im Verkaufsgebiet des Stammsitzes in Herzberg als Niederlassungsleiter unverändert zur Verfügung steht.
Brestel leitete zuvor die Filiale der „GEFA Gesellschaft für Absatzfinanzierung mbH / GEFA- Leasing GmbH“ in Frankfurt am Main. Das Unternehmen mit Sitz in Wuppertal gehört wie die PEMA GmbH zum Geschäftsbereich SG Equipment Finance des französischen Bankenkonzerns Société Générale. Brestel verfügt über langjährige Erfahrung in der Finanzierungs- und Nutzfahrzeugbranche.

Die PEMA GmbH ist einer der größten herstellerunabhängigen Nutzfahrzeugvermieter Europas. Seit Juli 2008 ist das Unternehmen Teil des französischen Konzerns SG Equipment Finance. Der Service, den die eigenen Werkstätten bieten, die exklusiv für PEMA-Kunden an bis zu sieben Tagen pro Woche rund um die Uhr geöffnet haben, zählt zu den Alleinstellungsmerkmalen des Unternehmens. Der Fuhrpark umfasst rund 15.000 Fahrzeugeinheiten. Bei den Zugmaschinen setzt PEMA vor allem auf die Marken MAN, Mercedes-Benz und Iveco. Das Unternehmen ist in neun europäischen Ländern aktiv. Dazu zählen neben Deutschland die Slowakei, Tschechien, Dänemark, Belgien, Polen, Rumänien, Schweden und die Schweiz.
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