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PRESSEINFORMATION
CarLo-inSTORE web view / Lagerverwaltung
Bestände und Aufträge via „Web View“ verwalten
Bestandsabfrage und Auftragserstellung weltweit möglich - Ergänzung des Lagerverwaltungssystems CarLo-inSTORE – Auslagern generiert automatisch Transportaufträge – Beschleunigte und sichere Prozesse
Kempten, den 30. November 2009 – Das Software- und Beratungshaus Soloplan hat das neue Modul „CarLo-inSTORE web view“ vorgestellt, das die weltweite Abfrage von Lagerbeständen und das Erstellen von Auslagerungsaufträgen via Internet ermöglicht. Einzige Voraussetzung für diese Anwendung ist eine lokale Installation des Lagerverwaltungssystems Carlo-inSTORE.
Entwickelt wurde die Web-Variante der bewährten Lagerlösung zum Beispiel für Zwischenlager, die bei einem Spediteur betrieben und vom Verlader verwaltet werden sollen. Besonders groß wird der Nutzen in Zusammenarbeit mit dem Transportmanagementsystem CarLo. Denn die über „CarLo-inSTORE web view“ generierten Auslieferungsaufträge erzeugen in CarLo automatisch die entsprechenden Transportaufträge. Ein manueller Erfassungsaufwand entfällt, was die Prozesse beschleunigt und eine mögliche Fehlerquelle ausschaltet. Das Modul „CarLo-inSTORE web view“ ist für 1.100 Euro erhältlich.
Hintergrund: Soloplan GmbH

Die Soloplan GmbH ist einer der führenden Softwareentwickler für Logistiksoftware in Deutschland. Das Produktportfolio des in Kempten im Allgäu beheimateten Unternehmens umfasst Standardsoftware für die gesamte Transportabwicklung bis hin zur Frachtabrechnung und dem Customer-Relationship-Management (CRM).

Hauptprodukt ist das Transportmanagement-System CarLo, das kontinuierlich weiterentwickelt wird. CarLo bietet neben der grafischen Disposition die automatische Tourenplanung, eine integrierbare Telematik-Lösung sowie Funktionsbereiche für CRM, die Frachtabrechnung, das Warehouse-Management und die komplette Fuhrparkverwaltung. CarLo verfügt zudem über eine zertifizierte Schnittstelle zum Warenwirtschaftssystem SAP.

Der Vertrieb erfolgt über eigene Vertriebsgeschäftsstellen in Deutschland und ein Partnernetzwerk in ganz Europa. Das eigene Firmengebäude bietet den rund 70 Mitarbeitern moderne Arbeitsplätze sowie einen großzügigen Seminarbereich für Kunden. In der Soloplan Akademie werden nicht nur Fortbildungsmaßnahmen zum Produktportfolio von Soloplan, sondern auch Tagungen zu aktuellen logistischen Themenstellungen angeboten.

Abdruck honorarfrei. Belegexemplar erbeten. Bildmaterial können Sie einfach anfordern. Eine kleine Auswahl finden Sie auch auf unserer Homepage: http://www.soloplan.de/presse 
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