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PRESSEINFORMATION
LogiMAT 2009
Die nächste Generation der Transportplanung
Kempten, 2. Dezember 2009 - Zur Messe LogiMAT 2009 in Stuttgart stellt der Kemptener Logistik-Softwarehersteller Soloplan das neue Instrument zur optimalen Ressourcenplanung vor. Damit lassen sich erstmalig auch Aufträge direkt im Ressourceneinsatzplan disponieren. Soloplan stellt vom 03.-05. März 2009 in Halle 5 Stand 303 aus.

Die Kostensituation im Transportgewerbe erfordert eine effiziente Transportplanung. Leerfahrten müssen auf ein Minimum reduziert und die vorhandenen Ressourcen bestmöglich genutzt werden.

Die Logistiksoftware CarLo® von Soloplan unterstützt den Disponenten bei der Transportplanung mit den verschiedensten Funktionen wie Restrik-tionsprüfungen, Streckenoptimierung, automatische Tourenplanung und vielen mehr.

CarLo® bietet die Flexibilität, alle Anforderungen im Bereich Auftragserfassung und Disposition ohne zusätzliche Sonderprogrammierungen abzubilden. Dies wird durch ein auf den einzelnen Kunden perfekt abgestimmtes System umgesetzt. Für alle in einem Logistikunternehmen üblichen Ressourcen wie Fahrzeuge, Anhänger, Transportmittel, Fahrer und Subunternehmer kann der Zeitverlauf übersichtlich dargestellt werden. Sämtliche Touren, Transportaufträge und Termine der Ressourcen sind frei disponierbar und können per Drag&Drop leicht geändert werden. Farbkodierungen sowie bedingte Formatierungen, erleichtern dem Disponenten die Kontrolle der Planung. Das bedeutet, dass nicht der Disponent die Aufträge und Touren kontrollieren muss, sondern sich das System bei Abweichungen automatisch meldet.

Ein ausgefeiltes Konzept zur Darstellung der Ist-Zeiten aus der Telematik – beispielsweise mit der Lösung CarLo®-inTOUCH von Soloplan – ermöglicht Plan- und Realdaten jederzeit zu vergleichen.

Die Soloplan GmbH ist in Deutschland eines der führenden Softwareentwickler für Logistiksoftware mit dem Standort in Kempten (Allgäu). Der Vertrieb der Eigenprodukte erfolgt über eigene Vertriebsgeschäftsstellen in Deutschland und ein Partnernetzwerk in ganz Europa. Das Produktportfolio umfasst Standardsoftware für die Bereiche Logistik, grafische Transportplanung/Disposition, automatische Tourenplanung, Telematik, CRM, speditionelle Frachtabrechnung, Warehouse, Fuhrparkverwaltung Routenplanung. Die Logistiksoftware CarLo® verfügt über die zertifizierte Schnittstelle SAP-ERP. Im Firmengebäude stehen neben modernen Arbeitsplatzbereichen für die Mitarbeiter ein erweiterter Seminarbereich für die Kunden von Soloplan zur Verfügung. In der Soloplan Akademie werden nicht nur Fortbildungsmaßnahmen über das Produktportfolio von Soloplan sondern auch Tagungen zu aktuellen logistischen Themenstellungen angeboten.
Abdruck honorarfrei. Belegexemplar erbeten. Bildmaterial konnen Sie einfach anfordern. Eine kleine Auswahl finden Sie auch auf unserer Homepage: http://www.soloplan.de/presse 
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