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Tracking & Tracing
Soloplan entwickelt offene Sendungsverfolgung
Gemeinsame Systemübergreifende Trackinglösung - Völlig neu entwickelt – Geeignet für Subunternehmer, Verlader und Kooperationen – Geschlossene Benutzergruppen

Kempten, den 3. November 2009 – Das Software- und Beratungshaus Soloplan hat als Ergänzung der bewährten Lösung CarLo-WEB unter dem Namen „OpenTrack“ eine neuartige Lösung für die Sendungsverfolgung via Internet entwickelt. OpenTrack arbeitet mit dem Transportmanagementsystem CarLo und allen anderen Speditionsprogrammen zusammen, da der Datenaustausch flexibel über eine Textschnittstelle erfolgt. Dadurch können mehrere Unternehmen mit unterschiedlichen Systemen jetzt erstmals gleichzeitig und gemeinsam eine Tracking-Plattform nutzen. Speziell für Verlader, die je nach Auslieferungsgebiet mit unterschiedlichen Spediteuren zusammenarbeiten, ergeben sich hier Synergien. Gleiches gilt für Spediteure, die mit mehreren Transportunternehmern kooperieren und Stückgut-Kooperationen. OpenTrack ist ab sofort fester Bestandsteil von CarLo-WEB.
Bei OpenTrack kann der Sendungsstatus über zwei Wege aktualisiert werden. Wenn Subunternehmer beauftragt werden, funktioniert die Eingabe neuer Sendungszustände über das Internet. Die dort eingegeben Informationen werden automatisch an CarLo oder ein beliebiges anderes angeschlossenes ERP- beziehungsweise Transportmanagementsystem übertragen. Bei der zweiten Möglichkeit wird der neue Status direkt aus CarLo gemeldet, was beim Einsatz der Telematiklösung CarLo-inTOUCH vollautomatisch erfolgt.
Eine weitere Besonderheit von OpenTrack ist die Möglichkeit, zusätzlich zum Sendungsstatus ergänzende Dateien wie Frachtpapiere oder CMR-Frachtbriefe für die Recherche bereitzustellen.

Nach diesen Informationen können die Teilnehmer geschlossener Benutzergruppen gezielt suchen. Ein Berechtigungskonzept unterscheidet dabei in Administratoren, Auftraggeber, Empfänger oder Transporteure, die eine genau definierte Sicht auf die jeweiligen Daten erhalten.

Konfiguriert wird die derzeit bereits sechssprachige Lösung über ein Webinterface. Neue Nutzer werden automatisch bei einem Erstauftrag angelegt. OpenTrack arbeitet wahlweise mit Oracle oder SQL-Datenbanktechnik. 
Hintergrund: Soloplan GmbH

Die Soloplan GmbH ist einer der führenden Softwareentwickler für Logistiksoftware in Deutschland. Das Produktportfolio des in Kempten im Allgäu beheimateten Unternehmens umfasst Standardsoftware für die gesamte Transportabwicklung bis hin zur Frachtabrechnung und dem Customer-Relationship-Management (CRM).

Hauptprodukt ist das Transportmanagement-System CarLo, das kontinuierlich weiterentwickelt wird. CarLo bietet neben der grafischen Disposition die automatische Tourenplanung, eine integrierbare Telematik-Lösung sowie Funktionsbereiche für CRM, die Frachtabrechnung, das Warehouse-Management und die komplette Fuhrparkverwaltung. CarLo verfügt zudem über eine zertifizierte Schnittstelle zum Warenwirtschaftssystem SAP.

Der Vertrieb erfolgt über eigene Vertriebsgeschäftsstellen in Deutschland und ein Partnernetzwerk in ganz Europa. Das eigene Firmengebäude bietet den rund 70 Mitarbeitern moderne Arbeitsplätze sowie einen großzügigen Seminarbereich für Kunden. In der Soloplan Akademie werden nicht nur Fortbildungsmaßnahmen zum Produktportfolio von Soloplan, sondern auch Tagungen zu aktuellen logistischen Themenstellungen angeboten.

Abdruck honorarfrei. Belegexemplar erbeten. Bildmaterial können Sie einfach anfordern. Eine kleine Auswahl finden Sie auch auf unserer Homepage: http://www.soloplan.de/presse 
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Soloplan GmbH

Auftragsnummer: 239919

Sendungsinfos:

Autragsnummer
Sendungsnumimer
Hode:

Erwartete Ankunfiszet:
Dateianhang (CHR):

aktueller Status:

‘Aufiragasber SoloPlan GrbH
Burgstrasse 20, 87435 Kempten

Absender. Algemeine Absender AG (A36)

Quellnpiatz 1, 12345 Produktna

Empfancer. Warenvertriebs OHG

Harkiplatz 2, 96765 Zentrahausen

Abweichender Empfanger. Warenveririebs OHG - Niederlassung Sid
‘Gewerbestrasse 5, 1357 Kiinstadt

230918

20091006:23
Handelswaren
10.10.2008

Durchsuchen.

leu Hoshiaden

Lid.Nr. |Zeitstempel Statuscode | Statusmeldung | Tournummer _|Name Empfanger | Stadt Empfanger _| Strase Empfanger _|Datei
2 Too1020091050 Peladung erolgt Ji74758 Warenverrieos OFG — [13570 Kieinstadi [Gewerbestrasse 5 i
Verlauf:

Lta . |Zeitstempe

Statuscode | Statusmeldung

Tournummer_|Name Empfanger

Stadt Empfanger | strae Empfanger _|Datei

1 05102000 1020 heuer Transponiauirag Warenvertiebs OHG _[13679 Kieinstadi _[Gewerbestrasse5 _Jna
|zurick| |pruckansicht]|
neuen Status setzen:
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