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active logistics
Transportmanagement für kleinere Speditionen

Eine professionelle Software mit allen Funktionen zur operativen Auftragsabwicklung bietet die active logistics GmbH jetzt auch für kleinere Speditionen im Landverkehr.

Herdecke, 16. September 2010. Die neue Transport Management Lösung active road ist als Standardlösung optimiert für Unternehmen mit einer Größe von einem bis zu 15 Arbeitsplätzen. Es stehen zwei Basis-Pakete mit jeweils festgelegtem Funktionsumfang zur Verfügung und ebenfalls standardisierte Erweiterungsmöglichkeiten, wie eine Lademittelbuchhaltung oder ein Entfernungswerk Europa.

Neben den Grundfunktionen Angebotsverwaltung, Disposition, Sendungserfassung für Stückgut oder Teil- und Komplettladungen und einer Sendungsverfolgung gehört das Entfernungswerk Deutschland plus Maut, die Eingangsbelegerfassung und Fakturierung zum Paket A. Paket B bietet darüber hinaus ein Packstückmanagement, eine Kunden-DFÜ, eine Interneterfassung, sowie eine Internetsendungsverfolgung und eine Kalkulation.

Die Lösung wird den Anwendern als Software as a Service (SaaS) über das active logistics Rechenzentrum bereit gestellt und ist auch ohne technische Kenntnisse und Erfahrung schnell und einfach umzusetzen. Der Anwender benötigt lediglich einen herkömmlichen PC und eine Internetleitung. Damit soll auch kleinen Speditionen die Nutzung einer professionellen Lösung ermöglicht werden. 

active logistics ist europaweit einer der größten Komplett-Anbieter von Speditions- und Logistik-Software sowie Rechenzentrums-Diensten und gleichzeitig Betreiber eines der größten europäischen Rechenzentren der Transport- und Logistikbranche. 

active logistics

Die active logistics GmbH ist europaweit einer der größten Anbieter von Speditions- und Logistik-Software sowie Rechenzentrums-Diensten. Die Kernkompetenz liegt in der Umsetzung komplexer Logistik-Prozesse im Land-, See-, Lufttransport und Lagermanagement einschließlich einer hohen Integration technischer und fachlicher Komponenten, wie z.B. Telematik und intelligente Archivierungssysteme.

Die Systeme der active logistics decken die gesamte Wertschöpfungskette von der Auftragsannahme über die Lager-, Hallen- und Transportorganisation bis zu Zollabwicklungen, internem Clearing und der Fakturierung ab und bieten intelligente Schnittstellen zu Buchhaltung, Personalwesen und Controlling. Die active logistics GmbH ist zugleich Betreiber eines der größten europäischen Rechenzentren der Transport- und Logistikbranche.
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