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10 Jahre Partnerschaft - die Führungs-Teams von Cybit und LIS AG (v.l.):
Jessica Felix (Cybit), Heinz-Hermann Tiben (Cybit), Dr. Susanne Kirsch (Cybit), Rob Sutton (Cybit), Henrik Ernst (LIS AG), Volker Lückemeier (Vorstand LIS AG, 3.v.r.), Annegret Schanz (LIS AG), Giovanni Rodio (LIS AG) (v.l.).
Telematik / Schnittstellen
Cybit und LIS: Partnerschaft seit 10 Jahren
Die deutsche Niederlassung der Cybit GmbH und die LIS AG arbeiten seit zehn Jahren zusammen – Cybit-Mitarbeiter überreichen Urkunde und Blumen an Repräsentanten der LIS AG
Oberhaching, 12. Oktober 2010 – Die Cybit GmbH in Oberhaching, ein Tochterunternehmen des britischen Telematik-Konzerns Cybit, ist seit zehn Jahren Partner der auf Transportmanagementsysteme spezialisierten LIS AG. Die Lösungen beider Unternehmen lassen sich durch vielfach bewährte Schnittstellen miteinander verbinden, so dass ein durchgängiges Auftrags- und Fuhrparkmanagement entsteht. „In den bisherigen gemeinsam realisierten Projekten fließen die Fahrzeug-, Auftrags- und Positions-Daten störungsfrei zwischen Disposition, Fahrzeug, Controlling und Abrechnung“, so Heinz-Hermann Tiben, der bei der Cybit GmbH den Vertrieb leitet. „Durch unsere Kooperation können die Abläufe beschleunigt und die Kosten sowie die CO2-Emissionen spürbar gesenkt werden“, so Tiben weiter.
Das zehnjährige Jubiläum der erfolgreichen Kooperation war nun Anlass für ein persönliches Treffen der Führungs-Teams beider Unternehmen, das im Rahmen der IAA Nutzfahrzeuge in Hannover stattfand. Volker Lückemeier, Vorstand der LIS AG, wurde dabei mit einer Urkunde geehrt. Die LIS AG kann in diesem Jahr nicht nur auf zehn Jahre Zusammenarbeit mit Cybit, sondern auch auf eine 30jährige Unternehmensgeschichte zurückblicken.
Cybit hat eine Reihe von web-basierten Telematik Produkten, mit denen Unternehmen Betriebskosten senken sowie Produktivität und Ertrag steigern können. Das Produktportfolio reicht von preiswerten Basisversionen für die Fahrzeugortung  bis hin zu High-End-Lösungen mit integrierter Tourenplanung, Fahrzeugkommunikation, Navigation oder das mobile Übertragen von Ablieferbelegen. Außerdem lassen sich die Cybit-Lösungen in die bestehenden Business- und Office-Management-Systeme integrieren. Durch die Partnerschaft mit Mobilfunkanbietern bietet Cybit seinen Kunden zudem attraktive Flatrates für die Datenübertragung.
Über Cybit:

Cybit ist in Deutschland mit der Cybit GmbH (ehemals Truck24 AG) mit Produkten im Kernbereich der Logistik vertreten. Die ehemalige Truck24 AG ist seit März 2008 ein Mitglied der Cybit Gruppe in Deutschland.

Cybit ist ein globales Telematik-Unternehmen, das in drei Hauptsektoren tätig ist: Internetbasierte Telematiklösungen für Fahrzeuge; Economic Exclusion Zone (EEZ) Management; sowie die Ortung von Einheiten auf der Grundlage von Private Mobile Radio (PMR) und genaue Positionierungslösungen.

Im Telematik-Sektor ist Cybit einer von Europas führenden Telematics Service Providern (TSPs). Mehr als 2.000 B2B-Kunden nutzen die Flotten- und Asset Management-Lösungen des Unternehmens, um mehr als 50.000 mobile Einheiten im öffentlichen Sektor, in den Dienstleistungsbranchen und auf den Logistik- und Vertriebsmärkten zu verwalten. Die Lösungen umfassen ins Fahrzeug integrierte Technologien, Work Flow Management, CanBus-Integration und internetbasierte Überwachungs- und Berichtssoftware. Das Unternehmen bietet außerdem Consultingdienste in den Bereichen Betriebswirtschaft, Sorgfaltspflichten und Arbeitszeiten an.

Cybit ist außerdem ein weltweit führendes Unternehmen im Bereich Fischerei-Management der EEZ und ortet täglich viele Tausende von Fischereifahrzeugen. Das Unternehmen bietet Lösungen zur Überwachung von Fischereifahrzeugen und zum Fischfang für viele der wichtigsten Fischereinationen der Welt an. Ebenso wie EU-Regierungen, einschließlich UK, Irland und Griechenland, trägt Cybit zur Verwaltung von wertvollem Fischbestand für Schwellenländer wie Ghana, Namibia und Mosambik bei.

Cybits PMR-Geschäft liefert Lösungen für die Ortung von Einheiten und genaue Positionierung für Anwendungen sowohl auf dem Meer als auch auf dem Land, einschließlich Erforschung und Bergbau. Seine Lösungen für genaue Positionierung werden in der Lokalisierung und Gewinnung von Öl, Gas und Mineralreserven in der ganzen Welt ständig eingesetzt.

www.cybit-truck24.com
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