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PRESSEINFORMATION

3. Fahrer-Tag in Duisburg
Unternehmer treffen Fahrer

Erfolgreiches Konzept mit neuen Terminen ausgeweitet - Veranstaltung trifft auf steigenden Bedarf nach Fahrern - Freier Eintritt – Tipps für erfolgreiches Personal-Marketing
Sprendlingen, 3. November 2010 – Vor dem Hintergrund des wieder zunehmenden Mangels an qualifizierten Berufskraftfahrern veranstaltet der Online-Stellenmarkt „Top-Trucker.de“ am 27. November 2010 in Duisburg den „3. Fahrer-Tag“. Erst im Oktober hatte der „2. Fahrer-Tag“ in Bad Kreuznach rund 300 Fahrerinnen und Fahrer sowie zahlreiche Unternehmer zusammengeführt. Die Veranstaltung bietet von 10.00 bis 19.00 Uhr wieder ein Forum für konkrete Personal- und Einstellungsgespräche zwischen Bewerbern und potenziellen Arbeitgebern, die sich mit rund 20 Informationsständen an dem Event beteiligen. Zu den Ausstellern und potenziellen Arbeitgebern zählen zum Beispiel die Personal-Leasing Experten von Fahr-Zeit.

Der Fahrer-Tag informiert zudem über erfolgreiche und kostenbewusste Methoden der Personal- und Stellensuche und richtet sich damit an Transportunternehmer und Berufskraftfahrer. Ort der Veranstaltung ist das Bildungszentrum der SVG-Tochter BBG Gesellschaft für betriebliche Beratung und Betreuung mbH am Konrad-Adenauer-Ring 12 in Duisburg. Der Eintritt zum Top-Trucker Fahrertag ist frei. Informationen zur Veranstaltung stehen unter www.top-trucker.de. Dort sollen schon bald weitere Termine für Fahrer-Tage angekündigt werden.
Aufgrund des Mangels an qualifizierten Kraftfahrern und Kraftfahrerinnen wird es für Transportunternehmer immer wichtiger, die Attraktivität der eigenen Arbeitsangebote zu überdenken. Dabei ist die Höhe des Gehalts nur einer von vielen Faktoren. Der Top-Trucker Fahretag klärt auf, worauf Fahrer- und Fahrerinnen bei der Wahl Ihres Arbeitsplatzes besonderen Wert legen und wie Betriebe dies für sich nutzen können.

Die Jobspezialisten von Top-Trucker zeigen den Fachbesuchern, wie man Stellenangebote mit den Augen eines Fahrers beziehungsweise einer Fahrerin liest und so die bestmögliche Wirkung erzielt. Auch auf Kostenfallen beim Schalten von Stellenanzeigen machen die Berater vor Ort aufmerksam. Zudem werden in Duisburg alternative Wege der Fahrer-Akquise vorgestellt. Informationen zur Berufskraftfahreraus- und Weiterbildung runden den Fahrertag ab. 
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