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Fahrzeugbau
Spier und Pommier intensivieren Zusammenarbeit
Spier setzt bei neuen Frischdienst- und Tiefkühlaufbauten auf Komponenten der Pommier-Gruppe
Florstadt, 22. November 2010 – Der Nutzfahrzeugzulieferer Groupe Pommier und das Fahrzeugwerk Spier werden in Zukunft noch wesentlich enger kooperieren als bisher. So werden die im September vorgestellten neuen Frischdienst- und Tiefkühlaufbauten mit Edelstahlbeschlägen und –verschlüssen von Pommier Furgocar ausgestattet. Außerdem liefert Pommier die LED-Innenbeleuchtung und verschiedene Aluminium-Strangpressprofile von Pommier Gross Aluminium.
Die Zusammenarbeit zwischen Spier und Pommier hat Tradition. Schon seit vielen Jahren bezieht der Aufbautenhersteller Aluminium-Profile und Snap-Lock-Fügeverbindungen von der deutschen Konzerntochter Pommier Gross Aluminium. „Aufgrund der innovativen Produkte und der sehr guten Erfahrungen mit Pommier in Bezug auf Qualität, Preis-Leistung und Service haben wir unsere Partnerschaft jetzt ausgeweitet“, so  der geschäftsführende Gesellschafter Jürgen Spier.
Das Produktprogramm von Spier umfasst neben den neuen Kühlfahrzeugen auch Verteilerfahrzeuge, spezielle Zustell- und Abholfahrzeuge in der Transporterklasse von 3,5 bis 7,49 Tonnen Gesamtgewicht, Koffer- und Pritschenaufbauten, Anhänger und Sattelanhänger sowie Wechselsysteme. Zum Kundenkreis zählen die Möbelbranche, Paketdienste, Logistikdienstleister, Autovermietungen, Lebensmittelhersteller und Distributoren. Die Kernkompetenz von Spier liegt in der Herstellung von Kofferaufbauten. Das Unternehmen wurde 1872 gegründet und befindet sich seither in Familienbesitz.

Hintergrund: Groupe Pommier
Pommier ist ein mittelständischer Nutzfahrzeugzulieferer mit Sitz in Frankreich und acht europäischen Produktions- und Vertriebsstandorten. Zur Gruppe gehören Tochtergesellschaften in Frankreich, Italien, Großbritannien, Spanien, Polen und Deutschland. Darüber hinaus ist das 1945 gegründete Unternehmen mit Vertriebsstützpunkten in der ganzen Welt vertreten. Zur Gruppe gehören in Frankreich das Kupplungswerk Pommier Attelages, das Schmiedewerk Pommier Formetal sowie das auf Spritzguss-Kunststoffe spezialisierte Unternehmen P.I.I. Hinzu kommen das Entwicklungs-Center für Sonderprofile und Hersteller von Alu-Bausätzen Pommier Gross Aluminium in Deutschland sowie der Hersteller von Edelstahl-Beschlägen Pommier Furgocar in Italien.

Werksvertretungen bestehen in Spanien (Pommier España Equipamientos S.A.), Großbritannien (Pommier Furgocar UK ltd), Polen (Pommier Polska Sp. z o. o.) und Brasilien (Pommier do Brazil).
Insgesamt beschäftigt die Pommier-Gruppe 350 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter, die 2009 einen Umsatz von 70 Millionen Euro erwirtschafteten.
Seit 1971 befindet sich die Zentrale des Konzerns in Cergy-Pontoise bei Paris. Neben der Geschäftsführung, der zentralen Einkaufs-, Entwicklungs-, Vertriebs- und Marketingabteilung sind dort das Zentrallager sowie die Bereiche Finanzen und Controlling beheimatet.
Pommier Gross Aluminium entwickelt, konstruiert und fertigt hochwertige Aufbausysteme für Nutz- und Schienenfahrzeuge und beschäftigt am Standort Florstadt rund 50 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter. Neben der selbst entwickelten und seit über 30 Jahren bewährten Fügeverbindung für Aluminiumprofile SNAP LOCK beherrscht Pommier Gross Aluminium das Verbinden durch Pressen, Nieten, Schweißen und Kleben. Das SNAP LOCK System ist seit Jahren das führende Verbindungssystem zur Herstellung von Bordwänden.

Die in Florstadt beheimatete Firma ist ein zertifizierter Schweißfachbetrieb für Schienenfahrzeugteile nach DIN 6700-2 Bauteileklasse C2 bzw. DIN EN 15085-2. Angewendet werden die Schweißverfahren MIG, MAG und WIG für verschiedene Al-Legierungen und rostfreien Stahl. Durch die konsequente Ausrichtung auf Aluminium im Nutzfahrzeugbau gilt das Unternehmen als Know-How-Träger für die Formgestaltung, das Design und die technische Funktionalität dieses Werkstoffes.
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