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Vertriebserfolg mit active CRM

active logistics kooperiert mit LOGO consult AG

Die IT-Spezialisten für Logistiklösungen active logistics und LOGO consult vereinbaren strategische Partnerschaft.
Herdecke / Starnberg am See, 3. November 2010. Mit active CRM wird active logistics eine auf die Logistikbranche abgestimmte Lösung für das „Customer Relationship Management“ (CRM)  anbieten, die auf der CRM-Lösung der LOGO consult AG basiert. „Unseren Kunden und Interessenten bieten wir mit active CRM eine im Markt bewährte Lösung und die Möglichkeit, Vertriebs- und Marketingprozesse zu optimieren und Wettbewerbsvorteile zu generieren,“ so Klaus Hufnagel, Geschäftsführer der active logistics GmbH.

active CRM wurde in enger Kooperation mit Spediteuren und Logistikern entwickelt und „beinhaltet die speziellen Anforderungen der Branche,“ betont Jörg Veit, Geschäftsführer der LOGO consult AG. Die Lösung ist ein vollständiges Anwendungssystem für Kunden- und Vertriebsdaten. Die Angebotsverwaltung ist ebenso integriert wie die Wettbewerbserfassung und die Auftrags- und Sendungsdaten. active CRM unterstützt den kompletten Vertriebskreislauf durch ein automatisches Wiedervorlagesystem.

Als Web-2.0-Anwendung verknüpft active CRM sämtliche Kundendaten mit den operativen Systemen von active logistics und der Finanzbuchhaltung. Anwender erhalten somit ein Werkzeug für effektives Vertriebs-Controlling. active CRM bündelt den Blick auf die Kundendaten zu einer gezielten Vertriebssicht, optimiert die Kundenansprache und hilft bei der systematischen Neukundengewinnung.

active CRM überzeugt durch hohe Funktionalität und Bedienerfreundlichkeit. Die jahrelange Branchenerfahrung reduziert die Anpassung der Software auf ein Minimum und spart damit von Anfang an Zeit und Kosten. Mit geringen monatlichen Kosten pro Anwender können Kunden sofort mit der Lösung starten, die auch als SaaS-Lösung (SaaS – Software as a Service) im Rechenzentrum der active logistics zur Verfügung steht.

Mit active CRM erhalten die Kunden die gebündelte Kompetenz zweier Unternehmen. active logistics mit Hauptsitz in Herdecke bei Dortmund ist seit mehr als 25 Jahren einer der größten Komplett-Anbieter und Betreiber komplexer IT-Lösungen für die Transport- und Logistikbranche in Europa. Das Rechenzentrum versorgt mehr als 13.000 Anwender mit Dienstleistungen in den Bereichen ASP, SaaS, EDI, T&T sowie Transport- und Warehousemanagement-Lösungen. Mit über 15 Jahren Branchenerfahrung ist die LOGO consult mit Sitz in Starnberg am See bei München führender Anbieter von CRM-Software. 

Über active logistics GmbH

Mit mehr als 250 Mitarbeitern sind wir einer der größten Komplett-Anbieter und Betreiber komplexer IT-Lösungen für die Transport- und Logistikbranche in Europa und das seit mehr als 25 Jahren.
Der Kundenstamm umfasst mehr als 1.500 Firmen jeder Größenordnung, vom global agierenden Großunternehmen bis hin zum national tätigen mittelständischen Spediteur. Und davon gehören viele zu den TOP 100 der Logistik. Allein das active logistics solution center versorgt 1.000 Firmen mit mehr als 13.000 Anwender in Europa mit ASP-Lösungen, Zentralfunktionen und professionellen Diensten rund um das Thema EDI, Datenkonvertierung und Telematik.
Die ablauf- und prozessorientierten Software-Lösungen der active logistics zeichnen sich durch hohe Flexibilität, Modularität und Skalierbarkeit aus, wenn es um die Umsetzung von komplexen Logistik-Prozessen im Land-, See-, Lufttransport und Lagermanagement geht. Die hohe Integration technischer und fachlicher Komponenten wie Telematik und intelligente Archivierungssysteme einerseits und die intuitive Konfigurierbarkeit der Systeme durch den Anwender andererseits, haben zu der Marktführerschaft der active logistics wesentlich beigetragen. 
Ergänzt werden die Lösungen durch ein qualifiziertes Beratungsangebot, das für die Kunden Einsparungspotentiale und Zusatznutzen generiert.

U.a. vertrauen folgende Kunden auf die Leistungen der active logistics: Kühne + Nagel AG & Co. KG, CargoLine GmbH, Cordes & Simon GmbH & Co. KG, Night Star Express GmbH, System Alliance GmbH.

Über LOGO consult AG

Die LOGO consult AG wurde 1993 in Starnberg bei München gegründet. Ziel der LOGO consult AG ist die Versorgung der Logistikbranche mit einer leistungsfähigen, standardisierten und global einsetzbaren CRM-Lösung. Mit über 15 Jahren Branchenerfahrung ist die LOGO consult AG führender Anbieter von CRM-Software für Transport und Logistik. In über 40 Ländern arbeiten viele tausend Anwender mit der Branchenlösung von LOGO. Die Kunden sind kleine, mittelständische und große Logistikunternehmen weltweit.

Das LOGO CRM-System wurde von Logistikern für Logistiker entwickelt. Eine aufwändige Branchenanpassung ist daher nicht notwendig. LOGO bringt bereits alle benötigten Funktionen mit. Neben dem Nutzen aus optimierten Kundenbeziehungen spart LOGO auch deutlich Zeit im täglichen Ablauf. So finanziert sich der Einsatz von LOGO von selbst.´Zu den Kunden zählen Unternehmen wir DB Schenker, Rhenus Logistics, GLS oder P&O Ferrymasters.
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