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PRESSEINFORMATION


Messe LogiMAT
Stat Control: Stichproben-Inventur jetzt sprachunterstützt
STACOL VOICE bringt weitere Zeitersparnis – Konzentration der Mitarbeiter und Qualität steigen – Zählliste aus Papier entfällt
Hamburg, 14. Dezember 2010 – Die auf Inventur-Software spezialisierte Stat Control GmbH präsentiert auf der Logistikmesse LogiMAT in Stuttgart (8. bis 10. Februar 2011) unter dem Namen STACOL VOICE erstmals ein sprachgestütztes zerifiziertes Stichproben-Inventursystem, mit dem das Bestandsmanagement in Unternehmen nochmals vereinfacht werden kann. Die bisher vor allem in der Kommissionierung eingesetzte Sprachsteuerung sorgt dafür, dass die Mitarbeiter jetzt auch während der Inventur die Hände frei haben und damit beim Zählen und Erfassen der Mengen nicht unterbrochen werden. Das spart nicht nur Zeit und Kosten: Mit „Inventory by voice“ erhöht sich die Konzentration der Mitarbeiter und damit die Qualität der Inventur erheblich. Über einen Kopfhörer erhalten die Mitarbeiter dabei exakte Informationen zu den einzelnen Zählpositionen, deren festgestellte Menge anschließend über ein Headset-Mikrofon eingegeben werden. So entfällt durch STACOL VOICE die bislang notwendige Zählliste aus Papier. Das innovative Produkt wurde in Partnerschaft mit der Dawin GmbH entwickelt, einem Spezialisten für Sprachanwendungen. Besonderer Wert wurde auf Robustheit und Zuverlässigkeit gelegt – wovon sich die Besucher auf dem Messestand überzeugen können. Stat Control stellt aus in Halle 5 am Stand 502.
Das in Grünendeich bei Hamburg beheimatete Software- und Beratungshaus Stat Control entwickelt seit 20 Jahren ausschließlich Software zum Vereinfachen von Inventuren. Die Produkte nutzen die in Deutschland, Österreich oder der Schweiz sowie anderen Ländern gesetzlich festgelegte Möglichkeit der Stichproben-Inventur. Der Inventuraufwand wird dabei im Vergleich zur Vollinventur auf etwa fünf bis zehn Prozent reduziert. Hauptsächlich kommen dabei die Produkte STASAM und STASEQ zum Einsatz. STASAM ist ein Stichprobeninventur- und Controlling-System für die permanente und die stichtagsbezogene Inventur per Hochrechenverfahren. STASEQ ist ein Sequenzialtest für Lager mit hoher Bestandssicherheit.

Im vergangenen Jahr wurde das elektronische Aufnahmeverfahren STACOL vorgestellt, das mit Hilfe eines mobilen Erfassungsgerätes das Zählen und Eingeben der Positionen direkt am jeweiligen Lagerort ermöglicht. Die Eingabe konnte bislang per Tastatur erfolgen. Die sprachgesteuerte Variante STACOL VOICE basiert auf dieser Lösung.
Alle Systeme von Stat Control sind zertifiziert und mit allen ERP-und Warenwirtschaftssystemen kompatibel. Zu den Kunden zählen mittelständische Firmen ebenso wie internationale Konzerne. Kamen die Kunden in der Vergangenheit vornehmlich aus der Industrie, so entdecken zunehmend auch Speditionen und Logistik-Dienstleister die Vorteile der Stichproben-Inventur. Neben ausgereiften und bewährten Systemen bietet Stat Control qualifizierte Beratungs- und Service-Leistungen rund um die Inventur. Weitere Informationen unter www.statcontrol.net.
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