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PRESSEINFORMATION
Messe transport logistic
BNS stellt OnRoad auf neue Basis
Erste Applikation, die auf der neuen Technologie .net basiert - Version 2.0 von OnCRM des vollintegriertem CRM Systems - Data Warehouse Lösung für betriebswirtschaftliche Kennzahlen - Neue Mapping Komponente für OnRoad - Erfolgreiche Markteinführung von OnArchive
Düsseldorf, 6. April 2009 – Das Technologieunternehmen BNS stellt auf der Messe transport logistic (12. bis 15. Mai) zahlreiche neue Produkte und Lösungen rund um das Transport Management System OnRoad vor. Viele dieser Neuerungen basierend auf den gemeinsam mit Kunden und Anwendern durchgeführten Workshops. Die BNS GmbH legt außerdem die Basis für eine technologische Neuausrichtung seiner bewährten Software, die ab sofort auf Basis der .NET-Technologie entwickelt und neu aufgebaut wird. Die neue Version OnCRM 2.0 stellt eine völlig neue Benutzeroberfläche der Web Applikation zur Verfügung und eine tiefe Integration des CRM System in die neue Version OnRoad 7.1. Ebenso wird das bereits erfolgreiche im Markt neu eingeführte Produkt OnArchive vorgestellt. BNS stellt aus in Halle B2 am Stand 333/426.

Die deutlich verbesserte Möglichkeit zur Datenauswertung ist eines der Ergebnisse von drei Kunden-Workshops, zu denen BNS im Dezember 2008 eingeladen hatte. Damit kann OnRoad verstärkt für die taktische und strategische Erfolgskontrolle sowie die Planung genutzt werden. Grafisch aufbereitete Berichte und zahlreiche Key Performance Indikatoren runden die Lösung ab. Die neue Data-Warehouse-Funktion kann neben OnRoad auch von anderen Applikationen genutzt werden.
Mit der Umstellung auf „.NET“ – gesprochen „dotnet“ – nutzt BNS für die Produktentwicklung ab sofort eine der modernsten Software-Plattformen. Damit wird das Transportmanagement-System auf eine völlig neue Basis gestellt und kann künftig noch schneller an veränderte Kundenanforderungen angepasst werden. Zum Start in das neue Zeitalter wird ein neuer Telematik Client mit neuem Kartenmaterial präsentiert. In der Zukunft stehen dem Kunden zahlreiche Kartenkomponenten zur Verfügung. Präsentiert wird eine Integration mit dem langjährigen Partner der BNS GmbH CorbitConnect, der gemeinsam mit der BNS GmbH ausstellt.

Das Dokumentenmanagementsystem OnArchive wird bereits seit Januar vertrieben und stößt auf großes Interesse. Zahlreiche Kunden nutzen diese Möglichkeit, Dokumente elektronisch zu archivieren. Ein besonders Merkmal ist die Integration in OnRoad und die Integration in Produkte wie Tobit, Mircosoft Office und Outlook.

Die BNS GmbH hat ihren Sitz in Düsseldorf und beschäftigt 25 Mitarbeiter. Hauptumsatzträger des Unternehmens ist das Transport-Management-System „OnRoad“, das als ein Vorreiter für Transportmanagementsysteme gilt. Die BNS GmbH ist ein Technologieunternehmen mit den Geschäftsbereichen Logistiksoftware, Projekt- und Systemhaus und Unternehmensberatung.

Die Lösungen der BNS GmbH reichen von CRM, Archivierung, Controlling bis hin zu EDI und bilden die gesamte Wertschöpfungskette eines Logistikunternehmens ab. Der Grossteil der über 200 internationalen Kunden mit rund 5.000 Anwendern sind große und mittelständische Logistikdienstleister mit bis zu 1.000 Fahrzeugen, zum Teil eigener Lagerhaltung und weiteren Dienstleistungen aus allen Branchen. Die BNS GmbH ist aktiver Partner von zahlreichen namhaften Unternehmen wie Microsoft, Oracle, IBM und SAP.
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