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active logistics mit neuem Auftritt
24. Januar 2011
Softwareanbieter- und IT-Dienstleister verjüngt gesamten Außenauftritt  –  Mehr Kundennähe, Transparenz und Klarheit  –  Außenauftritt, Logo, Homepage, Broschüren neu gestaltet  –  Slogan „Die IT-Manager“  –  Start einer Produkt- und Informations-Offensive  –  Leistungsversprechen „Erfrischend einfach.“
Der Softwareanbieter und IT-Dienstleister active logistics hat am 24. Januar seinen neuen Außenauftritt vorgestellt und damit zugleich den Startpunkt zu einer Informationsoffensive gesetzt. Im laufenden Jahr will sich der Komplettanbieter und Marktführer von Speditions- und Logistik-Software sowie Rechenzentrums-Diensten neu ausrichten und weitere Marktanteile hinzugewinnen. Der neue Slogan „Die IT-Manager“ verdeutlicht die umfassende System- und Beratungs-Kompetenz aus mehr als drei Jahrzehnten Erfahrung, die den gesamten Bedarf der Logistikbranche abdeckt … und mit der es für die Kunden von active logistics ab sofort „erfrischend einfach“ wird. 

Sofort sichtbar wird der neue Auftritt im Internet. Die unter der bekannten Adresse www.active-logistics.com erreichbare Homepage präsentiert besonders anschaulich das breite Leistungsspektrum. In kurzen Sätzen informiert die Website über die verschiedenen Softwarelösungen und Dienstleistungen. Grafische Elemente und eindeutige Icons erleichtern dem Nutzer, sich auf der Seite zurechtzufinden. Parallel zum Online-Auftritt hat das Unternehmen auch die Broschüren neu gestaltet, die ab sofort telefonisch oder per E-Mail sowie per Internet-Download angefordert werden können. 

active logistics bietet umfassende Lösungen und Dienstleistungen rund um die Logistik: Das Angebot reicht von Speditions- und Lagerverwaltungssoftware bis zu ergänzenden Lösungen für Mobilkommunikation, Flottenmanagement, Business Intelligence, CRM, Controlling und Archivierung. Im Mittelpunkt stehen dabei immer der Kunde und sein aktuelles Problem.

„Wir analysieren erst einmal, wo der Schuh drückt. Erst im zweiten Schritt wählen wir aus unseren Bausteinen die passenden Systeme und Services. So erhalten wir für unseren Kunden die Lösung, die zu seinem Geschäft passt. “, so Marco Molitor, Leiter für Vertrieb und Marketing bei active logistics. „Wir zeigen gern, wie schnell und erfrischend einfach man heute Software einsetzen kann, ohne viel Geld in die Hand nehmen zu müssen“. Dabei bietet active logistics als Komplettanbieter Lösungen für die gesamte Wertschöpfungskette an. 

Hintergrund: active logistics GmbH

Die active logistics GmbH ist europaweit einer der größten Komplettanbieter von Speditions- und Logistik-Software sowie Rechenzentrums-Diensten. Die Kernkompetenz liegt in der Umsetzung komplexer Logistik-Prozesse im Land-, See-, Lufttransport und Lagermanagement einschließlich einer hohen Integration technischer und fachlicher Komponenten, wie z.B. Telematik und intelligente Archivierungssysteme.

Die Systeme der active logistics decken die gesamte Wertschöpfungskette von der Auftragsannahme über die Lager-, Hallen- und Transportorganisation bis zu Zollabwicklungen, internem Clearing und der Fakturierung ab und bieten intelligente Schnittstellen zu Buchhaltung, Personalwesen, CRM und Controlling. Die active logistics GmbH ist zugleich Betreiber eines der größten europäischen Rechenzentren der Transport- und Logistikbranche.
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