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BU: Schlüsselübergabe (v.l.): Olaf Mützel, Niederlassungsleiter PEMA Niederlehme; Hervé Bardin, Sprecher der PEMA Geschäftsführung; Elisabeth Kunze, Pastor Holländer und Uwe Schirmer (alle Ukraine-Hilfe Lobetal). Quelle: Quelle: Lobetal/ÖA
Spende
PEMA übergibt Sattelzug an Ukraine-Hilfe
Kostenlose Nutzung zunächst für ein Jahr – Verlängerung der Hilfsaktion in Aussicht gestellt

Herzberg am Harz, 3. März 2011 – Der Lkw-Vermieter PEMA mit Sitz in Herzberg am Harz hat im Februar eine Volvo Sattelzugmaschine mit einem Krone Doppelstock-Kofferauflieger an die Ukraine-Hilfe Lobetal für die kostenlose Nutzung übergeben. Die Dauer der Aktion ist zunächst auf ein Jahr begrenzt. Hervé Bardin, Sprecher der PEMA-Geschäftsführung, stellte der Ukraine-Hilfe jedoch bereits eine weitere kostenlose Nutzung des Fahrzeugs nach Ablauf der ersten zwölf Monate in Aussicht. Die Übergabe des Sattelzugs fand auf dem Gelände der PEMA-Niederlassung Berlin in Königs Wusterhausen statt.

„Ein Fahrzeug kostenlos für ein Jahr zur Verfügung gestellt zu bekommen – das ist eine ganz besondere Freude“, sagt Elisabeth Kunze, Vorstand der Ukraine-Hilfe. Der neue Sattelzug war ganz nach den Wünschen der Hilfsorganisation zusammengestellt worden. So ermöglicht der Krone-Kofferauflieger eine effiziente Doppelstockbeladung.
Die Zusammenarbeit zwischen der Ukraine-Hilfe und der PEMA hat bereits Tradition. Schon seit sieben Jahren stellt PEMA der Hilfsorganisation Fahrzeuge zur Verfügung. So werden inzwischen die weitaus meisten Hilfstransporte des Vereins mit PEMA-Equipment durchgeführt. Der jetzt zur Verfügung gestellte Sattelzug entlastet das aus Spenden finanzierte Budget des Vereins spürbar. „Er bedeutet für uns eine große Arbeitserleichterung und bringt Pluspunkte für die Planung und Organisation der Beladung und der Transporte“, hebt Kunze hervor.
Die PEMA GmbH ist einer der größten herstellerunabhängigen Nutzfahrzeugvermieter Europas. Seit Juli 2008 ist das Unternehmen Teil der französischen Bankengruppe Société Générale und gehört zum Geschäftsbereich SG Equipment Finance. Der Service, den die eigenen Werkstätten bieten, die exklusiv für PEMA-Kunden an bis zu sieben Tagen pro Woche rund um die Uhr geöffnet haben, zählt zu den Alleinstellungsmerkmalen des Unternehmens. Der Fuhrpark umfasst rund 15.000 Fahrzeugeinheiten. Bei den Zugmaschinen setzt PEMA vor allem auf die Marken MAN, Mercedes-Benz, Volvo und DAF. Das Unternehmen ist in neun europäischen Ländern aktiv. Dazu zählen neben Deutschland die Slowakei, Tschechien, Dänemark, Belgien, Polen, Rumänien, Schweden und die Schweiz.
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