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PRESSEINFORMATION
Transportmanagement
CarLo automatisiert den Dieselzuschlag
Dieselfloater berechnet Dieselpreiszuschläge – Bewährte Funktion im Standard von CarLo enthalten – Verschiedene Berechnungsarten möglich
Kempten, den 9. März 2011 – Das Software- und Beratungshaus Soloplan hat vor dem Hintergrund der stark gestiegenen Kraftstoffpreise auf die bewährte Dieselfloater-Funktion hingewiesen, die im Standard der Logistiksoftware CarLo enthalten ist. Damit automatisiert das Transportmanagementsystem die Berechnung des variablen Dieselzuschlags. Neben dem deutlichen Zeitgewinn führt die Funktion vor allem zu einer lückenlosen Erhebung und der zuverlässigen Weiterberechnung vereinbarter Zuschläge.
Die Software errechnet automatisch die korrekten Zu- und Abschläge für jeden Kunden, mit dem eine so genannte „Dieselpreisgleitklausel“ vereinbart wurde. Diese werden im nächsten Schritt ohne weiteres Zutun der Disponenten in der entsprechenden Rechnungsposition aufgeführt. Der aktuelle Dieselpreis muss dafür lediglich einmal im System erfasst werden. Aufgrund der einfachen Bedienung lassen sich je nach Kundenvereinbarung Tages-, Wochen- oder Monatspreise realisieren.

Neben dem Preis-Rhythmus lässt sich bei CarLo auch die Berechnungsart des Dieselzuschlags wählen. Am meisten verbreitet ist der prozentuale Aufschlag auf die Fracht, wobei zuvor die Höhe des Aufschlags mit dem Auftraggeber vereinbart wird. Bei der zweiten Variante werden die aktuellen Kraftstoffpreise und das jeweilige Datum regelmäßig erfasst. Als Basis kann hier zum Beispiel eine bestimmte Tankstelle dienen. Die Daten werden bei der Berechnung mit einem zuvor festgelegten Referenzpreis verglichen. Liegt der aktuelle Wert darüber, wird der Zuschlag fällig und erscheint automatisch auf der Rechnung. Dieses Vorgehen lässt sich für beliebige Kraftstoffarten sowie für das In- und Ausland getrennt definieren.

Hintergrund: Soloplan GmbH

Die Soloplan GmbH ist einer der führenden Softwareentwickler für Logistiksoftware in Deutschland. Das Produktportfolio des in Kempten im Allgäu beheimateten Unternehmens umfasst Standardsoftware für die gesamte Transportabwicklung.
Hauptprodukt ist das Transportmanagement-System CarLo, das kontinuierlich weiterentwickelt wird. CarLo bietet neben der grafischen Disposition die automatische Tourenplanung, eine integrierbare Telematik-Lösung sowie Funktionsbereiche für CRM, die Frachtabrechnung, das Warehouse-Management und die komplette Fuhrparkverwaltung. CarLo verfügt zudem über eine zertifizierte Schnittstelle zum Warenwirtschaftssystem SAP.

Der Vertrieb erfolgt über eigene Vertriebsgeschäftsstellen in Deutschland und ein Partnernetzwerk in ganz Europa. Das eigene Firmengebäude bietet den rund 80 Mitarbeitern moderne Arbeitsplätze sowie einen großzügigen Seminarbereich für Kunden. In der Soloplan Akademie werden nicht nur Fortbildungsmaßnahmen zum Produktportfolio von Soloplan angeboten, sondern auch individuelle und firmenspezifische Kundenseminare durchgeführt.

Abdruck honorarfrei. Belegexemplar erbeten. Bildmaterial können Sie einfach anfordern. Eine kleine Auswahl finden Sie auch auf unserer Homepage: http://www.soloplan.de/presse 
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