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PRESSEINFORMATION
Messe transport logistic / Transportmanagement
CarLo plant mit integrierten Truck-Attributen
Erweiterte Business Intelligence Lösung – Routing mit integrierten Truck-Attributen - Unterhaltsame Show-Einlagen veranschaulichen die Effizienz moderner Logistiksoftware
Kempten, den 17. März 2011 – Das Software- und Beratungshaus Soloplan zeigt im Rahmen der Messe transport logistic (10. bis 13. Mai) in München die um Fuhrparkauswertungen erweiterte Business-Intelligence-Lösung CarLo-Cockpit sowie die integrierte Routenplanung mit Truck-Attributen für 30 europäische Länder. Soloplan stellt aus in Halle B2 am Stand 505/606. Direkt am Messestand wird eine Live-Show die Effizienz moderner Logistiksoftware im speditionellen Alltag veranschaulichen. Die professionell moderierten Einlagen starten an jedem Messetag um jeweils 10:30, 13:30 und 15:30 Uhr.
Die nochmals erweiterte Business-Intelligence-Lösung CarLo-Cockpit kann jetzt auch die Daten der Fahrzeugverwaltung verarbeiten und analysieren. Für die Visualisierung der Daten stehen verschiedene Tabellen- und Grafikformate wie in Linien-, Tacho-, Ampel- oder Thermometerform zur Verfügung. Dabei können alle Felder der Datenbank ausgewertet und per Drag&Drop zu individuellen Cockpits zusammengestellt und abgespeichert werden. So entstehen abrufbare Konfigurationen, die auf Knopfdruck und tagesaktuell zum Beispiel die Themen Kraftstoffverbrauch, Laufleistung oder Fahrzeugkosten beleuchten. Die Funktion ist kostenfrei im Standard von CarLo-inMOTION ab Version 2.24 enthalten.
Mit dem Cockpit von CarLo lassen sich zudem aktuelle Daten über die Auslastung des Fuhrparks, die Liquidität oder Umsätze herausarbeiten und grafisch darstellen. Dabei kann ein Cockpit Informationen aus den verschiedensten Themenbereichen von CarLo  enthalten. Bei Bedarf steht der Tagesumsatz direkt neben den monatlichen Mautkilometern, so dass der gestalterischen Phantasie keine Grenzen gesetzt werden.
Ein weiteres Messe-Highlight von Soloplan sind die nun in CarLo verfügbaren Truck-Attribute für die Tourenplanung. Die kostenpflichtigen Daten stammen von TomTom Global Content - früher bekannt unter dem Namen Tele Atlas - und berücksichtigen alle wichtigen Straßen von 30 europäischen Ländern. Durch die Verknüpfung zu CarLo werden beim Routing automatisch die physikalischen Fahrzeugstammdaten wie Breite, Höhe und Gewicht des eingesetzten Fahrzeugs in die Planung einbezogen. Die unzulässigen Streckenabschnitte werden auf dieser Basis ausgeschlossen.

Hintergrund: Soloplan GmbH

Die Soloplan GmbH ist einer der führenden Softwareentwickler für Logistiksoftware in Deutschland. Das Produktportfolio des in Kempten im Allgäu beheimateten Unternehmens umfasst Standardsoftware für die gesamte Transportabwicklung.
Hauptprodukt ist das Transportmanagement-System CarLo, das kontinuierlich weiterentwickelt wird. CarLo bietet neben der grafischen Disposition die automatische Tourenplanung, eine integrierbare Telematik-Lösung sowie Funktionsbereiche für CRM, die Frachtabrechnung, das Warehouse-Management und die komplette Fuhrparkverwaltung. CarLo verfügt zudem über eine zertifizierte Schnittstelle zum Warenwirtschaftssystem SAP.

Der Vertrieb erfolgt über eigene Vertriebsgeschäftsstellen in Deutschland und ein Partnernetzwerk in ganz Europa. Das eigene Firmengebäude bietet den rund 80 Mitarbeitern moderne Arbeitsplätze sowie einen großzügigen Seminarbereich für Kunden. In der Soloplan Akademie werden nicht nur Fortbildungsmaßnahmen zum Produktportfolio von Soloplan angeboten, sondern auch individuelle und firmenspezifische Kundenseminare durchgeführt.

Abdruck honorarfrei. Belegexemplar erbeten. Bildmaterial können Sie einfach anfordern. Eine kleine Auswahl finden Sie auch auf unserer Homepage: http://www.soloplan.de/presse 
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