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PRESSEINFORMATION

Zusammenschluss
Telematik: Vehco übernimmt ELOmobile
Mit dem Zusammenschluss der Telematikspezialisten Vehco und Elomobile entsteht ein Telematik-Schwergewichtler – Größte Telematik-Produktpalette in Europa
Brest, Frankreich / Göteborg, Schweden (4. März 2011) – Die beiden unabhängigen Telematikdienstleister Vehco und ELOmobile gehen zusammen. Durch den Zusammenschluss dieser beiden Marktführer aus Skandinavien und Frankreich entsteht die größte Telematik-Produktpalette in Europa. Dabei übernimmt die schwedische Vehco die französische ELOmobile. Der neue Telematikdienstleister platziert sich mit seinen nunmehr 800 Kunden in 11 europäischen Ländern unter den größten Anbietern im Markt und kann zukünftig mit gesteigerten Produktentwicklungskapazitäten und gestärkter finanzieller Basis sein organisches und anorganisches Wachstum fortsetzen.

Durch den Zugang von ELOmobile’s starker Position in Frankreich zu seiner bereits stark gefestigten Position in Nordeuropa verfolgt die Vehco weiterhin ihre erfolgreiche Wachstumstrategie, bei der sie eine internationale Reichweite mit lokaler Präsenz kombiniert. Die strategische Kombination repräsentiert ca. 100 Mitarbeiter, 6 Niederlassungen in Europa (Deutschland, Frankreich, Spanien, Schweden, Dänemark und Norwegen) und 800 Kunden mit über 30 000 Bordcomputerlösungen in 11 Ländern.

Vehco und ELOmobile verfolgten bisher zwei sich ergänzende Lösungsansätze in der Telematik: Vehco fokussierte stark auf Fahrer- und Kraftstoffeffizienz, avanciertes Auftragsmanagement und mobile Telematikgeräte während ELOmobile stark auf die Profitabilität und Produktivität der Back Office Nutzung zielte. In der Kombination entsteht das vielseitigste und grösste Telematikangebot für Betreiber von Flotten mit schweren Nutzfahrzeugen. “Gemeinsam können wir noch besser die Bedürfnisse unserer Kunden abdecken, ihnen grössere Flexibiltät ermöglichen und ihre Produktivität verbessern. Dadurch können unsere Kunden noch effizienter und profitabler arbeiten” sagt Magnus Orrebrant, CEO von Vehco.  “Beispielsweise können wir nun unseren nordeuropäischen Bestandskunden die avancierten und bewährten RFID Lösungen für das Trailer-, Temperatur- und Ladungssicherheits-Management aus dem ELOmobile Baukasten anbieten.”

“Aufgrund Vehco’s langjähriger Erfahrungen in den Bereichen Eco-Driving und Eco-Training,” fügt Frédéric Serre, ELOmobile Managing Director, hinzu, ”können wir unseren Kunden einen noch grösseren Return-of-Investment in ihrer Telematikinvestitionen bieten, die nachweislich zu einer 6-12% Kraftstoffkostensenkung führt. Ausserdem wird unser ’Vorausschauendes Liefermanagement System’, ELOams, welches präzise Lieferterminvorhersagen automatisiert, eine attraktive Lösung zur Kundenserviceverbesserung in der bisherigen Vehco-Klientel sein”.

“Interessanterweise,” so Magnus Orrebrant “haben Vehco und ELOmobile ihre Lösungen auf denselben Technologien, Plattformen und Protokollen entwickelt, was eine Integration wesentlich vereinfacht. Darüber hinaus arbeiten beide Unternehmen mit einer ähnlichen Unternehmenskultur, welche durch hohen Kundenfokus und lokale Betreuung gekennzeichnet ist. Dies sehen wir als Wettbewerbsvorteil, den wir auch weiterhin nutzen werden.”

Mit sofortiger Wirkung übernimmt Magnus Orrebrant, CEO der Vehco, auch die Position des CEO für das neue Unternehmen. Frédéric Serre setzt in seiner Position als Managing Director in Frankreich fort, während Roland de la Chapelle, bisheriger Präsident von ELOmobile, dem Aufsichtrat der Vehco-Gruppe beitritt.
ELOmobile und Vehco werden sich auf der SITL 2011 Transport & Logistik Ausstellung in Paris (vom 29.-31. März) auf dem ELOmobile Stand N06 dem Publikum stellen.

Über Vehco:

Vehco ist nordischer Marktführer im Bereich Fleet Management für die Transport- und Logistikbranche. Das Unternehmen entstand vor 10 Jahren im Start-up-Milieu der Chalmers Technological University of Goteborg in Schweden um Eco-driving-Lösungen zu entwickeln. Seitdem hat die Vehco Pionierarbeit im Bereich des mobile Datenaustausches zwischen Fahrer und Back-office sowie für mobile Anwendungen auf professionellen PDA’s geleistet. COMLOG-Vehco GmbH ist seit 2009 eine Tochtergesellschaft von Vehco AB.
Für weitere Informationen besuchen Sie uns unter: www.vehco.com

Pressekontakt: Norbert Weihrauch, Geschäftsführer, COMLOG-Vehco GmbH: nw@comlog.com 

Über ELOmobile:

ELOmobile ist französischer Marktführer im Bereich Fleet Management für die Transport- und Logistikbranche. Das Unternehmen wurde vor 12 Jahren an der Brest Technopole in Frankreich mit der Zielsetzung gegründet, in Echtzeit Tachografeninformationen von LKWs zu entkoden. Seitdem hat sich ELOmobile zu einem Spezialisten mit modularen und technologisch offenen Telematiklösungen für die Transportbranche entwickelt. ELOmobile hat über 15.000 Bordcomputer an 350 Kunden im Bereich Transport & Logistic geliefert. Kürzlich wurde eine innovative Temperatur- und Traileridentifizierungslösung sowie ein ’Vorausschauendes Liefermanagement System’, ELOams, vorgestellt.

Für weitere Informationen besuchen Sie uns unter: www.elomobile.com

Pressekontakt:  frederic.serre@elomobile.com
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