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Softwareentwicklung / Kooperation
active logistics und inet-logistics vereinbaren Zusammenarbeit

Deutsches und österreichisches Softwarehaus kooperieren bei der Entwicklung  –  Gegenseitige Befruchtung durch unterschiedliche Know-How-Schwerpunkte aus der Bedienung verschiedener Marktsegmente – Beide Unternehmen profitieren von den Stärken des anderen Partners

Herdecke/Wolfurt, 29. März 2011 -  active logistics und inet-logistics haben eine Zusammenarbeit bei der Entwicklung von IT-Lösungen für Logistikanwendungen angekündigt. Ziel dieser Zusammenarbeit ist das gegenseitige Befruchten beider Unternehmen mit den jeweiligen Stärken des anderen Partners: active logistics bringt seine langjährige IT-Erfahrung im Bereich Transport- und Lager-Management aus der Sicht von Logistikunternehmen, beim Angebot von Rechenzentrumsdienstleistungen und bei der Abbildung von komplexen Strukturen und Prozessen aus der Transportlogistik mit in die Zusammenarbeit. inet- logistics bringt auf der anderen Seite seine umfassende Erfahrung mit logistischen Funktionen aus Verladersicht, Supply Chain Management und der Entwicklung sowie der globalen Implementierung von webbasierten Transport-Management-Systemen ein. 

Die Entwicklung einer gemeinsamen Softwarelösung ist von active logistics und inet- logistics nicht beabsichtigt. „Es geht hier vielmehr um den Austausch von Erfahrungen und Know-How, die bei beiden Unternehmen in anderen Marktsegmenten liegen: active logistics z.B. bedient mit seinen Lösungen fast ausschließlich den Markt der Logistik- und Transportunternehmen; in diesem Marktsegment hat active logistics heute mehr als 350 Kunden. Hier liegen eindeutig unsere Stärken“ betont active logistics Geschäftsführer Werner Habryka. Oswald Werle, Geschäftsführer von inet- logistics fügt hinzu: „Die Stärke von inet-logistics ist die langjährige Erfahrung bei der Entwicklung und dem Betrieb von Software-as-a-Service Lösungen (SaaS) für die Unterstützung von Transportlogistikprozessen und Supply Chain Anforderungen für Kunden aus Industrie, Handel und Logistik. Mit unserer Lösung „inet TMS“ verfügen wir über eine hochmoderne webbasierte IT-Lösung, die bereits bei mehr als 120 Unternehmen erfolgreich im Einsatz ist“. 

Werner Habyrka ist überzeugt, dass „active logistics bei der Weiter- und Neuentwicklung seiner IT-Lösungen von diesem inet-logistics Know-How profitieren wird. Umgekehrt wird inet-logistics bei der Weiterentwicklung der „inet TMS“ Lösung von der langjährigen Transport-Management- und Speditionserfahrung von active logistics profitieren.“ 

active logistics wird die Erkenntnisse aus der Zusammenarbeit mit inet für die Entwicklung seiner neuen Transport-Management-Lösung „active logneo“ nutzen, die den globalen Markt der Transportdienstleister adressieren wird. active logneo wird eine vollumfängliche Integration der drei Verkehrswege Land, See und Luft sowie eine Vielzahl von Funktionen zum Management von globalen Supply Chains bieten. Diese webbasierte Lösung wird als SaaS-Lösung (Software-as-a-Service) im active logistics eigenen Rechenzentrum betrieben. Erste Pilotkunden für active logneo wurden bereits gewonnen.

Hintergrund: active logistics GmbH

Die active logistics GmbH ist europaweit einer der größten Komplettanbieter von Speditions- und Logistik-Software sowie Rechenzentrums-Diensten. Die Kernkompetenz liegt in der Umsetzung komplexer Logistik-Prozesse im Land-, See-, Lufttransport und Lagermanagement einschließlich einer hohen Integration technischer und fachlicher Komponenten, wie z.B. Telematik und intelligente Archivierungssysteme.

Die Systeme der active logistics decken die gesamte Wertschöpfungskette von der Auftragsannahme über die Lager-, Hallen- und Transportorganisation bis zu Zollabwicklungen, internem Clearing und der Fakturierung ab und bieten intelligente Schnittstellen zu Buchhaltung, Personalwesen und Controlling. Die active logistics GmbH ist zugleich Betreiber eines der größten europäischen Rechenzentren der Transport- und Logistikbranche.
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Hintergrund: inet-logistics GmbH

inet-logistics GmbH bietet ein globales Transport Management System (TMS) an, das nachweislich führend in Technologie, Stabilität im Betrieb und Marktreife ist. Das inet TMS ermöglicht alle beteiligten Supply Chain-Partner auf einer einheitlichen Plattform über das Internet zu vernetzen und eine medienbruch- und redundanzfreie sowie rollenspezifische Interaktion sicherzustellen. 

In zahlreichen Unternehmen aus den Branchen FMCG, Handel, Automotive, Chemie / Pharma, High-Tech und Logistik ist das inet TMS die zentrale Softwarelösung für die Transportlogistik in nationalen und globalen Transportnetzwerken. Im inet TMS sind die Lösungen Transportmanagement, Frachtkostenmanagement, Behältermanagement, Telematik, Dock Management, Transportation Analytics sowie Global Trade Compliance enthalten, mit dem Ziel Transportlogistik einfach, transparent und effektiv zu machen. 

Vor, während und nach Einführungs- und Integrationsprojekten bietet inet „Professional Services“ in Form von Business, Application & Integration Services an.
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