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Presseinformation

Telematik / Lohn- und Spesenabrechnung
Cybit und Logicway: Partnerschaft seit fünf Jahren
Die deutsche Niederlassung der Cybit GmbH und die Logicway Data Services GmbH arbeiten seit fünf Jahren zusammen – Mehrere Flotten nutzen bereits die Schnittstelle für die automatisierte Lohn- und Spesenabrechnung

Oberhaching / Geldern, 18. April 2011 – Die Cybit GmbH in Oberhaching, ein Tochterunternehmen des britischen Telematik-Konzerns Cybit, und die Logicway Data Services GmbH blicken auf eine fünfjährige erfolgreiche Zusammenarbeit zurück. Cybit ist mit den Telematiksystemen TruckSmart, TruckInteractive und FleetExplorer Lieferant zahlreicher Transportunternehmen. Logicway hat sich auf Software für die automatisierte Lohn- und Spesenabrechnung auf Basis von Telematikdaten spezialisiert. Die Lösungen beider Unternehmen lassen sich über eine bewährte Schnittstellen miteinander verbinden, so dass ein durchgängiges System vom Auftragsmanagement bis zur Lohnabrechnung entsteht.

„In den gemeinsam realisierten Projekten werden die Lenk- und Ruhezeiten der Fahrer differenziert in unseren Bordrechnern gesammelt und an die Software Roadwatch von Logicway übergeben“, so Heinz-Hermann Tiben, der bei der Cybit GmbH den Vertrieb leitet. „Roadwatch erstellt auf dieser Basis automatisch die leistungsabhängige Lohn- und Spesenabrechnung und berücksichtigt dabei die gesetzlichen Rahmenbedingungen der verschiedenen Länder“, so Bernd Schoob, Geschäftsführer der Logicway Data Services GmbH mit Sitz in Geldern. Das fünfjährige Jubiläum der erfolgreichen Kooperation war nun Anlass für die Übergabe einer Urkunde an Bernd Schoob.

Roadwatch ist eine Software-Anwendung, die mit Hilfe von Bordcomputern die Berechnung der Löhne der Fahrer wesentlich vereinfacht. Es handelt sich um eine Lösung zum Berechnen, Optimieren und Auswerten der Löhne und Spesen aller im Unternehmen eingesetzten Fahrer. Lieferbar ist die modular aufgebaute Lösung als Basisprogramm mit weit reichenden Funktionen sowie mit einem ergänzenden Lohn- und Spesenmodul.
Cybit hat eine Reihe von web-basierten Telematik Produkten, mit denen Unternehmen Betriebskosten senken sowie Produktivität und Ertrag steigern können. Das Produktportfolio reicht von preiswerten Basisversionen für die Fahrzeugortung  bis hin zu High-End-Lösungen mit integrierter Tourenplanung, Fahrzeugkommunikation, Navigation oder das mobile Übertragen von Ablieferbelegen. Außerdem lassen sich die Cybit-Lösungen in die bestehenden Business- und Office-Management-Systeme integrieren. Durch die Partnerschaft mit Mobilfunkanbietern bietet Cybit seinen Kunden zudem attraktive Flatrates für die Datenübertragung.

Über Cybit:

Cybit ist in Deutschland mit der Cybit GmbH vertreten und hat sich als führender Telematikanbieter auf Komplettlösungen und die Beratung in den Bereichen Logistik, Transport und Servicemanagement spezialisiert. Neben ausgereifter und leistungsfähiger Hard- und Software bietet Cybit tiefgehende Analyse-Tools, mit denen die Effizienz der eingesetzten Fahrzeuge überwacht, ausgewertet und nachhaltig verbessert werden kann.

Cybit ist zudem ein erfahrener Partner bei der Integration von Telematiklösungen in bestehende Softwareumgebungen. Bewährte Schnittstellen bestehen zum Beispiel zum Transportmanagementsystem BNS OnRoad oder Logicway Roadwatch für die automatisierte Lohn- und Spesenabrechnung. Die deutsche Niederlassung der Cybit Gruppe war im März 2008 aus der Übernahme der früheren Truck24 AG hervorgegangen.
Im Telematik-Sektor ist Cybit einer von Europas führenden Telematics Service Providern (TSPs). Mehr als 2.500 B2B-Kunden nutzen die Flotten- und Asset Management-Lösungen des Unternehmens, um mehr als 150.000 mobile Einheiten im öffentlichen Sektor, in den Dienstleistungsbranchen und auf den Logistik- und Vertriebsmärkten zu verwalten. Die Lösungen umfassen ins Fahrzeug integrierte Technologien, Work Flow Management, CanBus-Integration und internetbasierte Überwachungs- und Berichtssoftware. Infos unter www.cybit-truck24.com.
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