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Teleroute und PTV weiten ihre Partnerschaft weiter aus
· Exklusive Vertriebspartnerschaft bringt Vorteile für Märkte in Frankreich, Deutschland und Benelux
· Spezielle Angebote für Teleroute-Kunden für die Nutzung von map&guide professional
· Teleroute-Frachtangebote werden in map&guide angezeigt
Brüssel, 4. April 2011 - Teleroute und PTV, führende Unternehmen in der Transport- und Logistikbranche, wollen mit einer exklusiven Vertriebspartnerschaft die Kunden in Frankreich, Deutschland und den Benelux-Staaten darin unterstützen, ihre Effizienz und Profitabilität weiter zu verbessern.

Ab April 2011 werden Teleroute und PTV in Benelux, Frankreich und Deutschland enger zusammenarbeiten. In über 25 Jahren hat Teleroute starke Beziehungen zu Tausenden Transportunternehmen in diesen Ländern aufgebaut. Das hat PTV davon überzeugt, Teleroute als exklusiven Vertriebspartner für das Produkt map&guide auszuwählen. Die neue Kooperation erlaubt es Teleroute-Nutzern, die Vorteile des map&guide-Service zu nutzen und dafür monatlich statt auf Jahresbasis zu zahlen.
Teleroute und PTV arbeiten bereits seit dem vergangenen Jahr Seite an Seite. Seither werden Teleroute-Nutzern passende Frachtangebote angezeigt, während sie mit map&guide professional arbeiten. Dank einer direkten Anbindung zwischen der Teleroute Frachtenbörse und map&guide professional von PTV können Anwender unmittelbar während der Routenplanung die verfügbaren Frachtangebote prüfen. Diese ermöglicht eine besonders effiziente Planung.
Mit dieser Zusammenarbeit wollen Teleroute und PTV Transport und Logistikunternehmen eine Gesamtlösung bieten.

 “Der Vorteil für den Anwender ist offensichtlich: Wenn Marktführer wie PTV als Experten in der Transportroutenplanung und Teleroute als Frachtenbörse ihre Kräfte bündeln, profitieren die Kunden von einem attraktiveren Lösungsangebot,” sagt Vincent Kobesen, Mitglied des Vorstands der PTV AG. “Anwender können jetzt schnell ergänzende Transportaufträge finden und zugleich ihre Routen und Transportkosten optimieren – und das alles in einer einzigen voll integrierten und nutzerfreundlichen Anwendung.”

“Diese Partnerschaft beweist das Vertrauen von PTV in unsere Dienstleistung”, sagt Raimundo Diaz, CEO von Teleroute. “Durch unsere Expertise, kombiniert mit dem Know-how von PTV, können wir auf den Bedarf unserer Kunden noch besser eingehen – mit einem täglich einsetzbaren Werkzeug, mit dem sie noch effizienter und profitabler werden. Genauso wie PTV will auch Teleroute seinen Kunden stets innovative und hochwertige Mehrwertdienste zum Optimieren des eigenen Geschäfts bieten”.
Über Teleroute Deutschland

Die Teleroute Deutschland GmbH mit Hauptsitz in Mainz ist führender Anbieter elektronischer Dienstleistungen für die Transport- und Logistikbranche. Die Teleroute Frachtenbörse ermöglicht Transportunternehmen eine optimale Fahrzeugauslastung, die Vermeidung von Leerfahrten sowie das schnelle Finden von Transportkapazitäten für kurzfristige Aufträge. Teleroute ist seit 1989 deutschlandweit tätig. Mariusz Odkala ist Geschäftsführer bei Teleroute Deutschland. Im Rahmen langfristiger Partnerschaften bietet Teleroute Großkunden maßgeschneiderte Lösungen. Weitere Informationen finden Sie im Internet unter www.teleroute.de.

Über Wolters Kluwer Deutschland
Die Wolters Kluwer Deutschland GmbH ist ein Wissens- und Informationsdienstleister, der insbesondere in den Bereichen Recht, Wirtschaft und Steuern fundierte Fachinformationen für den professionellen Anwender bietet. Das Unternehmen mit Hauptsitz in Köln beschäftigt an 22 Standorten rund 1.000 Mitarbeiter und agiert seit über 20 Jahren auf dem deutschen Markt.

Wolters Kluwer Deutschland ist Teil des internationalen Informationsdienstleisters Wolters Kluwer n.v., dessen Kernmärkte Recht, Wirtschaft, Steuern, Rechnungswesen, Unternehmens- und Finanzdienstleistungen sowie das Gesundheitswesen sind. Wolters Kluwer hat einen Jahresumsatz (2009) von 3,4 Milliarden Euro, beschäftigt weltweit rund 19.300 Mitarbeiter und ist in über 40 Ländern vertreten. 

Weitere Informationen finden Sie unter: www.wolterskluwer.de
Über PTV

Die PTV-Gruppe steht für zukunftsgerichtete Softwaretechnologien und Consulting zur Sicherung der Mobilität. Sie hilft den Menschen bei der Planung und Steuerung des Verkehrs, informiert über das Verkehrsgeschehen und unterstützt nachhaltig die optimale Nutzung von Ressourcen. Die konzernunabhängige Unternehmensgruppe gilt seit 1979 als führender Produkt- und Lösungsanbieter für die Reise-, Transport- und Verkehrsplanung. 

In den Geschäftsfeldern Traffic Software, Traffic Consulting und Logistics Software  ist "PTV Technology" Grundlage für viele Markenprodukte sowie für die eigenen, marktführenden Produktlinien map&guide und PTV Vision. 
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