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BU: Astrid Weber, Weber Data Service und Olaf Bacher, ORTEC.
Touren- und Laderaumoptimierung
Weber Data Service kooperiert mit ORTEC
Neues Produkt DISPONENT Tour - Lösung für Tourenplanung und 
-optimierung ergänzt die Transportmanagementsysteme DISPONENTplus und best4log-x – Weitere Schritte hinsichtlich Laderaumoptimierung geplant
Bielefeld/Wildeshausen, 26. Mai 2011 – Der IT-Dienstleister Weber Data Service hat mit DISPONENT TOUR eine vollständig in die Logistiksoftware DISPONENTplus integrierte Lösung zur Tourenoptimierung vorgestellt. Das neue Produkt ist das erste Ergebnis der Kooperation zwischen Weber Data Service und dem Anbieter für intelligente Planungs- und Optimierungssoftware ORTEC. Im nächsten Schritt soll auch die auf SAP-basierende Speditionssoftware best4log-x um ein Modul für die Tourenoptimierung ergänzt werden. Außerdem sind Lösungen für die Laderaumoptimierung geplant.
„ORTEC ist einer der größten Anbieter von Tourenplanungs- und -optimierungssoftware und bietet Lösungen an, die wir mit DISPONENTplus und best4log-x nicht abdecken“, begründet Astrid Weber, Geschäftsführerin von Weber Data Service, die Entscheidung. Zudem sei das Kundeninteresse an Optimierungslösungen spürbar gestiegen, was auf die hohen möglichen Einsparungen hohe Einsparpotenzial zurückzuführen ist. „Angesichts steigender Fuhrparkkosten und entsprechend sinkender Margen sind Transportunternehmer gezwungen, neue Wege zu gehen und ungenutzte Potenziale auszuschöpfen“, ergänzt Olaf Bacher, Geschäftsführer ORTEC Deutschland.
Durch eine optimierte Fahrzeug- und Mitarbeiterauslastung kann DISPONENT TOUR die Transportkosten um drei bis acht Prozent senken. Reduzierte Last- und Leerkilometer, minimierte Lenk- und Stillstandszeiten sowie ein optimierter Fahrzeug- und Personaleinsatz führen erfahrungsgemäß zum Einsparen ganzer Touren. Dadurch verbessert sich nicht nur die Gewinnsituation, sondern auch die CO2-Bilanz.

Bei DISPONENT TOUR werden alle Transporte durch den Disponenten zentral geplant, während die hinterlegten Restriktionen wie zum Beispiel Zeitfenster, Rampenhöhen und Rangiermöglichkeiten automatisch berücksichtigt werden. Alle Ergebnisse werden übersichtlich in grafischer und tabellarischer Form aufbereitet und erlauben eine schnelle Simulation alternativer Planungsszenarien. Das ermöglicht bei kurzfristigen Änderungen eine schnelle Neuplanung. Durch DISPONENT TOUR werden Disponenten von fehleranfälligen Routineaufgaben entlastet, die Produktivität wird gesteigert und die Planung transparenter. Alle Unternehmensbereiche haben gemeinsamen Zugriff auf Aufträge und Ressourcen und erhalten einen aktuellen Überblick über die Transportkosten.
DISPONENT TOUR basiert auf der Lösung ORTEC Transport und Distribution (ORTEC TD). . Die leistungsstarke Softwarelösung unterstützt die Tourenplanung in nahezu allen Transport- und Distributionsbereichen und wird von zahlreichen Unternehmen eingesetzt. ORTEC bietet Lösungen zur Tourenplanung, Paletten- und Laderaumoptimierung, Standort- und Lieferplanung und darauf abgestimmte Lagersteuerungs- und Kommissionierlösungen in SAP LES sowie zur Personaleinsatzplanung. Auf die Anwendungen des  APS (Advanced Planning & Scheduling) Experten ORTEC vertrauen weltweit über 1.450 erfolgreiche Kunden. Mit mehr als 550 Mitarbeitern in den Niederlassungen Europa, Nordamerika und Asien-Pazifik liefert ORTEC, unterstützt durch strategische Partnerschaften, sowohl erstklassige, ausgereifte Produkte wie individuell auf Kundenbedürfnisse abgestimmte Lösungen – auch in SAP integriert.
Weitere Informationen unter www.ortec.com.
Hintergrund: Weber Data Service IT GmbH

Weber Data Service entwickelt seit mehr als 35 Jahren Standardsoftware für Speditionen, Verlader, Transport- und Logistikunternehmen. Die meisten der mehr als 30 Mitarbeiter kommen aus dem Speditionsumfeld und kennen die Anforderungen und Problemstellungen aus eigener Erfahrung. Zu den Kunden gehören mittelständische Logistikunternehmen und Konzerne in Deutschland, Österreich, der Schweiz, Ungarn, Liechtenstein und den Niederlanden.

Neben dem seit vielen Jahren eingeführten TMS DISPONENTplus und der kompakten Speditionssoftware DISPONENTgo bietet der mittelständische Softwarespezialist die SAP-basierte Speditionssoftware best4log-x an. Weitere Informationen unter www.weberdata.de.
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