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Im Bau: Das Kompetenzzentrum Ladungssicherung.

Messe transport logistic / Ladungssicherung
Marotech enthüllt Pläne für Kompetenzzentrum
Drei Schwerpunkte: Innovation, Wissen und Prüfen – Tag der offenen Tür mit Messe Ladungssicherung im Herbst 2011 – Beratern für Ladungssicherung und Kunden stehen Kompetenzzentrum und Prüfeinrichtungen zur Verfügung

Fulda, 9. Mai 2011 – Die Marotech GmbH veröffentlicht im Rahmen der Messe transport logistic (10. bis 13. Mai 2011) in München erstmals das inhaltliche Konzept, die Planungsunterlagen und den offiziellen Namen des in Bau befindlichen Kompetenzzentrums für Ladungssicherung. Die Einrichtung soll im Herbst 2011 unter der Marke „3G Europäisches Kompetenzzentrum für Ladungssicherung“ an den Start gehen. Dann wird das Gebäude eine Vielzahl von Funktionen übernehmen, die der Sicherheit im Straßenverkehr dienen. Unter anderem steht das Kompetenzzentrum allen Beratern zur Verfügung, die sich in Fulda weiterbilden oder die vorhandenen Prüfeinrichtungen nutzen können. Die Bezeichnung „3G“ steht sinnbildlich für die in der Ladungssicherung zentrale Beschleunigungskraft beziehungsweise Verzögerungskraft und die drei Bereiche Innovation, Wissen und Prüfen. Die drei Disziplinen werden in Fulda unter einem gemeinsamen Dach vertreten sein. Weitere Fragen beantworten Mitarbeiter von Marotech gerne direkt am Messestand. Das Unternehmen stellt aus auf der Messe "transport logistic" in München vom 10.-13. Mai 2011 in Halle A6 am Stand 316.

Im Europäischen Kompetenzzentrum für Ladungssicherung werden Innovation, Wissen und Prüfung zur Förderung der Verkehrssicherheit auf allen Ebenen der Wirtschaft unter einem Dach gebündelt. Über 2.000 Quadratmeter auf fünf Ebenen stehen für Schulung, Forschung und Entwicklung sowie Prüfeinrichtungen und Testeinrichtungen rund um die Ladungssicherung zur Verfügung. Ein Schwerpunkt liegt in der Vermittlung vertiefender theoretischer und praktischer Inhalte sowie die Entwicklung kundenspezifischer Konzepte für spezielle Transportanforderungen.

In enger Zusammenarbeit mit Prüforganisationen wie Fraunhofer, TUL-LOG, IDH, DEKRA, TÜV und GTÜ begleitet und unterstützt 3G die Entwicklung neuer, zukunftsweisender Produkte. Mit Impulsen in Wissenschaft und Wirtschaft fördert das Kompetenzzentrum die Verkehrssicherheit maßgeblich. Die daraus gewonnenen Erkenntnisse sollen in praxisnahe Empfehlungen und Lösungen einfließen.

Im Erdgeschoss findet zu Schulungs- und Demonstrationszwecken ein kompletter Sattelzug Platz. Unabhängige Experten prüfen, testen und bewerten kompetent und lösungsorientiert rund um das Thema Ladungssicherung. Die Prüfeinrichtungen und die nahe gelegenen Teststrecken ermöglichen es, Sicherungstechniken direkt vor Ort zu prüfen.

Das neue Kompetenzzentrum Ladungssicherung in Fulda befindet sich verkehrsgünstig gelegen mitten in Deutschland und Europa. Es ist über die nahe liegenden Autobahnen A 4, A 5, A 7 und A 66 sowie IC-E Zugverbindungen schnell zu erreichen.

Ein erster Einblick in das Kompetenzzentrum wird im Rahmen eines „Tages der offenen Tür“ im Herbst 2011 möglich sein: begleitet von einer Ladungssicherungs-Messe auf einer Fläche von 15.000 Quadratmetern, Fachvorträgen namhafter Experten zu aktuellen Entwicklungen in der Ladungssicherung und einem attraktiven Rahmenprogramm.

Für Marotech ist das Kompetenz-Zentrum das konsequente Fortführen der Idee, mit der das Unternehmen bereits im Jahr 2008 die Internetplattform „Lasiportal.de“ initiiert hat. Die im Internet gebündelte Ladungssicherungs-Kompetenz wird nun durch eine reale Institution ergänzt.

LasiPortal.de ist ein Netzwerk für sichere Verladung, in dem alle wichtigen Informationen, Berater, Schulungstermine und Institutionen rund um die Ladungssicherung einfach, schnell und übersichtlich im Internet abrufbar sind. Im Lasiportal findet man Berater, Sachverständige, Behörden mit Ansprechpartnern, Fachanwälte, Bußgeldkataloge und Checklisten zur Ladungssicherung. 

Begriffe der Ladungssicherung werden unter der Adresse www.lasiportal.de ebenso erläutert wie Gesetzestexte. Das Portal gibt zudem Hinweise auf Fachliteratur oder Fahrschulen für Gefahrgut oder Ladungssicherung. Aktuelle Gerichtsurteile, Gesetzestexte, Schulungsfilme, Unfallbilder und -videos sowie eine Reihe von Produktinformationen runden das Spektrum ab.

Initiator von Lasiportal.de ist die Marotech GmbH. Das deutsche Unternehmen will mit dem Portal das Thema Ladungssicherung einer breiten Öffentlichkeit zugänglich machen, Schulungsmaßnahmen unterstützen und so die Verkehrssicherheit erhöhen. 

Marotech ist bekannt als einer der größten deutschen Hersteller von Antirutschmatten mit hohen Reibbeiwerten. Selbst die Standard-Qualität von Marotech beginnt mittlerweile bei einem Reibbeiwert von 0,7µ. Bereits im Jahre 2001 setzte das Unternehmen durch eine Anti-Rutsch-Matte mit dem Reibwert 0,9µ einen Meilenstein. Für die Anti-Rutschmatte „MT Supergrip“ erhielt Marotech auf der LogiMAT 2006 von einer unabhängigen Jury aus Logistikexperten, Professoren und Fachjournalisten den renommierten Preis „Bestes Produkt“. Weitere Infos unter www.marotech.eu .
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