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Tivios ermöglicht kleinen und mittelständischen Transporteuren das gleichzeitige Planen und Optimieren
Spezialisierter Geschäftsbereich unterstützt die Strategie von Wolters Kluwer, integrierte On-Demand-Lösungen für das Transportmanagement anzubieten.

Zaventem (B) / München, 6. Mai 2011 – Im Rahmen der Messe transport logistic in München (10. bis 13. Mai 2011) wird die Wolters Kluwer Transport Services-Gruppe unter dem Namen „Tivios“ eine neue Entität des Geschäftsbereichs On Demand Transport Management Lösungen vorstellen. Tivios bietet eine Lösung zum Optimieren von Transporten, die in Zusammenarbeit mit verschiedenen Kunden entstanden ist. Wolters Kluwer gilt bereits seit mehr als 25 Jahren als europäischer Marktführer im Bereich Echtzeit-Frachtenbörsen und On-Demand-Logistik-Plattformen. Den Aufbau des neuen Geschäftsbereichs leitet Fabrice Maquignon, CEO von Transwide. Tivios ist Mitaussteller bei Teleroute in Halle A5 am Stand 227.

Tivios entspricht der Unternehmensstrategie von Wolters Kluwer, das Angebot an On-Demand Lösungen für das Transportmanagement auszuweiten. Tivios, das neue gleichnamige Planungs- und Optimierungs-Tool, ergänzt das bestehende Portfolio an Anwendungen, die den modernen Arbeitsablauf von Transport-Profis unterstützen.

Echtzeit-Einblicke in die Effizienz der Transportplanung

Tivios ist eine “Software as a Service”-Lösung (SaaS) für die Planung und Optimierung von Transporten. Es handelt sich um eine interaktive und intuitiv bedienbare Anwendung mit einer Dashboard ähnlichen Oberfläche. Die Software ist in der Lage, grenzüberschreitende Transporte zu optimieren. Tivios ermöglicht Anwendern eine möglichst kosteneffiziente Transportplanung, indem wichtige Faktoren wie die exakten Entfernungen, Fahrzeiten, Mautgebühren sowie die Lenk- und Ruhezeiten berücksichtigt werden. Das bringt deutliche Vorteile: So können im voraus verschiedene Szenarien mit einer präzisen Vorschau auf die damit verbundenen Kosten geplant werden. Außerdem bietet Tivios einen Echtzeit-Zugriff auf geschäftskritische Informationen. Auf diese Weise erhalten Firmen direkten Einblick in die Leistungsfähigkeit und die Profitabilität jedes einzelnen Gliedes in der Transportkette.
“Eine unter kleinen und mittleren Transportunternehmen in Europa durchgeführte Kundenbefragung hat ergeben, dass über die Hälfte aller Firmen überhaupt keine Planungssoftware verwendet. Papier und Tabellen wurden uns als die am meisten verbreiteten Planungshilfen genannt“, sagt Tivios-Chefin Ingrid Willems. „Das zeigt uns einen Bedarf für Planungs-Tools speziell für Sammelgutverkehr und grenzüberschreitende Transporte. Kunden, die uns bei der Entwicklung von Tivios unterstützt haben, sind von spürbaren Kosten- und Zeitersparnissen durch unsere Lösung überzeugt. Die Verbindung zwischen Tivios und existierenden Frachtenbörsen bietet gute Chancen, die Auslastungsquote weiter zu erhöhen und Leerkilometer zu reduzieren. Das Tool ist leicht zu installieren, leicht zu erlernen und leicht anzuwenden. Als SaaS-basierte Lösung erfordert Tivios zudem keinerlei Investitionen in die Informationstechnologie. Dadurch wird das Tool auch für kleine und mittlere Unternehmen leicht zugänglich und bietet eine sofortige Amortisation.“
Strategie zur Markteinführung auf der Basis von Expertise, Zusammenarbeit und Innovation 
Die Markteinführung von Tivios ist Teil der Strategie der Transport Services-Gruppe von Wolters Kluwer, die eigene Schlüsselposition im Transportsektor zu stärken. Dabei soll vor allem das Branchenwissen und die IT-Expertise genutzt werden.
“Seit vielen Jahren bieten unser Transport-Services Geschäftsbereich Workflow-Lösungen für Transport-Profis. Das Schaffen eines eigenen Geschäftsbereichs, der sich auf On-Demand Transportmanagement-Lösungen konzentriert, ist ein wichtiger nächster Schritt unserer Wachstums-Strategie”, erklärt Raimundo Diaz, CEO von Wolters Kluwer Transport Services. “Der Start von Tivios ist ein erster Meilenstein bei der Expansion der Transport Services-Gruppe. Unsere Expertise in den Bereichen IT und Transport hat es uns ermöglicht, innovative Lösungen zu entwickeln, die auch von kleine und mittleren Unternehmen genutzt werden können. Wir werden hier unsere solide Reputation als ein zuverlässiger Anbieter von innovativen Lösungen für das Transportmanagement nutzen.”
Über Tivios

Tivios ist ein Teil der Transport Services Gruppe von Wolters Kluwer und bietet ein neuartiges Planungs- und Optimierungs-Tool für grenzüberschreitende Transporte.

Weitere Informationen zu Tivios und den Produktangeboten unter der Adresse www.tivios.com.
Über Wolters Kluwer Deutschland
Die Wolters Kluwer Deutschland GmbH ist ein Wissens- und Informationsdienstleister, der insbesondere in den Bereichen Recht, Wirtschaft und Steuern fundierte Fachinformationen für den professionellen Anwender bietet. Das Unternehmen mit Hauptsitz in Köln beschäftigt an über 20 Standorten rund 1.200 Mitarbeiter und agiert seit über 25 Jahren auf dem deutschen Markt.

Wolters Kluwer Deutschland ist Teil des internationalen Informationsdienstleisters Wolters Kluwer n.v., dessen Kernmärkte Recht, Wirtschaft, Steuern, Rechnungswesen, Unternehmens- und Finanzdienstleistungen sowie das Gesundheitswesen sind. Wolters Kluwer hat einen Jahresumsatz (2010) von 3,6 Milliarden Euro, beschäftigt weltweit rund 19.000 Mitarbeiter und ist in über 40 Ländern vertreten. 

Weitere Informationen finden Sie unter: www.wolterskluwer.de
