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Pressemitteilung


Nutzfahrzeuglogistik in Echtzeit
LTS überführt ab Herbst mit cargo support
Nürnberg, 28. Juni 2011: Ab Herbst steuert die LTS Überführungs GmbH aus Henstedt-Ulzburg den weltweiten Transfer von Nutzfahrzeugen, Trailern oder Anhängern mit der Speditionssoftware von cargo support. Die Integration aller Daten in automatisierte Prozesse senkt den administrativen Aufwand für schnellen Kundenservice.
Täglich überführt das Unternehmen mit einem eigenen Fuhrpark von knapp 50 Fahrzeugen und rund 100 Mitarbeiten 75 bis 100 Anhänger, Sattelauflieger, Motorfahrzeuge oder Fahrzeuge im Schwerlast- und Großvolumenbereich. Vom ersten Kontakt bis zur Übergabe koordiniert der Spezialist die Überführung mit sämtlichen Formalitäten von der Zollabfertigung über Zulassungsservice bis zur Verschiffung. Für lückenlose Fahrzeugverfolgung, proaktiven Kundenservice und wirtschaftliche Disposition der zeitkritischen Aufträge implementiert cargo support derzeit in drei Workshops die Basissoftware Dispo mit den Modulen Routenplanung, Handytelematik und Digitaler Tachograph. „Neben der Überführung ist vor allem die Logistik von Informationen ein entscheidender Erfolgsfaktor“, sagt Geschäftsführer Matthias Kohnen. „Mit dem Ziel bei minimalem administrativen Aufwand maximalen Kundenservice zu bieten, waren wir auf der Suche nach Logistiksoftware, die sich ohne großen Aufwand individuell anpasst.“ Im Wettbewerb mit vier weiteren Anbietern überzeugte cargo support mit der Flexibilität, eine bestehende Softwarelandschaft für Telematik, CRM, Telefonie und Dokumentenmanagement über funktionierende Schnittstellen anzubinden. Damit integriert die Basissoftware zukünftig ohne Doppelarbeit als Herzstück alle Unternehmensdaten für automatisierte Prozesse. Sie passt sich von der Auftragserfassung bis zur Rechnungsstellung den branchenspezifischen Parametern von Fahrzeugen, Kunden oder Überführungsdetails an. Mit der Inbetriebnahme im Herbst 2011 greifen die in sechs deutschen und einer rumänischen Niederlassung dezentral organisierten Mitarbeiter der LTS-Gruppe in Echtzeit auf eine gemeinsame Datenbasis zu.
(Länge: 1.998 Zeichen)
Informationen zu den Unternehmen
cargo support GmbH & Co. KG unterstützt Dienstleistungs-, Industrie- und Handelsunternehmen, die den Transport von Gütern als strategische Aufgabe verstehen mit der Speditionssoftware cargo support [dispo] durchgängig von der Angebotserstellung über die Disposition bis zur Abrechnung. Die Basissoftware ist auch als spezifische Lösung für Schwerlast-, Container- und Linienverkehre erhältlich und mit Modulen erweiterbar. cargo support [kostenrechnung] zeigt, ab wann sich ein Auftrag rentiert, cargo support [archiv] erleichtert das Dokumentenmanagement, cargo support [map & route] optimiert die Tourenplanung und überprüft den Stand der Flotte. Mit cargo support [tacho] lassen sich Fahrerdaten einfach archivieren und auswerten und cargo support [mobil] verbessert die Kommunikation mit dem Fahrer. Weitere Informationen unter www.cargosupport.de oder im Pressefach des Unternehmens bei www.logpr.eu.
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