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BU: (v.l.) Matthias Martens, arvato systems, Astrid Weber, Weber Data Service, Reimund Ott, dbh Logistics IT AG, Dr. Ulrich Weilnhammer, Quentia AG.
Kooperation

Vier Partner entwickeln Speditionssoftware der Zukunft

arvato systems, dbh, Quentia und Weber Data Service, beschließen gemeinsame Weiterentwicklung der auf SAP basierenden Logistiksoftware BEST4LOG-X – Ziel ist ein integriertes Transportmanagementsystem für alle Verkehrsträger
Gütersloh, 8. Juni 2011 – Die dbh Logistics IT AG und die Quentia AG ergänzen ab sofort die bewährte Partnerschaft von arvato systems und Weber Data Service zur Weiterentwicklung und Vermarktung der auf dem ERP-System SAP basierenden Logistik-Software "BEST4LOG-X". Während die Quentia AG weitere Kompetenz aus dem Stückgutgeschäft in die Kooperation einbringt, steuert die dbh AG umfassendes Know-how aus dem Luft- und Seefrachtbereich bei. Durch diesen Schritt wird das Transportmanagementsystem "BEST4LOG-X“, und somit das bewährte SAP ERP, offen für alle Verkehrsträger. Die Kooperation entspricht dem Wunsch vieler Logistikdienstleister, ihr Geschäft ganzheitlich mit einer einzigen Softwareplattform zu betreiben und zu steuern – egal ob es sich dabei um Land-, See- oder Luftverkehre handelt.
Die Zusammenarbeit der vier Unternehmen wurde im Rahmen der Messe transport logistic vertraglich fixiert. Die Quentia AG setzt in der Kooperation das eigene Transportmanagementsystem-Konzept "Quentia.Road" in BEST4LOG-X
um, das als Nachfolger der Stückgutlösung von Schwaiger unter anderem für den Einsatz bei der Andreas Schmid Logistik AG vorgesehen war. Der Logistikdienstleister mit Sitz in Gersthofen bei Augsburg hat sich bereits für einen Umstieg auf BEST4LOG-X entschieden und ist damit nach Noerpel, Greiwing, LPR und TSS bereits die fünfte namhafte Referenz für das SAP Speditionssystem.
BEST4LOG-X ist ein auf SAP basierendes ERP System für Logistikdienstleister. Es garantiert komfortablen Zugriff auf alle logistischen und kaufmännischen Prozesse, unter anderem für Auftragsmanagement, Transportdisposition, Abrechnung, Gefahrgutabwicklung und Lagerlogistik. Gleichzeitig wird durch die direkte Integration der Finanzbuchhaltung und des Controllings zum ersten Mal eine durchgängige und transparente Darstellung der betriebswirtschaftlichen Kennzahlen aller Unternehmensprozesse schnittstellenfrei und in Echtzeit gewährleistet.

Hintergrund:  arvato systems | Technologies:

arvato systems ist global agierender Systemintegrator für zukunftsgerechte IT-Systeme. Das Unternehmen gehört zur arvato AG, dem Medien- und Kommunikationsdienstleister der Bertelsmann AG. Neben der Implementierung von Standard-Software bieten wir maßgeschneiderte, branchenspezifische und individuell entwickelte Lösungen. Unsere Stärke ist die intelligente Kombination aus Systemintegration und Planung, Entwicklung, Betrieb sowie Betreuung von Systemen. Dabei verbindet arvato systems tiefes Branchen-Know-how und Hersteller übergreifendes technologisches Wissen mit Unternehmergeist zum Nutzen des Kunden. 
Mit BEST4LOG-X adressiert arvato systems mittelständische Transport- und Logistikdienstleister und bietet für das SAP-basierte Lösungspaket alle Serviceleistungen von der Konzeption über die Einführung bis hin zum Betrieb.
Hintergrund: dbh Logistics IT AG

Die dbh Logistics IT AG ist ein führendes Unternehmen für Software und Consulting in den nationalen und internationalen Logistikmärkten. Unsere Experten mit langjähriger Branchenerfahrung unterstützen unsere Kunden bei der professionellen Vorbereitung und Umsetzung von IT-Projekten rund um die Themen Zollabwicklung und Exportkontrolle, Logistik und Transport, SAP®-Consulting und Hafenwirtschaft. Damit leisten wir hochqualifizierte, maßgeschneiderte Beratungsdienstleistungen, wie auch Softwarealisierung und Projektdurchführung. Unsere Lösungen fügen sich in bestehende IT-Infrastruktur ein. Mit umfassender Branchenerfahrung, eigenem Hochleistungsrechenzentrum und ausgewählten, internationalen Partnern stärken wir die Leistungsfähigkeit unserer Kunden. In der Kooperation für BEST4LOG-X bringt die dbh Branchenerfahrung und Know-how, insbesondere im Luft- und Seefrachtbereich, von über 37 Jahren in der IT und Logistik mit ein.
Hintergrund: Quentia AG
Die Quentia AG entwickelt seit über 10 Jahren leistungsstarke Softwarelösungen und Dienstleistungen für Logistikdienstleister, Kooperationen und Verlader. Als Spezialist im Logistikumfeld ist die Praxisnähe und Aktualität des Leistungsangebotes der Quentia garantiert. Die Quentia-Produkte und Dienstleistungen decken dabei alle Anforderungen moderner Logistik ab, bis hin zu CRM für Speditionen, Warehousing für Kontraktlogistik, Datenkonvertierung, Transportmanagementsystemen, MIS für Speditionen, Telematik, Scannung und Supply Chain Management-Beratung. Zu den Kunden zählen führende Speditionen, Logistiker, Verlader und Logistik-Kooperationen in Deutschland, Österreich, Tschechien und der Schweiz. In der Kooperation für BEST4LOG-X setzt Quentia das von ihr entwickelte „Road“-Konzept für eine moderne und zukunftsweisende Stückgutlösung um.
Hintergrund: Weber Data Service:

Weber Data Service entwickelt seit mehr als 35 Jahren innovative Softwareprodukte für Speditionen, Verlader, Transport- und Logistikdienstleister. Wir bieten hoch skalierbare und zukunftsfähige Standardlösungen, die alle Prozesse der logistischen Wertschöpfungskette abdecken. Mit unseren speditionserfahrenen Mitarbeitern betreuen wir mittelständische Logistikunternehmen und Konzerne in Deutschland, Österreich, der Schweiz, Ungarn, Liechtenstein und den Niederlanden. Als Partner im openID-Center des Fraunhofer-Instituts für Materialfluss und Logistik IML beteiligen wir uns aktiv an der Verbesserung logistischer Prozesse. Für optimale, praxisgerechte Lösungen insbesondere im Bereich Landverkehre bringen wir unsere langjährige IT-Kompetenz, branchenerfahrene SAP-Spezialisten und gelernte Speditionskaufleute mit ihrer umfangreichen Expertise in die Kooperation BEST4LOG-X ein. Neben BEST4LOG-X bieten wir die kompakte Speditionssoftware DISPONENTgo und das Transportmanagementsystem DISPONENTplus an.
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