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Hans Edhofer neuer Key Account Manager bei Geodis Wilson 
Der globale Frachtmanagement-Spezialist Geodis Wilson verstärkt sein Key Account Team in Kelsterbach mit der Neueinstellung von Hans Edhofer. 
Kelsterbach, 06.06. 2011 - Hans Edhofer (43) ist gelernter Speditionskaufmann und verfügt über eine vieljährige Speditions- und Logistikerfahrungen, die er bei den Unternehmen Schenker, Agility und UTi sammelte. In seiner neuen Funktion als Key Account Manager ist Hans Edhofer für die Kundenbetreuung und das Neukundengeschäft verantwortlich. Zu seinen neuen Aufgaben bei Geodis Wilson gehört auch der Ausbau des USA-Geschäfts. Eingebunden in das weltweite Netzwerk der SNCF Geodis Gruppe, bietet Geodis Wilson im Frachtzentrum am Südpark seinen regionalen und internationalen Kunden Dienstleistungen im Bereich Frachtmanagement, Logistik und Lagerung.  
Über Geodis Wilson und die Geodis Gruppe

Geodis Wilson zählt zu den weltweit führenden Frachtmanagement-Unternehmen. 6.400 Mitarbeiter in mehr als 50 Ländern koordinieren See- und Luftfrachten auf allen fünf Kontinenten  und sorgen für transparentes, globales und flexibles Supply Chain Management. Als Teil der französischen SNCF Geodis Gruppe bietet Geodis Wilson auch maßgeschneiderte, multimodale Logistik- und Frachtlösungen. Der Bahn- und Transport Konzern SNCF Geodis hat weltweit rund 46.000 Mitarbeitern in 120 Ländern und gehört zu den sieben größten Unternehmen der Branche weltweit - in Europa ist es auf Platz 4, in Frankreich auf Platz 1.

Weitere Informationen unter: www.geodiswilson.com - www.geodis.com
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