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Bild und Text unter www.logpr.eu
Telematik / Speditionssoftware

BNS integiert Spedion.app in OnRoad
Düsseldorf, 25. Juli 2011 – Das auf Speditions- und Logistiksoftware spezialisierte Technologieunternehmen BNS und der Telematikanbieter Spedion haben eine bidirektionale Schnittstelle zum Datenaustausch zwischen dem Transport-Management-System „OnRoad“ und dem Telematik-Produkt „spedion.app“ entwickelt. Das im Mai während der Messe transport logistic beschlossene Prokekt konnte damit bereits nach zwei Monaten abgeschlossen werden. 
Alle wichtigen Funktionen der spedion.app sind nun in OnRoad integriert. Ohne OnRoad verlassen zu müssen, werden den Anwendern nun die mit Hilfe der App generierten Positionsmeldungen, Tour und Sendungsinformationen sowie Lenk- und Ruhezeiten angezeigt. Außerdem können Freitextnachrichten geschrieben, versendet und empfangen werden. Schließlich kann auch das gesamte Tätigkeits- und Statusmanagement über ein zentrales System bearbeitet werden. In der Mehrtages-, Matrix- und Tagesdisposition können die Telematik Informationen angezeigt werden.

Die BNS GmbH hat ihren Sitz in Düsseldorf und beschäftigt zurzeit rund 30 Mitarbeiter. Hauptumsatzträger des Unternehmens ist das Transport-Management-System „OnRoad“, das als ein Vorreiter für Transportmanagementsysteme gilt. Die BNS GmbH ist ein Technologieunternehmen mit den Geschäftsbereichen Logistiksoftware, Projekt- und Systemhaus und Unternehmensberatung.

Die Lösungen der BNS GmbH reichen von CRM, Archivierung, Controlling bis hin zu EDI und bilden die gesamte Wertschöpfungskette eines Logistikunternehmens ab. Der Großteil der über 300 internationalen Kunden mit rund 7.000 Anwendern sind große und mittelständische Logistikdienstleister mit bis zu 1.000 Fahrzeugen, zum Teil eigener Lagerhaltung und weiteren Dienstleistungen aus allen Branchen. Die BNS GmbH ist aktiver Partner von zahlreichen namhaften Unternehmen wie Microsoft, Oracle, IBM und SAP.
Pressekontakt:
BNS GmbH

Holger Schösler

Willstätterstrasse. 10

40549 Düsseldorf
Die Spedion GmbH, gegründet im März 2003, hat sich vor allem mit Telematik-Systemen für Lkw im Speditionswesen einen Namen gemacht. Derzeit bringt die Firma innovative Telematik-Lösungen auf den Markt, die nur geringe Investitionskosten für Geräte mit sich bringen: Zum November 2010 war die „spedion.app“ marktreif – eine Softwarelösung für Android-Geräte, mit der Logistikunternehmen ihr Auftragsmanagement abwickeln können, ohne kostspielige Telematik-Systeme in die Fahrzeuge einbauen zu müssen. Auf der Messe transport logistic 2011 präsentierte SPEDION neu entwickelte Updates, da inzwischen auch ECO-Funktion und DTCO-Remote-Download programmiert sind. Über das Webportal SPEDIONline bietet das Unternehmen Zugang zu seiner eigenen Speditions-Webapplikation, über die sich neben der Ortung des Fahrzeugs nicht nur gefahrene Routen nachvollziehen und auf einer Karte abbilden, sondern auch Streckenkilometer wie auch Fahrt- und Standzeiten ermitteln lassen. Infos unter  www.spedion.de 
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