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VVRP-Mitglieder können Teleroute zu Sonderkonditionen nutzen
· Teleroute und VVRP schließen Rahmenvereinbarung
· Vergünstigte Nutzungsgebühren für VVRP-Mitglieder
· Zugang zu 250.000 Fracht- und Fahrzeugangeboten
Mainz / Kaiserslautern, 23. August 2011 – Der Verband des Verkehrsgewerbes Rheinhessen-Pfalz (VVRP) mit Sitz in Kaiserslautern hat für seine Mitgliedsunternehmen eine Rahmenvereinbarung für die vergünstigte Nutzung der Frachtenbörse Teleroute ausgehandelt. Mitglieder des VVRP, die noch kein Teleroute-Kunde sind, können zu Sonderkonditionen Kunde der Frachtenbörse mit ihren rund 70.000 Nutzern werden. Dadurch erhalten die im Verband organisierten Transportunternehmen Zugang zu 250.000 täglichen Fracht- und Fahrzeugangeboten.
„Durch die neue Rahmenvereinbarung können unsere Mitgliedsunternehmen ihre Auslastung nun auf besonders kostengünstige, sichere und effiziente Weise verbessern“, so VVRP-Geschäftsführer Heiko Nagel. Den Rechtsanwalt überzeugte nicht nur das Sicherheitskonzept und die Angebotsvielfalt, sondern auch die durchdachte Ergonomie der Plattform. „Für unsere Mitglieder ist es sehr wichtig, dass eine Frachtenbörse schnell bedienbar ist und bei Teleroute kommt man schnell zu Ergebnissen“, so Nagel.
Teleroute unterstreicht mit der Rahmenvereinbarung seine partnerschaftliche Zusammenarbeit mit dem Transportgewerbe. Die Serviceangebote von Teleroute sind konsequent auf die Bedürfnisse der Transportunternehmen in Europa ausgerichtet. „Wir sind froh, dass wir mit dem VVRP einen weiteren Landesverband als Partner gewinnen konnten“, so Mariusz Odkala, Geschäftsführer der Teleroute Deutschland GmbH. Die Rahmenvereinbarung sei „schließlich ein erneuter Beleg für den großen Nutzen der Frachtenbörse Teleroute für das Transportgewerbe“. Die Rahmenvereinbarung ist ab sofort für die Mitglieder des VVRP gültig.
Nach den Rahmenvereinbarungen mit nationalen und internationalen Großkunden aus den letzten Wochen wird nun auch die Zusammenarbeit mit Verbänden von Teleroute weiter ausgebaut. Die Mitglieder des Verbandes profitieren nicht nur von den Sonderkonditionen, sondern auch von vielen nützlichen Zusatzfunktionen und den Sicherheitskriterien, die Teleroute bei seinen Kunden anlegt.
Über Teleroute

Teleroute ist ein führender europäischer Anbieter elektronischer Dienstleistungen und innovativer Lösungen für die Speditions- und Logistikbranche. Das Unternehmen wurde 1985 als erste Online-Börse für Frachtladungen und Fahrzeuge gegründet und liefert heute Lösungen für eine bessere Zusammenarbeit für den Transport- und Logistiksektor. Firmen, die die Börse nutzen, können effizienter und kostensparender arbeiten und damit ihre Rentabilität erhöhen. Teleroute mit Hauptsitz in Brüssel ist in 25 europäischen Ländern tätig und beschäftigt über 250 Mitarbeiter. Weitere Informationen finden Sie im Internet unter www.teleroute.com.

Über Teleroute Deutschland

Die Teleroute Deutschland GmbH mit Hauptsitz in Mainz ist führender Anbieter elektronischer Dienstleistungen für die Transport- und Logistikbranche. Die Teleroute Frachtenbörse ermöglicht Transportunternehmen eine optimale Fahrzeugauslastung, die Vermeidung von Leerfahrten sowie das schnelle Finden von Transportkapazitäten für kurzfristige Aufträge. Teleroute ist seit 1989 deutschlandweit tätig. Mariusz Odkala ist Geschäftsführer bei Teleroute Deutschland. Im Rahmen langfristiger Partnerschaften bietet Teleroute Großkunden maßgeschneiderte Lösungen. Weitere Informationen finden Sie im Internet unter www.teleroute.de.

Über Wolters Kluwer Deutschland
Die Wolters Kluwer Deutschland GmbH ist ein Wissens- und Informationsdienstleister, der insbesondere in den Bereichen Recht, Wirtschaft und Steuern fundierte Fachinformationen für den professionellen Anwender bietet. Das Unternehmen mit Hauptsitz in Köln beschäftigt an 22 Standorten rund 1.000 Mitarbeiter und agiert seit über 20 Jahren auf dem deutschen Markt.

Wolters Kluwer Deutschland ist Teil des internationalen Informationsdienstleisters Wolters Kluwer n.v., dessen Kernmärkte Recht, Wirtschaft, Steuern, Rechnungswesen, Unternehmens- und Finanzdienstleistungen sowie das Gesundheitswesen sind. Wolters Kluwer hat einen Jahresumsatz (2009) von 3,4 Milliarden Euro, beschäftigt weltweit rund 19.300 Mitarbeiter und ist in über 40 Ländern vertreten. 

Weitere Informationen finden Sie unter: www.wolterskluwer.de
Über den VVRP
Der Verband des Verkehrsgewerbes Rheinhessen-Pfalz e.V. (VVRP) mit Sitz in Kaiserslautern ist der Interessen- und Arbeitgeberverband für das pfälzische private Verkehrsgewerbe. Der Gesamtverband setzt sich für die Belange der Verkehrsunternehmen aus den Bereichen Güterkraftverkehr, Möbelspeditionen, Omnibusverkehr und Taxi- / Mietwagenverkehr in allen Fragen der Verkehrs- und Gewerbepolitik ein. Mit großem Engagement bringt sich der VVRP zudem auf allen politischen Entscheidungsebenen ein. Eine praxisorientierte Gesetzgebung, verbesserte verkehrspolitische Rahmenbedingungen und ein vernünftiger staatlicher Kostenrahmen sind hierbei die maßgeblichen Ziele.

Weitere Informationen unter www.vvrp.com
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