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Ladungssicherung

Marotech: Antirutschmatte für Kettenfahrzeuge und Bauunternehmen
Antirutschmatte „MT BauMa“ geeignet zur Ladungssicherung für Bagger, Bohrgeräte, Panzer, Raupen und sonstige schwere Kettenfahrzeuge – TUL-LOG bescheinigt gute Gleitreibbeiwerte von bis zu 0,64 µD – Langzeittest bei Schwergutspedition erfolgreich abgeschlossen
Fulda, 05. September 2011 – Die auf Ladungssicherung spezialisierte Marotech GmbH aus Fulda hat nach dem Abschluss eines Langzeittests eine neue Antirutschmatte "MT BauMa" für schwere Baumaschinen und Kettenfahrzeuge freigegeben. Die gemäß VDI-Richtlinie 2700 ff. geprüfte Antirutschmatte verfügt über die Maße 1.200 x 800 x 24 (LxBxH) Millimeter und kann mit einer Kreis- oder Stichsäge auf jedes gewünschte Maß zugeschnitten werden. Die schwarzmelierte Antirutschmatte "MT BauMA" besteht aus hoch verdichtetem PU-gebundenem sowie sortenreinem Gummigranulat. Das neue Produkt wurde speziell als Bodenbelag für die Transportsicherung von schweren Maschinen wie Bagger, Bohrgeräte, Panzer oder Raupen entwickelt. Damit können nun auch Bauunternehmen den Polizeikontrollen in punkto Ladungssicherung getrost entgegen sehen.
Die unabhängige Gesellschaft für Transportlogistik TUL-LOG aus Dresden hat der Antirutschmatte „MT BauMA“ eine für Kettenfahrzeuge gute berechnungsrelevante Gleit-Reibbeiwerte µD bescheinigt. Beim Ziehen der Kettenglieder in Laufrichtung der Kette ergab sich bei Trockenheit und sauberer Oberfläche ein Wert von 0,64 µD. Bei Nässe wurden 0,51 µD gemessen. Beim Ziehen der Kettenglieder quer zur Laufrichtung der Kette lagen die Werte bei 0,62 beziehungsweise 0,40 µD. Die Prüfungen erfolgten nach den Vorgaben der VDI-Richtlinie 2700 ff. 

Im Vorfeld der Markteinführung hat die Antirutschmatte „MT BauMa“ bereits erfolgreich einen Langzeittest absolviert. Eine Schwergut-Spedition für Baumaschinen hatte die neu in den Markt eingeführte Antirutschmatte drei Jahre lang im Einsatz und damit Baumaschinen mit einem Gewicht von bis zu 85 Tonnen gesichert. Die Ablegereife der Antirutschmatten wurde erst am Ende des Testzeitraums erreicht.

Hintergrund: Marotech

Marotech ist bekannt als einer der größten deutschen Hersteller von Antirutschmatten mit hohen Reibbeiwerten sowie als Komplettanbieter von Hilfsmitteln für die Ladungssicherung mit geprüfter Qualität. Selbst die Standard-Versionen der Marotech Antirutschmatten beginnen mittlerweile bei einem Reibbeiwert von 0,7µ. Bereits im Jahre 2001 setzte das Unternehmen durch eine Anti-Rutsch-Matte mit dem Reibwert 0,9µ einen Meilenstein. Für die Anti-Rutschmatte „MT Supergrip“ erhielt Marotech auf der LogiMAT 2006 von einer unabhängigen Jury aus Logistikexperten, Professoren und Fachjournalisten den renommierten Preis „Bestes Produkt“. Weitere Infos unter www.marotech.eu .
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