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PRESSEINFORMATION
Soloplan macht die Wartung leicht
Ab der aktuellen Version 2.26 ermöglicht das Transportmanagementsystem CarLo automatische Updates – Vereinfachte Pflege des Kartenmaterials - Spürbare Entlastung der Administration – Schonung von Arbeitsspeicher und Rechnerleistung der Clients
Kempten, den 12. September 2011 – Das Software- und Beratungshaus Soloplan hat das Transportmanagementsystem CarLo um wesentliche Funktionen erweitert, die vor allem die Administration des Systems erleichtern. Zu den Neuerungen von CarLo 2.26 gehört ein automatisches Programm-Update für jeden Client im firmeneigenen Netzwerk. Beim Starten des Rechners prüft CarLo, ob die aktuelle Version des Programms installiert ist. Falls dies nicht der Fall ist, wird automatisch eine neue Version vom Server installiert. 
Diese Funktion lohnt sich besonders bei mehreren Usern oder verschiedenen Standorten. Der Administrator muss ein Programm-Update nur einmal zentral installieren. Ein weiterer Vorteil der automatisierten Abfrage ist, das damit alle Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter eines Unternehmens immer mit der gleichen Programmversion arbeiten. Mögliche Konflikte und Fehlerpotenziale werden auf diese Weise vermindert. 
Vereinfacht wurde in CarLo 2.26 auch die Pflege und Aktualisierung des Kartenmaterials für Disposition und Routing. Die entsprechenden Daten können ebenfalls auf getrennte Server ausgelagert werden, was Arbeitsspeicher und Rechnerleistung der Clients schont. Ein zentrales Update genügt, um alle Anwender mit den neuen Kartendaten zu versorgen. Die Funktion der automatischen Updates gehört zum Lieferumfang von CarLo 2.26 und ist für Kunden mit bestehendem Softwareservicevertrag kostenfrei.
Hintergrund: Soloplan GmbH

Die Soloplan GmbH ist einer der führenden Softwareentwickler für Logistiksoftware in Deutschland. Das Produktportfolio des in Kempten im Allgäu beheimateten Unternehmens umfasst Standardsoftware für die gesamte Transportabwicklung.
Hauptprodukt ist das Transportmanagement-System CarLo, das kontinuierlich weiterentwickelt wird. CarLo bietet neben der grafischen Disposition die automatische Tourenplanung, eine integrierbare Telematik-Lösung sowie Funktionsbereiche für CRM, die Frachtabrechnung, das Warehouse-Management und die komplette Fuhrparkverwaltung. CarLo verfügt zudem über eine zertifizierte Schnittstelle zum Warenwirtschaftssystem SAP.

Der Vertrieb erfolgt über eigene Vertriebsgeschäftsstellen in Deutschland und ein Partnernetzwerk in ganz Europa. Das eigene Firmengebäude bietet den rund 80 Mitarbeitern moderne Arbeitsplätze sowie einen großzügigen Seminarbereich für Kunden. In der Soloplan Akademie werden nicht nur Fortbildungsmaßnahmen zum Produktportfolio von Soloplan angeboten, sondern auch individuelle und firmenspezifische Kundenseminare durchgeführt.

Abdruck honorarfrei. Belegexemplar erbeten. Bildmaterial können Sie einfach anfordern. Eine kleine Auswahl finden Sie auch auf unserer Homepage: http://www.soloplan.de/presse 
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