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Telematik / Umfirmierung
Aus Navkon wird Navkonzept
Neuer Firmenname vermeidet Verwechslungen – Expansion erfordert Ausbau der Büroräume
Mülheim, 14. November 2011 – Die auf Telematiklösungen spezialisierte Navkon GmbH hat sich mit sofortiger Wirkung in Navkonzept GmbH umbenannt. Damit beugt das Unternehmen möglichen Verwechslungen mit anderen Firmen der Telematikbranche vor, die einen ähnlich klingenden Namen verwenden. „Wir wollen uns nicht nur durch die Qualität unserer Lösungen und Produkte, sondern auch mit unserem Namen deutlich vom Wettbewerb abheben“, so Firmenchef Hans-Jörg Nolden.

Mit der Eintragung des neuen Firmennamens in das Handelsregister Duisburg ändern sich auch die Mail- und Internetadressen des Telematikanbieters. Der Webauftritt ist nun unter www.navkonzept.de aufrufbar. Die E-Mail-Adressen enden nun auf navkonzept.de, statt wie bisher auf navkon.de. Der Sitz von Navkonzept bleibt in Mülheim an der Ruhr.

Aufgrund des anhaltenden Wachstums und der erfolgreichen Akquise von Neukunden musste die dortige Zentrale jedoch aufgestockt werden. Durch die Erweiterung des Bürogebäudes an der Alexanderstraße entstehen auf einer Fläche von 160 Quadratmetern neue Büroräume. Insgesamt beschäftigt Navkonzept 13 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter.
Hintergrund: Navkonzept GmbH

Die Navkonzept GmbH (vormals Navkon) ist ein auf Telematik- und Flottenmanagementlösungen spezialisiertes Unternehmen. Die Firma mit Sitz in Mülheim an der Ruhr entwickelt und vermarktet moderne Telematiksysteme zur Ortung mobiler Objekte aller Art. Neben einer Internetplattform zum Überwachen und Auswerten von Fahrer- und Fahrzeugbewegungen bietet Navkonzept eine breite Palette an Bordrechnern, Mess-Sensoren und Blackboxen für die unterschiedlichsten Anforderungen. Zu den Hauptprodukten zählen das System „InternetOrtung“ und „TachoToWeb“. Die Kunden von Navkonzept kommen aus der Transport- und Logistikbranche sowie zunehmend aus den Bereichen Fahrzeugvermieter, Taxigewerbe, Handwerker, Monteure, Kuriere und anderer Dienstleister. Navkonzept entstand aus der in Remscheid beheimateten Firma „Funkvertrieb Linden“ (gegründet 1973) und dem Systemhaus „Nolden EDV“ (gegründet 1991).

Pressekontakte: 

	NAVKONZEPT GmbH
Hans-Jörg Nolden

Alexanderstr. 25

45472 Mülheim an der Ruhr

Tel: 0208 / 780 3817
E-Mail: info@navkonzept.de 
	KfdM - Kommunikation für den Mittelstand
Marcus Walter
Sudetenweg 12
85375 Neufahrn

Tel. 08165 / 999 38 43
E-Mail: walter@kfdm.eu
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