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Ab sofort bietet Kukla per Shortsea-Shipping sichere Verbindungen zu sieben Zielorten im Nordirak.
Multimodal-Verkehre / Mittlerer Osten
Kukla: Sichere Verbindungen in den Irak
Multimodale Verbindungen ab Deutschland, Holland, Belgien und Italien – Ab Zielhafen Mersin mit dem Lkw – Zielorte Dohuk, Arbil, Süleymaniye, Kerkûk, Baghdad, Mosul und Zakho - Fünf Versandhäfen zur Wahl – Laufzeiten zwischen 10 und 16 Tagen – Durchgehende CMR-Haftung
München, 2. Februar 2012 – Ab sofort bietet die auf multimodale Verkehre spezialisierte Spedition Kukla sichere Containertransporte nach Bagdad und sechs weitere strategisch bedeutende Orte im Nordirak. Auf dem Plan stehen Dohuk, Arbil, Süleymaniye, Kerkûk, Mosul und Zakho. Die Standardcontainer werden ab Hamburg, Bremerhaven, Rotterdam, Antwerpen oder La Spezia per Shortsea-Shipping mit Laufzeiten zwischen zehn und 16 Tagen zum türkischen Hafen Mersin gebracht. Von dort geht es per Lkw in fünf bis neun Tagen direkt zu den genannten Zielorten. Für den gesamten Transport gelten die CMR-Haftungsregeln.
Mit den multimodalen Verbindungen in den mittleren Osten bietet Kukla zuverlässige, wirtschaftliche und ökologische Alternativen zu durchgängigen Lkw-Transporten ab Westeuropa. Zudem macht die Lösung weitgehend unabhängig von den starken saisonalen Schwankungen im Angebot von Lkw-Laderaum. Die Containertransporte organisiert Kukla in Zusammenarbeit mit dem türkischen Logistikdienstleister Arkas Anadolu Logistics, einem Tochterunternehmen der Arkas-Gruppe. Zwischen Arkas und Kukla besteht seit Januar 2010 eine intensive Kooperation.
Die Robert Kukla GmbH Internationale Spedition mit Sitz in München ist spezialisiert auf Multimodal-Verkehre, Tank-Verkehre, Lkw-Verkehre in West- und Osteuropa und verfügt über große Erfahrung in der Lager-Logistik. Das Unternehmen existiert seit 1941, arbeitet weltweit mit einem dichten Netz von leistungsstarken Kooperationspartnern und beschäftigt rund 110 Mitarbeiter.
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