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zur LogiMAT 2012 

Dr. Brunthaler GmbH präsentiert IT-Lösungen im Bereich Lagerlogistik 

auf der 10. Internationalen Fachmesse LogiMAT 2012 (13.-15. März 2012) 

(Berlin, 09.02.2012) Die Dr. Brunthaler Industrielle Informationstechnik GmbH, ein führender WMS-Anbieter für prozessorientierte Online-Lösungen in der Lager- und Versandlogistik, stellt auf der diesjährigen LogiMAT-Messe (Halle 7 / Stand 623) sein Lagermanagementsystem „storagement®“ mit neuem und erweitertem Funktionsumfang vor. Das storagement WMS-System auf Echtzeitbasis ermöglicht eine flexible und kostengünstige Abwicklung aller Aufgaben vom Wareneingang bis zum Versand über das Internet und somit eine umfassende, lückenlose Unterstützung und Überwachung aller Abläufe im Bereich der Lagerführung.
Wareneingang, Kommissionierung und Versand integriert in einem einfachen WMS-System
„Durch die einfache Bedienung und effiziente Handhabung von storagement lassen sich Fehler vermeiden“, erläutert Geschäftsführer Dr. Stefan Brunthaler. „So bieten wir im Wareneingang eine grafische Bedieneroberfläche mit optimierter Ergonomie, die sich auch an spezielle Anforderungen anpassen lässt und über Schnittstellen eng an ein ERP- oder Warenwirtschafts-System gekoppelt werden kann. In der Kommissionierung werden die Mitarbeiter im Lager mit leicht verständlichen, fehlertoleranten und kurzen Dialogen geführt, die so gestaltet sind, dass auch neues Personal in wenigen Minuten produktiv damit arbeiten kann.“ Das integrierte Versandsystem ermittelt bereits im Vorfeld die günstigste Versandart für einen Auftrag aus einer Anzahl möglicher Transportdienstleister und ihrer Produkte. Die Planung und Abarbeitung der Aufträge in der Kommissionierung wird nach konfigurierbaren Regeln automatisch für diese Versandarten optimiert. Nach dem Packen mit packstückgenauer Inhaltserfassung werden alle Label und Dokumente in zertifizierter Form erzeugt und die Daten an den Transportdienstleister gesendet. Ein externes Versandsystem mit Schnittstelle ist nicht mehr erforderlich. Dies spart Pflegeaufwand und Kosten und ist weniger störungsanfällig. 

Storagement - ein Warehouse Management System für alle Lagerlogistikprozesse 

Durch den modularen Aufbau ist storagement ein flexibles WMS-System auf Echtzeitbasis, das sich für kleine (5 User) als auch große (mehr als 500 User) Anwendungen eignet. Die Standardsoftware besteht aus dem Systemkern und standardisierten Programmbausteinen. Sie erfüllt bereits grundlegende fachliche Anforderungen, wie zum Beispiel Wareneingangsabwicklung, Lagerbestandsführung, flexible Gestaltung der Lagerorganisation, Personaleinsatz- und Kapazitätsplanung, Online-Kommissionier- und Staplerleitsystem, beleglose und beleggeführte Kommissionierung, Versandabwicklung und andere Funktionen. storagement verfügt über Schnittstellen zu ERP-, WaWi- und Transportdienstleister-Systemen. Erweiterungsbausteine und kundenspezifische Module lassen sich somit schnell und kostengünstig integrieren. Das von Dr. Brunthaler im Jahr 1995 eingeführte WMS-System wird kontinuierlich erweitert und damit an die Bedürfnisse der Kunden aus Industrie und Handel angepasst. Zu den Kunden, die storagement bereits einsetzen, gehören beispielsweise die Unternehmen Robert Bosch, Schenker, TROST Auto Service Technik, Raiffeisen Zentralgenossenschaft, Einhell und GO!. 

Über das Unternehmen 

Seit ihrer Gründung 1987 beschäftigt sich die Dr. Brunthaler Industrielle Informationstechnik GmbH mit der Entwicklung und Installation innovativer, leistungsfähiger und vor allem prozessorientierter Online-Software für die Lager- und Versandlogistik. Das Unternehmen entwickelt Lösungen für Lager-und Versandsteuerung, die durch die offene Architektur in das Supply Chain Management, E-Commerce und sonstige Unternehmensprozesse einfach integrierbar sind. Das Produktspektrum umfasst Systemintegration, Betriebssysteme, Datenbanken sowie Datenbank- und Oberflächen-Tools. Die Dr. Brunthaler GmbH, mit Hauptsitz in Berlin, wird von ihrem Gründer Prof. Dr.-Ing. Stefan Brunthaler geführt. Ein Team von derzeit 25 Mitarbeitern, bestehend aus Ingenieuren, Informatikern und Kaufleuten, bietet einen umfangreichen Service im Bereich Kunden-Support, Entwicklung, Vertrieb und Projektorganisation. Zur Projektunterstützung und als Integrations- und Entwicklungs-Partner stehen dem Team Systemhäuser und Beratungsunternehmen in ganz Europa zur Verfügung. Das von Dr. Brunthaler entwickelte WMS-System wird im Rahmen von circa 50 Storagement-Installationen bereits von führenden Logistikdienstleistern und Unternehmen im Bereich Industrie und Handel eingesetzt. Weitere Informationen erhalten Sie unter www.brunthaler.de
Auf der 10. Internationalen Fachmesse für Distribution, Material- und Informationsfluss LogiMAT in Stuttgart stehen Ihnen Gesprächspartner von Dr. Brunthaler GmbH mit weiteren Informationen in Halle 7 -Stand Nr. 623 zur Verfügung. Wir laden Sie herzlich zu einem Gespräch auf unserem Messestand ein und freuen uns auf Ihren Besuch! 
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