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Telematik
DAKO bietet kostenlosen Tourencheck
Tourdaten vergangener Monate werden auf Wirtschaftlichkeit und Einsparpotenzial geprüft – Einsparungen von bis zu 250 Euro pro Tag und Fahrzeug möglich
Jena, den 28. März 2012 – Die DAKO Unternehmensgruppe bietet Transport- und Logistik-Kunden ab sofort eine kostenlose Analyse der gefahrenen Lkw-Touren an und zeigt dabei konkrete Einsparpotenziale auf. Dabei werden zum Beispiel die Vor- und Nachteile von Autobahn- und Landstraßenverbindungen abgewogen und bewertet. Das Ergebnis wird nicht nur in Form potenziell einzusparender Kilometer, sondern in Eurobeträgen angezeigt. „Unsere bisherigen Erfahrungen zeigen, dass die durchschnittliche Einsparung pro Tag und Fahrzeug zwischen 50 und 120 Euro liegt“, berichtet DAKO-Geschäftsführer Thomas Becker. In einzelnen Fällen habe das Potenzial sogar bei 200 bis 250 Euro pro Tag gelegen.
Der kostenlose Touren-Check basiert auf Daten, die bei DAKO im Zuge der übrigen Serviceleistungen ohnehin ermittelt und gespeichert werden. Als Spezialist und Marktführer für das Verarbeiten der Daten aus dem digitalen Tachografen sind bei DAKO auch die Kunden- und Fahrzeugdaten im zertifizierten Rechenzentrum hinterlegt. Eine weitere Dienstleistung betrifft das Ermitteln und Übertragen der GPS-Positionsdaten, was bereits von einem großen Teil der Kunden für die effiziente Fahrzeugverfolgung genutzt wird. Die tatsächlich gefahrenen Strecken und die jeweils aktuellen Positionen der Lkw werden dabei aus dem Fahrerhaus in das Rechenzentrum gesendet und den Fuhrparkbetreibern im Internet-Portal TachoWeb bereitgestellt.
„Auf dieser Basis sehen wir genau, welcher Lkw mit welcher Kostenstruktur wann auf welchen Strecken unterwegs war“, sagt Becker. Diesen Datenschatz wolle man nun für die Kunden verfügbar machen und dadurch neue Einsparpotenziale nutzen.
DAKO EDV-Vertrieb- und Entwicklungs GmbH
DAKO ist ein mittelständisches Soft- und Hardwareunternehmen, das sich auf die Bereiche Multimedia/CAD, Transportgewerbe, Banken/Sparkassen und Sicherheitslösungen spezialisiert hat. Der Geschäftsbereich „Transportgewerbe“ dreht sich rund um das Auslesen, Auswerten und Archivieren von digitalen Tachografen und Fahrerkarten. Neben lokalen, unabhängigen Lösungen steht den Kunden dabei auch ein serviceorientiertes Onlineportal zur Verfügung.

Im Bereich „Sicherheitslösungen“ bietet DAKO ein komplettes Instrumentarium für die Verkehrssicherheit, Geschwindigkeits- und Abstandsmessung, Tunnelsicherheit, Rotlichtüberwachung, Unfallauswertung, Biometrie sowie mobile Kontrollgeräte für das mobile Auslesen und Auswerten von Daten.
Für Banken/Sparkassen entwickelt DAKO Lösungen für die Erfassung, Aufbereitung und Archivierung von Dokumenten, Altdatenmigration sowie die Unterschriftenprüfung.
Die im Jahr 1992 als EDV-Ingenieur- und Systemhaus gegründete Firma bietet zudem hochwertige Lösungen in dem Bereich Multimedia/CAD für individuelle Kataloge und intelligente Produktkonfiguratoren mit CAD-Anbindung.
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