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Bild: Transwide-Geschäftsführer Fabrice Maquignon. Quelle: Transwide. Das Foto kann in hoher Auflösung unter www.logpr.eu heruntergeladen werden.
Kooperation / Transwide und F4F

e-Logistik für Agrar- und Nahrungsmittelbranche
F4F Agriculture und Transwide schließen europäische Partnerschaft zur Bereitstellung integrierter e-Logistik-Lösungen für die Agrar- und Nahrungsmittelindustrie

Brüssel, 05. März 2012 - F4F Agriculture (F4F), der weltweit führende Anbieter von B2B e-Commerce-Diensten für die Landwirtschaft, und Transwide, der Innovationsführer auf dem Gebiet internetbasierter Transportmanagementlösungen (TMS), haben eine Partnerschaft gegründet. Ziel ist, den europäischen Agrar- und Nahrungsmittelmärkten integrierte e-Logistiklösungen anzubieten.
Das Abkommen sieht vor, dass beide Partner ihre Technologieplattformen miteinander integrieren. Damit soll die Palette an B2B e-Commerce- und TMS-Lösungen erweitert werden. Auf der Basis ihrer starken Marktposition können F4F und Transwide unterschiedliche und komplementäre Dienste anbieten. Die Partnerschaft bietet Unternehmen aus der Agrar- und Nahrungsmittelindustrie eine einzigartige Komplettlösung: Sie erstreckt sich von der elektronischen Auftragsabwicklung, über die Lagerbestandsführung bis hin zum Management von Produkten, Transporten und Logistik einschließlich CMR.
„In einem Markt, der immer starker von der Effizienz kompletter Supply-Chain-Lösungen abhängig ist, wurden wir von unseren Kunden bereits seit geraumer Zeit auf die Notwendigkeit einer Transportmanagementlösung angesprochen“, erklärt Nick Evans, der Geschäftsführer von F4F. Aufgrund einer Marktanalyse und gemeinsamen Kunden sei Transwide für F4F die erste Wahl gewesen, um dieser Nachfrage zu entsprechen.
„Jedes unserer Unternehmen liefert eine kollaborative Plattform, beide haben wir eine starke Präsenz in der Agroindustrie“, erläutert Transwide-Geschäftsführer Fabrice Maquignon. „Unsere Kunden baten uns, unsere Kräfte zu bündeln und durch eine Integration eine Managementlösung für anspruchsvolle Transportprozesse anzubieten. In F4F haben wir einen passenden Partner gefunden, der unseren Anspruch an nutzenorientierte Lösungen teilt. Wir freuen uns daher auf eine sehr erfolgreiche Zusammenarbeit.“ 
Über F4F Agriculture
F4F ist ein internationaler Anbieter von Lösungen und Diensleistungen, der sich auf die Schaffung, die Erweiterung und die Verbesserung von e-Commerce-Aktivitäten zwischen Handelspartnern aus der Agro- und Nahrungsmittelindustrie konzentriert. 

F4F ermöglichte es Unternehmen, ihre Geschäftsprozesse und IT-Systeme so miteinander zu verbinden, sodass Kosten reduziert, Leistungsverträge verbessert und Verkaufsaktivitäten effizienter werden. 
Das Unternehmen liefert eine vollständige Palette an e-Commerce-Lösungen, die Büroinformationssysteme mit Außendienstmitarbeitern, Logistikern, Zulieferern und Geschäftskunden verbinden, darunter B2B-Messaging sowie online Kunden- und Lieferantenportale. 
F4F stellt diese Dienstleistungen exklusiv für die Beschaffungskette der Agro- und Nahrungsmittelindustrie in aller Welt zur Verfügung. Weitere Informationen erhalten Sie unter www.f4f.com.
Über Transwide
Transwide ist ein weltweit tätiger Anbieter für IT-Logistiklösungen, der sowohl Verladern als auch Spediteuren ein umfassendes Set an Lösungen anbietet: für das Transportmanagement (TMS), die Planung und Optimierung, die Auswahl und Vermittlung sowie für die Verwaltung.

Bei der TMS-Plattform von Transwide für Verlader handelt es sich um eine Suite von modularen, auf Anfrage verfügbaren Transportmanagement-Lösungen. Mit der SaaS-basierten Plattform für Zusammenarbeit können Partner in einem Logistiknetzwerk die Transportleistung dank optimierter Planung, Transparenz und eines optimierten Kostenmanagements steigern. Derzeit sind auf dieser Plattform über 200 Unternehmen in einem Netzwerk mit über 18.000 Logistikdienstleistern miteinander verbunden, darunter einige der weltweit größten Konzerne. Mit der Transwide-Lösung, die über 80.000 Nutzer umfasst, können Verlader ihre Transportabläufe planen, ausführen, abschließen und analysieren, und das bei maximaler Kosteneffizienz.

Transwide ist ein Unternehmensbereich von Wolters Kluwer Transport Services mit Hauptsitz in Brüssel und Niederlassungen in New York.

Weitere Informationen erhalten Sie unter www.transwide.com.
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