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Messe transfairlog 2012 / Business Intelligence
Dr. Malek Software präsentiert M3 Monitor
Reduzieren der Informationen auf das Wesentliche - Spezifische Informationsaufbereitung für verschiedene Nutzer und Abteilungen - Permanente Kontrolle durch automatische Aktualisierung - Ergänzung zu M3 Logisticware
Dresden, 17. April 2012 - Die Dr. Malek Software GmbH präsentiert auf der Logistikfachmesse transfairlog in Hamburg (12. bis 14. Juni 2012) unter dem Namen M3 Monitor eine Business-Intelligence-Lösung für das nutzerspezifische systematische Erfassen und Überwachen aller kritischen Prozesse in Speditionen oder Transportunternehmen. Zu den Hauptvorteilen zählt das übersichtliche Bündeln aller relevanten Daten und das Reduzieren der Informationen auf das Wesentliche. Damit hilft M3 Monitor beim Aufdecken von Schwachstellen im Speditions- und Versandalltag und sorgt so für mehr Transparenz. M3 Monitor ergänzt das bewährte Softwaresystem M3 Logisticware. Dr. Malek Software stellt aus in Halle A4 am Stand 520.
Der M3 Monitor ist ein zuverlässiges Mittel für die interne Qualitätskontrolle. Das neue Programm-Modul wird dem unterschiedlichen Informationsbedarf der einzelnen Abteilungen einer Spedition, eines Transportunternehmens oder im Versand gerecht. Disponenten sehen mit M3 Monitor zum Beispiel auf einen Blick, welche Sendungen unvollständig sind oder bei welcher Auslieferung Terminprobleme drohen. Controller können sich hingegen alle benötigten Kennzahlen wie die Tages- oder Wochenumsätze anzeigen lassen. Für Mitarbeiter im Sammelgutbereich kommt es währenddessen vor allem auf Informationen zu sämtlichen Sendungen ohne Zustellbelege, Rückläufer oder nicht exportierte Statusinformationen an.
M3 Monitor basiert auf diversen Berichten – so genannten Reports, die flexibel miteinander kombiniert werden können. Die Daten stammen aus der gemeinsamen Datenbank von M3 Logisticware als zentralem Transportmanagementsystem. Dort sind alle Aufträge, Lkw, Fahrer, Kunden, Tarife, Touren und sonstige Daten gespeichert. Wie bei einer Schaltzentrale kann jeder Anwender die für ihn relevanten Berichte in die aktive Überwachung aufnehmen und damit die einzelnen Bereiche der speditionellen Abwicklung näher beleuchten. Durch das automatische Aktualisieren in beliebig definierbaren Zeitabständen ist der Nutzer immer auf dem neuesten Stand.

Dabei ermöglichen die integrierten interaktiven Links das schnelle Navigieren zu den frühzeitig angezeigten Risiken und Problemen. Mit einem Mausklick auf den Link im Report öffnet sich der Datensatz zur ausgewählten Sendung beziehungsweise der fehlerhaften Abrechnung. Das mühsame Selektieren des gesuchten Datensatzes in anderen M3 Modulen entfällt.

Hintergrund: Dr. Malek Software GmbH

Die Dr. Malek Software GmbH ist spezialisiert auf Entwicklung, Pflege und Vertrieb von Speditions- und Logistiksoftware für Transportunternehmen, Speditionen, Industrie und Handel. Das Dresdner Unternehmen bietet die gesamte Softwarepalette bis hin zu selbst entwickelten Telematik-, Business Intelligence- und Lagerverwaltungslösungen aus einer Hand – das gilt gleichermaßen für lokal installierte Programme und ASP-Lösungen (Cloudcomputing). Hauptprodukt des Softwarehauses ist unter “.NET“ entwickelte Speditionssoftware M3 Logisticware, die auch als konsequent internetbasierte Web-Edition erhältlich ist. Die Referenzliste des inhabergeführten Unternehmens umfasst rund 900 aktive Kunden. Dr. Malek Software beschäftigt über 20 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter.
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