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Eröffnung / LasiExpo 3G
Ladungssicherung: 3G zählt 4.000 Besucher
2.300 Besucher am Tag der offenen Tür – Fachforen und Vorträge mit 850 Zuhörern – Feng Shui fördert angenehme Atmosphäre – Offener Wasserlauf und Flammensäulen im Erdgeschoss
Fulda, 24. April 2012 – Das informative Eröffnungsprogramm des „3G Europäisches Kompetenzzentrum für Ladungssicherung“ lockte vom 19. bis 22. April rund 4.000 Menschen nach Fulda. Erwartungsgemäß war der Ansturm am „Tag der offenen Tür“ am 22. April mit 2.300 Interessierten am größten. Die geballte Ladungssicherungs-Kompetenz von 20 hochkarätigen Referenten war im 3G in Fulda versammelt und berichtete den 850 Zuhörern über die neuesten Erkenntnisse zur Ladungssicherung. Die umfassenden Angebote an Fachforen und Vorträge waren zum Teil bis auf den letzten Platz ausgebucht. Die parallel auf dem Gelände stattfindende „1. Lasi-Expo 3G“ Ladungssicherungs-Messe und viele Fahrversuche boten weitere Anreize für die Besichtigung des einzigartigen 3G Schulungs-, Entwicklungs- und Prüfzentrums.
Die Bezeichnung „3G“ steht sinnbildlich für die in der Ladungssicherung zentrale Beschleunigungs- beziehungsweise Verzögerungskraft und die drei Bereiche Innovation, Wissen und Prüfen. Das „3G Europäisches Kompetenzzentrum für Ladungssicherung“ steht ab sofort im Dienste der Sicherheit im Straßenverkehr. So steht das architektonisch reizvolle Gebäude allen Beratern zur Verfügung, die sich in Fulda weiterbilden oder die vorhandenen Prüfeinrichtungen nutzen können. 

Auf fünf Ebenen stehen über 2.000 Quadratmeter für Schulungen, Forschung und Entwicklung sowie Prüf- und Testeinrichtungen rund um die Ladungssicherung zur Verfügung. Ein Schwerpunkt liegt in der Vermittlung vertiefender theoretischer und praktischer Inhalte sowie die Entwicklung kundenspezifischer Konzepte für spezielle Transportanforderungen. Die schon beim Planen des Gebäudes konsequent angewandten Methoden des Feng Shui sorgen dabei für eine sehr angenehme, kommunikative und lernfördernde Atmosphäre. Besonders auffällig sind der offene Wasserlauf und die mit Bio-Äthanol befeuerten Flammen-Säulen im Erdgeschoss.
In enger Zusammenarbeit mit Prüforganisationen wie EUROSAFE, Fraunhofer, IDH, TUL-LOG, DEKRA, TÜV und GTÜ begleitet und unterstützt 3G die Entwicklung neuer, zukunftsweisender Produkte. Mit Impulsen in Wissenschaft und Wirtschaft fördert das Kompetenzzentrum die Verkehrssicherheit maßgeblich. Die daraus gewonnenen Erkenntnisse sollen in praxisnahe Empfehlungen und Lösungen einfließen.

Im Erdgeschoss findet zu Schulungs- und Demonstrationszwecken ein kompletter Sattelzug Platz. Unabhängige Experten prüfen, testen und bewerten kompetent und lösungsorientiert rund um das Thema Ladungssicherung. Die Prüfeinrichtungen und die nahe gelegenen Teststrecken ermöglichen es, Sicherungstechniken direkt vor Ort zu prüfen.

Die Erstveranstaltung der Ladungssicherungs-Messe „LasiExo 3G“ bot mit rund 50 namhaften Ausstellern einen vollständigen Überblick über den Stand der Technik. Künftig soll die Lasi-Expo 3G im Zweijahresrhythmus stattfinden. Der genaue Termin für die Messe im Jahr 2014 steht aber noch nicht fest.

Das neue Kompetenzzentrum Ladungssicherung in Fulda befindet sich verkehrsgünstig gelegen mitten in Deutschland und Europa. Es ist über die nahe liegenden Autobahnen A 4, A 5, A 7 und A 66 sowie ICE Zugverbindungen schnell zu erreichen.
Weitere Informationen zur Fachmesse Ladungssicherung und den Eröffnungstagen des „3G Europäisches Kompetenzzentrum Ladungssicherung“ sind im Internet zu finden unter www.3G-Ladungssicherung.de, im Netzwerk für Ladungssicherung www.lasiportal.de und bei den Initiatoren www.marotech.eu.
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