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Telematik / Kühlkettenüberwachung
Kühllogistiker STAF entscheidet sich für Vehco

Telematikdienstleister Vehco rüstet 450 Kühlfahrzeuge mit Flottenmanagementsystem aus – Lückenloses Überwachen der Kühlkette – Integrieren der Daten aus den Kühlaggregaten von Carrier Transicold und den Temperatursensoren der Auflieger – Schnittstelle zum Transportmanagementsystem
Kiel / Brest, 31. Mai 2012 – Der französische Logistikdienstleister STAF rüstet 450 schwere Kühlfahrzeuge mit einer Flottenmanagementlösung von Vehco aus. Das System ist an die bei STAF eingesetzte Speditionssoftware angeschlossen und ermöglicht neben der Fahrerbewertung das direkte Übertragen der Auftragsdaten an die im Fahrerhaus eingebauten Vehco-Bordrechner. Die ebenfalls an das Telematiksystem angeschlossenen Kühleinheiten verfügen über Kühlaggregate von Carrier Transicold, deren Leistungswerte lückenlos überwacht werden.
STAF-Chef Kara Mendjel will durch den Einsatz neuer Technologien zugleich dem Wettbewerb einen Schritt voraus sein, die Qualität verbessern und die Umweltbelastung senken. Auf Basis einer Machbarkeitsstudie war die Lösung zum Integrieren der Kühldaten aus den Transicold-Aggregaten in die Bordrechner von Vehco gemeinsam entwickelt worden.

Jetzt stehen STAF die importierten Daten aus den Kühlaggregaten, die Informationen der Temperatursensoren in den Aufliegern sowie die Auftragsdaten aus dem Transportmanagementsystem auf einen Blick zur Verfügung.

Neben STAF zählen auch einige andere bedeutende Kühllogistiker zu den Kunden von Vehco. Dazu gehören die Montmur Gruppe von Patrick Lahaye sowie die Namen Salesky, Plein Sud oder Systèmes U.
„Durch unsere Partnerschaft mit STAF und die neue Schnittstelle zu Carrier Transicold ergänzen wir unser Know-how und eröffnen uns neue Marktchancen. Die Lösung bringt allen unseren Kunden im Bereich der Kühllogistik großen Nutzen“, so Frederic Serre, den Vorstandsvorsitzenden von Vehco Frankreich.

„Dank der Partnerschaft mit Vehco können wir unseren Kunden jetzt eine lückenlose Rückverfolgbarkeit und eine höhere Sicherheit bieten. Während der Pilotphase überzeugten uns vor allem die spezifischen Lösungsansätze für die Kühllogistik, deren Skalierbarkeit und die hohe Professionalität der Vehco-Mitarbeiter“, so Kara Mendjel.
Über STAF:

STAF ist ein auf die Kühllogistik spezialisierter Logistikdienstleister. Das innovative Unternehmen investiert regelmäßig in neue Technologien, um Kundenservice und Umweltverträglichkeit zu verbessern. Vor dem Hintergrund der großen Präsenz der eigenen Fahrzeuge im Stadtgebiet engagiert sich STAF im Bereich der Städteplanung von Paris. Weitere Informationen unter www.staf-transports.com.
Über Carrier Transicold:
Carrier Transicold verbessert mit seinem breiten Angebot an Lösungen Sicherheit und Qualität temperaturgeführter Transporte und ermöglicht die lückenlose Kontrolle von Kühlketten. Mit mehr als 40 Jahren Erfahrung ist Carrier Transicold eines der führenden Unternehmen seiner Branche. Es bietet seinen Kunden weltweit energieeffiziente und ökologische Lösungen für Lkw und Auflieger.
Carrier Transicold ist ein Tochterunternehmen von UTC Klima Controls & Security Systems, das wiederum zur United Technologies Corp-Gruppe zählt. Der Konzern gilt als weltweit führender Anbieter von Systemen für die Luftfahrtindustrie. Weitere Informationen unter www.carriertransicold.eu.
Über Vehco:

Die Vehco Gruppe ist einer der größten europäischen Telematikdienstleister. Das Unternehmen hat bereits mehr als 30.000 Lkw und Busse mit Bordcomputern ausgestattet, mit deren Hilfe die Kunden Kraftstoffkosten sparen, Administrationskosten senken sowie Qualität und Produktivität steigern. Durch die damit verbundenen Kostenvorteile amortisieren sich die Investitionen in Lösungen von Vehco in durchschnittlich nur acht Monaten. Das Unternehmen entstand vor 10 Jahren im Start-up-Milieu der Chalmers Technological University of Goteborg in Schweden um Eco-Driving-Lösungen zu entwickeln. Seitdem hat die Vehco Pionierarbeit im Bereich des mobilen Datenaustausches zwischen Fahrer und Back-office sowie für mobile Anwendungen auf professionellen Bordcomputern geleistet. Die Vehco GmbH ist seit 2009 eine Tochtergesellschaft der Vehco AB.

Weitere Informationen unter: www.vehco.com.
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