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Foto: Eurospar Marchtrenk / Quelle: SPAR
Logistik- und Fuhrparksoftware
SPAR Österreich entscheidet sich für COSware
Fuhrparkmanagement für 220 Fahrzeuge - Module für Tourenplanung, Personalverwaltung, Instandhaltung, Controlling sowie Frachtkosten- und Personalabrechnung.
Oberkirch / Wien / Salzburg, 6. Juli 2012 – Die SPAR Österreich-Gruppe hat die COS GmbH gemeinsam mit deren österreichischem Partner Quantum mit der Einführung eines durchgängigen Fuhrparkmanagement-Systems beauftragt. Das Projekt beinhaltet unter anderem die Lösung COSware Tourenplanung sowie Module für das Controlling, die externe Frachtkostenabrechnung sowie die Personalverwaltung mit einem integrierten Prämienlohnsystem. Ebenfalls enthalten sind umfassende Module zur Verwaltung und Instandhaltung der Fahrzeugflotte. Die Software wird sich in die vorhandene IT-Landschaft einfügen. SPAR setzt das ERP-System von SAP und die Warehousemanagement-Lösung WAMAS ein. Zudem ist eine Anbindung an das Telematiksystem vorgesehen, mit dem die 220 eigenen Fahrzeuge ausgerüstet sind. Auf diese Weise wird ein durchgängiges Auftragsmanagement realisiert. Der Projektstart erfolgte im März 2011. Die Pilotphase am Standort Marchtrenk hat mit 37 Fahrzeugen im Mai 2012begonnen.

Mit COSware will SPAR seinen Fuhrpark noch effizienter disponieren und verwalten. Insgesamt will der Konzern auch seine CO2-Emissionen im Sektor Mobilität und Logistik weiter reduzieren. 
SPAR ist ein familiengeführtes, zu 100 Prozent österreichisches Unternehmen. Die SPAR Österreich-Gruppe erwirtschaftete 2011 mit über 73.500 Mitarbeitern an über 2.820 Standorten mit einer Gesamtverkaufsfläche von mehr als 2,3 Millionen Quadratmetern einen Umsatz von 12,15 Mrd. Euro. Im Lebensmittelhandel in Österreich konnte ein Umsatz von 5,36 Mrd. Euro erreicht werden. 
Allein in Österreich bilden 38.000 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter – vom Lehrling bis zur Marktleiterin, von der Sekretärin bis zum Sortimentsmanager – das Team, das die Nahversorgung sicherstellt. Damit ist SPAR der größte private österreichische Arbeitgeber. Zählt man die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter im benachbarten Ausland dazu, sind rund 74.000 Menschen bei SPAR beschäftigt.

Bei SPAR Österreich sind 2.700 Lehrlinge in 15 Lehrberufen im Einsatz. SPAR ist somit Österreichs größter Lehrlingsausbildner.

COS wird in Österreich durch den Vertriebspartner Quantum Logistics & Services GmbH mit Sitz in Wien vertreten. Die Umsetzung und Implementierung der Software erfolgt in gemeinsamer Projektdurchführung der COS aus Oberkirch und der ICS Information & Communication Services, dem IT-Bereich der Spar Business Services.
COSware ermöglicht einen geschlossenen Regelkreislauf für die gesamte Distributions-Logistik und für das Speditionsmanagement. Er umfasst Planung, Disposition, Transportdurchführung, das Controlling sowie das Fuhrparkmanagement. Ziel ist das Erreichen minimaler Kosten bei vorgegebenen Restriktionen. 

Das Modul COSware Tourenplanung verringert vor allem den Zeitaufwand für das optimierte Zuordnen der Aufträge und Sendungen zu bestimmten Fahrzeugen und Touren. Weitere Ziele sind das Minimieren der gefahrenen Strecke und der dafür benötigten Zeit sowie ein Maximieren der Auslastung.

Die Software lässt sich dabei flexibel an alle Anforderungen anpassen und berücksichtigt sämtliche Planungsrestriktionen wie zum Beispiel Anlieferzeiten, Ladekapazitäten, verfügbare Lenk- und Ruhzeiten gemäß den gesetzlichen Richtlinien, Volumenangaben, Anzahl der verfügbaren Stellplätze oder die maximale Tour-Dauer. Das Einplanen mehrerer Depots ist ebenso möglich wie ein Verkehrsträger-Mix innerhalb multimodaler Transportketten.

Die Disponenten können aus unterschiedlichen Verfahren zur Tourenplanung auswählen. Während der Optimierung sind manuelle Eingriffe wie das Nacherfassen von Eilaufträgen jederzeit möglich. So kann zum Beispiel auch über den Einsatz eigener oder fremder Fahrzeuge entschieden werden. Die damit verbundene hohe Transparenz deckt zugleich die möglichen Potentiale im Tagesablauf auf.

Bei der Softwaregestaltung wurde zudem großer Wert auf eine übersichtliche Darstellung gelegt. So stellt die COSware-Tourenplanung Fahrzeuge und Fahrer grafisch auf einem kontinuierlichen Zeitstrahl oder in beliebigen Kartenausschnitten dar.

Die COS GmbH ist ein Software- und Beratungshaus, das sich auf leistungsfähige IT-Lösungen in den Bereichen Logistik, Fuhrpark, Instandhaltung und Werkstatt konzentriert. Das Unternehmen besteht seit 1982 und hat seinen Sitz in Oberkirch - etwa 10 Kilometer nördlich von Offenburg.

Insgesamt beschäftigt COS 32 Berater, Softwareentwickler und Service-Mitarbeiter. Sie engagieren sich für über 740 Kunden aus den Bereichen Transport, Industrie, Handel, Dienstleistung, öffentlicher Verwaltung und ÖPNV.

Über 150.000 Fahrzeuge werden mit Produkten der Marke „COSware“ verwaltet oder gesteuert. Mehr als 500.000 weitere Objekte werden mit Hilfe der Lösungen von COS geplant, verwaltet, disponiert und instandgesetzt - darunter auch Geräte, Maschinen, Flurförderzeuge, Container und Gebäude. COS steht für „Computersysteme, Organisation und Softwareentwicklung“.
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