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Messe IAA / Telematik
Dr. Malek Software: Telematik-App für M3
Lauffähig auf Smartphones und Tablet-PCc mit Android Betriebssystem – Auftragsmanagement und Spurverfolgung - Kostenlose Navigation aus verschiedenen Optionen frei wählbar - Geofencing-Funktion - Ergänzung zu M3 Logisticware – Sechs Wochen kostenlos testen
Dresden, 1. August 2012 - Die Dr. Malek Software GmbH präsentiert auf der Nutzfahrzeugmesse IAA in Hannover (20. bis 27. September 2012) eine Telematik-App für Smartphones und Tablet-PCs mit Android-Betriebssystem. Das Programm kann auf einfache Weise vom Anwender installiert werden und ermöglicht das komplette Auftragsmanagement inklusive Statusmeldungen, kostenloser integrierter Navigation und Spurverfolgung. Dr. Malek Software stellt aus in Halle 25 am Stand D44.

Zu den Besonderheiten der Telematik-App zählt eine Geofencing-Funktion, mit der Nachrichten, Warnmeldungen oder bestimmte Aktionen automatisiert werden können. Diese Funktion dient zum Beispiel dem Avisieren von Lieferungen, sobald sich das Fahrzeug der Entladestelle bis auf eine definierte Entfernung nähert. 
Die Telematik-App ist Teil der Produktfamilie M3 All-In-One. Unter dem Namen M-Telematicware bietet Dr. Malek seit 2009 verschiedene Lösungen für das mobile Auftragsmanagement an. Bislang kamen dabei vorrangig BlackBerry-Smartphones zum Einsatz. Das auf der IAA vorgestellte System setzt hingegen auf das Betriebssystem Android. Das einfache Herunterladen und Installieren der App kann durch den Anwender selbst durchgeführt werden. Die mit der Telematik-App ausgerüsteten Geräte können anschließend flexibel eingesetzt und zugeordnet werden. Somit eignet sich die Lösung auch zum Steuern fremder Lkw von wechselnden Subunternehmern.
Die Telematik-App ergänzt das Transportmanagementsystem (TMS) M3 Logisticware. Dabei spielt es keine Rolle, ob M3 lokal installiert oder als Cloud-Computing-Lösung genutzt wird. Anwender von M3 Logisticware können die App herunterladen und sechs Wochen lang kostenlos testen. Dabei werden die Aufträge zunächst in M3 Logisticware disponiert. Von dort werden die Touren mit allen relevanten Daten an das mit der App ausgerüstete Android-Smatphone beziehungsweise -Tablet in das Fahrzeug übertragen. Der Fahrer bestätigt den Empfang per Knopfdruck und sendet die gewünschten Status-Informationen in die Zentrale zurück. Dort werden sie im Fahrzeugeinsatzplan von M3 Logisticware angezeigt. 

Sobald der Auftrag am Smartphone oder Tablet-PC aufgerufen wird, kann die Zielführung gestartet werden. Dazu stehen mehrere teilweise kostenlose Navigationslösungen zur Verfügung, die für das Betriebssystem Android entwickelt wurden. Am Ziel angekommen, können die Empfänger direkt auf dem Bildschirm des mobilen Endgeräts quittieren. Außerdem besteht die Möglichkeit, Lieferscheine, Ablieferquittungen oder beschädigte Güter zu fotografieren. Ergänzend hierzu können zwischen Zentrale und Lkw Freitextnachrichten ausgetauscht werden. Bis Jahresende wird die Lösung um Barcodeerkennung für Vorhol- und Zustellscannung erweitert.
Das im Smartphone beziehungsweise Tablet-PC integrierte GPS-Modul liefert die aktuelle Fahrzeugposition und ermöglicht M3 Logisticware die durchgängige Spurverfolgung. Zusätzlich können mit dem Endgerät fahrzeugrelevante Daten wie Betankungen, Verbrauchswerte und Kilometerstände erfasst und übertragen werden. In M3 Logisticware werden alle Informationen ausgewertet und stehen dem Fuhrparkmanagement zur Verfügung. Unabhängig von analogen oder digitalen Tachographen können mit der Lösung auch Pausen, Bereitschafts-, Arbeits- und Lenkzeiten vom Fahrer erfasst bzw. sogar aus den GPS-Daten ermittelt werden. Diese stehen dann sofort für die weitere Disposition in M3 Logisticware zum Berücksichtigen der Restlenkzeiten zur Verfügung. 

Die Telematik-App von Dr. Malek ist für alle Geräte mit Android-Betriebssystem geeignet. Dadurch können Kunden aus einer reichhaltigen Palette an Smartphones und Tablet-PCs auswählen. Optimiert und entwickelt wurde die Anwendung auf Geräten von Samsung, die von Dr. Malek Software empfohlen werden. Die App rundet die Softwarepalette von Dr. Malek ab. Die Module der Software-Familie „M3 Logisticware“ bieten umfangreiche Lösungen entlang der gesamten Lieferkette vom Verlader bis zum Empfänger. Das bewährte System wurde seit 2002 komplett neu unter „Microsoft .NET Framework“ entwickelt. Mit dem Programmpaket arbeiten tagtäglich mehrere tausend Anwender sowohl in Fuhrunternehmen, Sammelgutspeditionen als auch in der verladenden Wirtschaft, hier auch mit kompletter Integration in SAP. Ermöglicht wird das durch die modular aufgebaute Softwarearchitektur und das für jeden Kunden individuelle Customizing von M3 Logisticware.
Hintergrund: Dr. Malek Software GmbH

Die Dr. Malek Software GmbH ist spezialisiert auf Entwicklung, Pflege und Vertrieb von Speditions- und Logistiksoftware für Transportunternehmen, Speditionen, Industrie und Handel. Das Dresdner Unternehmen bietet die gesamte Softwarepalette bis hin zu selbst entwickelten Telematik-, Business Intelligence- und Lagerverwaltungslösungen aus einer Hand – das gilt gleichermaßen für lokal installierte Programme und ASP-Lösungen (Cloudcomputing). Hauptprodukt des Softwarehauses ist unter “.NET“ entwickelte Speditionssoftware M3 Logisticware, die auch als konsequent internetbasierte Web-Edition erhältlich ist. Die Referenzliste des inhabergeführten Unternehmens umfasst rund 900 aktive Kunden. Dr. Malek Software beschäftigt über 20 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter.
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