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Cloud Computing
Raben Trans European Germany lagert IT-Infrastruktur aus
Einführung der Transportmanagement-Lösung L-wiS an weiteren Raben-Standorten
Herdecke, 12.07.2012

Im Frühjahr diesen Jahres vereinbarten Raben und active logistics, dass die Raben Trans European Germany GmbH, jüngstes Mitglied der Raben Group in Deutschland, in die bestehende IT-Infrastruktur der Raben Group integriert wird. Diese wird im Logistik-Rechenzentrum der active logistics in Niederaula betrieben. Die Dienstleistung des Rechenzentrums umfasst außerdem das Clearing und die komplette EDI-Abwicklung für die Raben Logistics Germany und die Raben Trans European Germany.
Gleichzeitig wird ab Sommer 2012 das Transportmanagement-System L-wiS aus dem Haus der active logistics an allen Standorten eingeführt werden. Damit arbeiten dann deutschlandweit 18 Raben-Standorte mit über 800 Anwendern und 4,5 Mio. Sendungen pro Jahr mit der Lösung für komplette Transportketten.
„Mit der Umstellung können wir auch in den neuen Niederlassungen unseren Standard einführen und dabei auf regionale Besonderheiten Rücksicht nehmen“, so René Lüthen, IT-Manager bei Raben Germany. „Das funktioniert aufgrund des Customizing-Werkzeugs und dem Workflowmanagement in L-wiS, mit denen unsere Mitarbeiter vor Ort selbständig Prozesse abbilden und anpassen können.“

Die Raben Group ist ein familiengeführtes Logistikunternehmen, das seit 1931 auf dem europäischen Markt tätig ist. Innerhalb der Bereiche Kontraktlogistik, Straßentransporte, See- und Lufttransporte bietet das Unternehmen vollständige Logistikdienstlösungen sowie weltweites Supply Chain Management an. Die Gruppe verfügt über ca. 1.000.000m² Lagerfläche in zehn verschiedenen Ländern Europas (den Niederlanden, Deutschland, Polen, Lettland, Litauen, Estland, der Ukraine, der Tschechischen Republik, der Slowakei und Ungarn).

Raben Logistics Germany GmbH: Als Mitglied der System Alliance verfügt Raben Logistics Germany über acht eigene Niederlassungen in Deutschland. 510 kompetente Mitarbeiter sowie modernste Technologien (Videoüberwachung in fast allen Lägern) sorgen für einen reibungslosen und sicheren Versand der Waren.

Raben Trans European Germany GmbH: Das jüngste Mitglied der Raben Group in Deutschland wurde 2011 durch die Raben Group übernommen. Als ehemaliges Road Business der Wincanton GmbH beschäftigt das Unternehmen über 1.200 Mitarbeiter und verfügt über ein dichtes Netzwerk an eigenen Standorten.

Hintergrund: active logistics GmbH

Die active logistics GmbH ist europaweit einer der größten Komplettanbieter von Speditions- und Logistik-Software sowie Rechenzentrums-Diensten. Die Kernkompetenz liegt in der Umsetzung komplexer Logistik-Prozesse im Land-, See-, Lufttransport und Lagermanagement einschließlich einer hohen Integration technischer und fachlicher Komponenten, wie z.B. Telematik und intelligente Archivierungssysteme.

Die Systeme der active logistics decken die gesamte Wertschöpfungskette von der Auftragsannahme über die Lager-, Hallen- und Transport​organisation bis zu Zollabwicklungen, internem Clearing und der Fakturierung ab und bieten intelligente Schnittstellen zu Buchhaltung, Personalwesen und Controlling. Die active logistics GmbH ist zugleich Betreiber eines der größten europäischen Rechenzentren der Transport- und Logistikbranche. U.a. vertrauen folgende Kunden auf die Leistungen der active logistics: CargoLine, System Alliance Europe, Logwin. 
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