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BNS präsentiert auf der IAA die neuste Versionen ihres Transportmanagementsystems OnRoad 7.1. Bild und Text unter www.logpr.de
Messe IAA / Transportmanagement
BNS: Neuerungen für OnRoad 7.1
OnRoad durchgängiges System für gesamte Wertschöpfungskette – Modularer Aufbau von Sendungserfassung, Disposition, Abfertigung, Abrechnung, Controlling bis zur Archivierung – Neue Modulversionen der Produkte OnStorage, OnBI, OnArchive - Neue Produkt-Anwenderforen in der BNS Akademie Düsseldorf

Düsseldorf, 14. August 2012 – Das auf Speditions- und Logistiksoftware spezialisierte Technologieunternehmen BNS präsentiert auf der Nutzfahrzeugmesse IAA die neuste Versionen ihres Transportmanagementsystems (TMS) OnRoad 7.1 und die bereits eingeführten Module OnArchive, OnBI, OnStorage, OnWeb und OnCRM, die das TMS nahtlos ergänzen. BNS stellt aus in Halle 25 am Stand D58.

Zu den wichtigsten Leistungsmerkmalen von OnRoad als führende Speditionssoftware und Logistiksoftware gehört die „grafische Disposition“ von Sendungen und Touren - eine BNS-Idee, die viele Nachahmer fand. Die modernen Dispositionsprozesse basieren also auf der BNS Technologie. Der modulare Aufbau, Standardisierung und die Skalierbarkeit dieser Speditionssoftware machen sie für jede Unternehmensgröße einsetzbar und kann durch integrierbare Module gezielt auf die jeweilige Kundenanforderung erweitert werden.
OnArchive bietet für Transport- und Logistikunternehmen große Einsparungspotenziale hinsichtlich der Beschaffung und Lagerung von Papierbelegen. Elektronische Archive lösen Schränke und Kellerräume als Lagerräume ab. Die Suche der Dokumente wird durch OnArchive wesentlich erleichtert und sorgt für eine enorme Zeitersparnis. Dokumente können schnell gefunden und geöffnet werden. Über eine Mailfunktion können sie per Knopfdruck bequem an die Kunden weitergeleitet werden. OnArchive basiert auf der modernen .net Technologie und ist vollständig und einfach in jede Systemumgebung integrierbar.

OnBI ist ein Modul für Business Intelligence und steht für übersichtliches, detailliertes und graphisches Darstellen von Kennziffern und entscheidungsrelevanten Informationen. Anwender können sich auf einfache Weise ein personalisiertes „BI-Portal“ erstellen, dessen Oberfläche nahezu frei einstellbar ist. Die übersichtliche Menüführung erlaubt schnellen und komfortablen Zugang zu den angelegten Berichten. Sämtliche Berichte können abonniert werden, wodurch ein definierter Personenkreis automatisch die entsprechenden Berichte per Mail erhält.
Das Lagerverwaltungssystem OnStorage bietet vielseitige Funktionen, vorkonfigurierte Lösungen für die unterschiedlichsten Anforderungen sowie ein flexibles Softwarekonzept: Wenn die vorhandene Funktionalität erweitert oder ergänzt werden muss, sorgen die moderne Softwarearchitektur und die Programmierwerkzeuge für eine schnelle Umsetzung.

OnWeb ist eine webbasierte Anwendung für die Online-Auftragserfassung und die Auftragsrecherche. Die mit OnWeb erzeugten Aufträge fließen automatisch in die BNS-OnRoad-Datenbank ein. Verlader und Empfänger können mit OnWeb den Sendungsverlauf online verfolgen.
OnCRM ist ebenfalls eine Web-Applikation, die zur systematischen Pflege von Kundenkontakten und -daten genutzt werden kann. Ziel ist die Steigerung der Service-Qualität und das Intensivieren der persönlichen Kundenkontakte. Dahinter steckt die Idee, mit OnCRM alle Kundenkontakte in Form von Schriftverkehr, Telefonaten, Besuchen effizient zu verwalten und daraus konkrete Handlungsempfehlungen und Wiedervorlagen abzuleiten.
Kernelement von OnCRM ist die so genannte „Aktivitäten- Steuerung“. Mit ihrer Hilfe können alle Tätigkeiten im Vertrieb geplant und überwacht werden. Sämtliche Vertriebsstufen wie zum Beispiel die Angebotsabgabe oder noch anstehende Kundenbesuche werden in festgelegten Zeitabständen mit der Planung verglichen. Weitere Information zu allen BNS Produkten und Dienstleistungen unter www.bns-software.com. 

Hintergrund BNS GmbH

Die BNS GmbH hat ihren Sitz in Düsseldorf und verfügt über Entwicklungsbüros in München und Berlin. Ein Forschungszentrum in Dresden befindet sich derzeit im Aufbau. BNS beschäftigt zurzeit ca. 30 Mitarbeiter. Hauptumsatzträger des Unternehmens ist das Transport Management-System "OnRoad", das als ein Vorreiter für Transportmanagementsysteme gilt. Die BNS GmbH ist ein Technologieunternehmen mit den Geschäftsbereichen Logistiksoftware, Projekt- und Systemhaus und Unternehmensberatung.

Die Lösungen der BNS GmbH reichen von TMS, CRM, Business Intelligence, Lagerverwaltung, Controlling, Telematik, EDI bis hin zur Archivierung und bilden die gesamte Wertschöpfungskette eines Logistik- und Transportunternehmens ab. Der Großteil der über 300 internationalen Kunden mit rund 7.000 Anwendern sind große und mittelständische Logistikdienstleister mit bis zu 1.000 Fahrzeugen, zum Teil eigener Lagerhaltung und weiteren Dienstleistungen aus allen Branchen. Die BNS GmbH ist aktiver Partner von zahlreichen namhaften Unternehmen wie Microsoft, Oracle, IBM und SAP. www.bns-software.com
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