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IAA / Telematik
DAKO zeigt kostenlose Telematik-App für TachoWeb
Durchgängiges Auftragsmanagement – Tablet-PC mit Android-Betriebssystem als Bordrechner – Integrierte Navigation – Kostenlos für DAKO-Kunden mit TachoWeb-Voll-Lizenz – Einfache Bedienung
Jena, den 31. August 2012 – Die DAKO Unternehmensgruppe präsentiert auf der internationalen Nutzfahrzeugmesse IAA (20. bis 27. September) in Hannover eine kostenlose Telematik-App für Tablet-PCs mit Android-Betriebssystem. Die von DAKO entwickelte Anwendung ergänzt das Fuhrpark- und Transportmanagementsystem TachoWeb und ermöglicht ein durchgängiges Auftragsmanagement inklusive Statusmeldungen und integrierter Navigation. Die Telematik-App wird entweder auf kundeneigenen Tablet-PCs oder Vodafone-Tablets installiert, die von DAKO angeboten werden. Die bewusst einfach gehaltene Bedieneroberfläche der App zeigt dem Fahrer die aktuellen Aufträge sowie die nächsten Navigationsschritte. Individuelle Anpassungen der Oberflächen an die Bedürfnisse der Kunden sind möglich. Einzige Voraussetzung für den Einsatz der App ist neben einem Tablet-PC eine Voll-Lizenz für TachoWeb. Diese Voll-Lizenz enthält unter anderem die Fernauslese-Funktion für die Daten des digitalen Tachografen und die GPS-Ortung der Fahrzeuge. DAKO stellt aus in Halle 25 am Stand C69.

Mit der Telematik-App hat DAKO das bewährte Fuhrpark- und Transportmanagementsystem TachoWeb um eine wichtige Komponente ergänzt. Die Software deckt nun den neben der Fuhrpark- und Tachodatenverwaltung das gesamte Auftragsmanagement ab: Mit TachoWeb können Auftrage erfasst, den Fahrzeugen zugeordnet und per Knopfdruck an den mit Telematik-App und Tablet-PC ausgestatteten Lkw gesendet werden. Der Fahrer kann die komplette Auftragsliste aufrufen und bearbeiten. Vorkonfigurierte Statusmeldungen vereinfachen die Kommunikation mit der Disposition.
Einmal erfasste oder importierte Aufträge können den Fahrzeugen zugeteilt werden. Die Stammdaten der Lkw sind im TachoWeb bereits angelegt und erleichtern den Systemwechsel erheblich. Gleiches gilt für die Kundendaten, die aus bestehenden Datenbanken in TachoWeb importiert werden können. Durch die bereits bekannte und einfach gehaltene Bedienoberfläche des Onlineportals, ist der Einstieg in die neue Telematikfunktion mit geringem Aufwand möglich. Ein weiterer Vorteil liegt in der Online-Verfügbarkeit sämtlicher Tourdaten. Auf dieser Basis können Disponenten praktisch von jedem PC mit Internetanschluss die Touren planen und überwachen oder den Fuhrpark verwalten.

Beim kostenoptimierten Disponieren werden zahlreiche Restriktionen wie zum Beispiel die verfügbaren Lenkzeiten sowie Urlaubs- oder Wartungspläne berücksichtigt. TachoWeb berechnet bei der Tourenplanung nicht nur die Wegstrecke, sondern die tatsächlichen Fahrzeugkosten pro Tag. In Abhängigkeit der fixen und variablen Aufwände wird entschieden, ob sich - unter Berücksichtigung der Mautsätze - im Einzelfall die schnellste oder kürzeste Verbindung lohnt. Zudem erleichtert TachoWeb die nachträgliche Kontrolle der tatsächlich gefahrenen Touren und listet dabei sämtliche Abweichungen auf.
Das System basiert auf den Daten, die im zertifizierten Rechenzentrum von DAKO hinterlegt und permanent ergänzt werden. Als Spezialist und Marktführer für das Verarbeiten der Daten aus dem digitalen Tachografen sind bei dem vor 20 Jahren gegründeten Familienunternehmen auch die Fahrer- und Fahrzeugdaten hinterlegt. Weitere Daten kommen durch das Ermitteln und Übertragen der GPS-Positionsdaten hinzu, was bereits von einem großen Teil der Kunden für die effiziente Fahrzeugverfolgung und -disposition genutzt wird. Die tatsächlich gefahrenen Strecken und die jeweils aktuellen Positionen der Lkw werden dabei aus dem Fahrerhaus in das Rechenzentrum gesendet und den Fuhrparkbetreibern im Internetportal TachoWeb bereitgestellt. Somit stehen den Disponenten und Fuhrparkleitern in Echtzeit die aktuellen Daten zu laufenden und bereits abgeschlossenen Touren zur Verfügung. 
Die neue Telematik-App wird bereits seit drei Monaten bei vier Transportunternehmen im Praxisbetrieb getestet. „Die Telematik-App soll schrittweise um neue Funktionen erweitert werden“, sagt DAKO-Geschäftsführer Thomas Becker. Dieses Vorgehen habe sich bei der Entwicklung vom TachoWeb bestens bewährt. Das Portal liefert über das automatische Reporting sämtliche Fuhrpark-Aktivitäten in Tabellenform, erstellt eine Übersicht über die Restlenkzeiten der Fahrer und ermöglicht die Spurverfolgung einzelner Lkw. Alle Positions- und Tachodaten werden in Echtzeit dargestellt. Dadurch erkennen Disponenten auf einen Blick, welche Fahrer für neue Aufträge ortsnah verfügbar sind. Die Auswertung der Lenk- und Ruhezeiten ist benutzerfreundlich und schließt sogar die Belehrungsprotokolle für die Fahrer bei eventuellen Verstößen gegen die Sozialvorschriften ein. TachoWeb wird bereits von rund 15.000 Unternehmen mit etwa 100.000 Fahrern genutzt.
DAKO EDV-Vertrieb- und Entwicklungs GmbH

DAKO ist ein mittelständisches Soft- und Hardwareunternehmen, das sich auf die Bereiche Multimedia/CAD, Transportgewerbe, Banken/Sparkassen und Sicherheitslösungen spezialisiert hat. Der Geschäftsbereich „Transportgewerbe“ dreht sich rund um das Auslesen, Auswerten und Archivieren von digitalen Tachografen und Fahrerkarten. Neben lokalen, unabhängigen Lösungen steht den Kunden dabei auch ein serviceorientiertes Onlineportal zur Verfügung.

Im Bereich „Sicherheitslösungen“ bietet DAKO ein komplettes Instrumentarium für die Verkehrssicherheit, Geschwindigkeits- und Abstandsmessung, Tunnelsicherheit, Rotlichtüberwachung, Unfallauswertung, Biometrie sowie mobile Kontrollgeräte für das mobile Auslesen und Auswerten von Daten.
Für Banken/Sparkassen entwickelt DAKO Lösungen für die Erfassung, Aufbereitung und Archivierung von Dokumenten, Altdatenmigration sowie die Unterschriftenprüfung.
Die im Jahr 1992 als EDV-Ingenieur- und Systemhaus gegründete Firma bietet zudem hochwertige Lösungen in dem Bereich Multimedia/CAD für individuelle Kataloge und intelligente Produktkonfiguratoren mit CAD-Anbindung.
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