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PRESSEINFORMATION
Transportmanagement
Soloplan: Synergien mit SAP und Microsoft
Zertifizierte Schnittstelle zwischen CarLo und SAP seit 1998 vielfach bewährt – Verschiedene Module von SAP R3 ab Version 3.1 H können angebunden werden – Microsoft-Goldpartnerschaft - Effiziente Softwareentwicklung unter „C#“
Kempten, den 24. August 2012 – Das Software- und Beratungshaus Soloplan hat seine enge und langjährige Kooperation mit SAP und Microsoft bekräftigt. Die Anwender des von Soloplan entwickelten Transportmanagementsystems (TMS) CarLo profitieren in Form von speziellen Schnittstellen zum Warenwirtschaftssystem von SAP sowie eine zügige und bedarfsgerechte Weiterentwicklung auf Basis von „C#“. Die Schnittstelle zwischen CarLo und dem ERP-System von SAP wurde 2012 bereits zum dritten Mal re-zertifiziert. Die Lösung hat sich seit 1998 bereits in zahlreichen nationalen und internationalen Projekten bewährt.
Sämtliche SAP R/3-Systeme ab der Version 3.1 H können an CarLo online oder offline angebunden werden. Dabei lassen sich verschiedene SAP-Module wie MM (Material Management), SD (Sales & Distribution) oder Fi/Co (Finance & Controlling) nutzen. Über die Schnittstelle werden zum Beispiel die in SAP generierten Lieferungen in CarLo importiert. Dort stehen die Datensätze dann ohne weiteren Erfassungsaufwand zur Verfügung und können professionell verplant, überwacht und abgerechnet werden.

Die Verwendung der zertifizierten Schnittstelle SD-TPS sorgt für hohe Leistung und Sicherheit. Die Anbindung kommt ohne Dateiaustausch aus. Der direkte Datenstrom ist somit deutlich schneller und sicherer. Bei Störungen beziehungsweise unvollständiger Übertragung der Daten sorgen spezielle Sicherheitsprotokolle für einen identischen Datenbestand auf beiden Systemen. Nachträgliche Änderungen des Disponenten – beispielsweise bei Transportgewichten – werden ebenso zuverlässig in beiden Systemen synchronisiert. Spediteure können sogar mehrere Schnittstellen parallel nutzen. Das macht Sinn, wenn verschiedene Verlader mit SAP arbeiten und ihre Transportaufträge elektronisch übertragen wollen. Die Datenübertragung zwischen SAP und CarLo funktioniert aber nicht nur online, sondern auch offline über Textdateien – wenn gar keine direkte Verbindung zwischen ERP und TMS besteht.

Auch die enge Bindung zu Microsoft – Soloplan ist Gold-Partner - bringt den Kunden konkrete Vorteile: So wird CarLo mit Hilfe der modernen Programmiersprache „C#“ ständig weiterentwickelt. Dabei können die Soloplan-Mitarbeiter auf umfangreiche Wissensdatenbanken und Vorabversionen von Betriebssystemen zugreifen. Individuelle Kunden-Anpassungen und neue Funktionen lassen sich mit diesen Werkzeugen besonders schnell und marktgerecht realisieren.
Die Soloplan GmbH  ist eines der führenden Softwarehäuser, die sich auf die Entwicklung von Logistiksoftware spezialisiert haben. Das Produktportfolio umfasst Standardsoftware für die gesamte Logistik.

Hauptprodukt ist das Transportmanagement System CarLo mit den Bereichen Transportplanung, grafische Disposition, automatische Tourenplanung, Telematik, CRM, speditionelle Frachtabrechnung, Lagerverwaltung, Fuhrparkverwaltung und Routenplanung. CarLo verfügt unter anderem über eine zertifizierte Schnittstelle zur SAP-Software und weiteren Warenwirtschaftssystemen.

Die Firmenzentrale befindet sich in Kempten (Allgäu). Der Vertrieb und der Support erfolgt für Deutschland  ausschließlich direkt, europaweit zusätzlich über eigene Niederlassungen und ein Partnernetzwerk.

Das eigene Firmengebäude in Kempten bietet den rund 100 Mitarbeitern moderne Arbeitsplätze sowie einen großzügigen Seminarbereich für Kunden. In der Soloplan Akademie werden nicht nur Fortbildungsmaßnahmen zu den Programmen von Soloplan angeboten, sondern auch individuelle und firmenspezifische Seminare durchgeführt.
Abdruck honorarfrei. Belegexemplar erbeten. Bildmaterial können Sie einfach anfordern. Eine kleine Auswahl finden Sie auch auf unserer Homepage: http://www.soloplan.de/presse 
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