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IAA / Ladekrane
HMF: Standsicherheit für manuell bediente Krane
Aktives Standsicherheitssystem EVS nun auch für manuell bediente Krane lieferbar – Die seit 1998 bewährte Lösung war bislang nur für funkgesteuerte Modelle verfügbar – Beladezustand des Lkw wird automatisch und permanent berücksichtigt – YouTube-Video zeigt Arbeitsweise
Bietigheim-Bissingen, 11. September 2012 – Die HMF Ladekrane GmbH präsentiert auf der Nutzfahrzeugmesse IAA (20. bis 27. September) in Hannover erstmals das Standsicherheitssystem EVS für manuell bediente Krane. Das Unternehmen stellt aus im Freigelände SÜD am Stand K34.
Seit 1998 bietet HMF das einzigartige neigungsabhängige Standsicherheitssystem EVS-System für funkferngesteuerte Krane. Ab sofort ist das EVS-System auch für manuell bediente Krane lieferbar. EVS steht für Electronic Vehicle Stability. Es überwacht die Fahrzeugneigung und passt das Lastmoment des Krans aktiv an die Grenze der Fahrzeugstandsicherheit an. Erst beim Erreichen der Standsicherheitsgrenze wird EVS aktiv und reduziert die Bewegungsgeschwindigkeit des Krans auf ein sicheres Niveau. Das System stellt die Kranbewegung ein, wenn die maximale Fahrzeugneigung erreicht wird.

EVS ist somit ein aktives Standsicherheitssystem, das die Berechnung der Fahrzeugstandsicherheit und den aktuellen Ladezustand des Lkw einbezieht. Dies geschieht im Kransicherheitssystem „RCL 5300“ von HMF. Dabei handelt es sich um ein Lastmomentbegrenzungssystem gemäß DIN EN 12999:2011, 5.6.1.8).

Einzigartige Vorteile

EVS ist für den Kraneinsatz in engen Straßen bestens geeignet. In solchen Situationen können die seitlichen Stützbeine nicht ganz herausgefahren werden. Das System wirkt auch beim Arbeiten vor dem Fahrerhaus und sorgt für die maximale Krankapazität rund um den gesamten Lkw.
Das bedienerfreundliche EVS-System ist im Kransicherheitssystem RCL 5300 integriert und muss deshalb nicht selbständig bedient werden. EVS überwacht ununterbrochen die Fahrzeugstandsicherheit. 

Das neue EVS für manuell bediente Krane muss mit dem Stützbeinüberwachungssystem CYL (CYlinder Limitation) bestellt werden. CYL überwacht, ob die Kranstützbeine Bodenkontakt haben.

Die deutlichen und einzigartigen Vorteile von EVS werden in einem unter www.youtube.com/hmfcranes bereitgestellten Videoclip anschaulich demonstriert.
HMF bietet ein breites Programm hochwertiger Krane für jede Hebeaufgabe, die das Unternehmen in weltweit mehr als 50 Länder exportiert. Die Krane des dänischen Unternehmens zeichnen sich durch hohe Sicherheitsreserven, eine benutzerfreundliche Bedienung, ein niedriges Eigengewicht sowie eine große Hubkapazität aus. Mit diversen Sonderausstattungen wie zum Beispiel einer Funkfernbedienung oder dem einzigartige EVS Standsicherheitssystem kann jeder HMF Ladekran genau auf die Bedürfnisse des Kunden zugeschnitten werden. Die vor über 60 Jahren gegründete Firma bietet Krane mit Lastmomenten von 0,5 bis 85 mt. Hinter dem Begriff „Lastmoment“ verbirgt sich die Kraft des Kranes. Das Lastmoment wird ermittelt durch das multiplizieren von Ausladung und Traglast.
Das patentierte „HMF InfoCenter“ sammelt in Kombination mit einer Funkfernsteuerung alle Informationen der Überwachungs- und Sicherungssysteme des Krans: Dabei sichert das von HMF entwickelte EVS-System die Stabilität des Fahrzeugs, während das RCL Sicherheitssystem den Kran vor Überlast schützt. Die deutsche Niederlassung von HMF verfügt über rund 120 Partnerbetriebe, die vor Ort den Kundenservice gewährleisten. Das Unternehmen ist zertifiziert nach DIN EN ISO 9001:2000.
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