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Telematik / Praxistest
Würfel Spedition testet Telematiklösung von Vehco

Telematikdienstleister Vehco rüstet 25 Wechselbrücken-Lkw der Würfel Spedition mit Flottenmanagementsystem VehcoMobile aus – 12monatiger Test
Kiel / Bremerhaven, 11. September 2012 – Die auf Jumbo-Wechselbrückentransporte spezialisierte Würfel Spedition wird ab August für ein Jahr das neue Flottenmanagementsystem VehcoMobile testen. Die Aktion ist Teil eines Gewinnspiels, das der schwedischstämmige Telematikanbieter Vehco im April gestartet hatte. Dabei konnten sich Transportunternehmen mit eigener Flotte um eine zwölfmonatige kostenlose Nutzung der modernen Lösung von Vehco bewerben. Würfel wurde nun als zweiter von insgesamt zwei Gewinnern ermittelt. In den nächsten Wochen rüstet Vehco 25 Wechselbrücken-Lkw des Transportunternehmens mit Bordcomputern aus.
Würfel hatte sich zuvor bereits intensiv mit verschiedenen Telematiksystemen auseinandergesetzt und die technischen Anforderungen definiert. „Wir möchten mit einer Telematiklösung die gesamte Bandbreite an technischen Möglichkeiten ausschöpfen“, erklärt Karim Gebara, Geschäftsführer der Würfel Holding GmbH. Zu den Anforderungen gehören neben dem Auftragsmanagement mit Spurverfolgung das Überwachen der Lenk- und Ruhezeiten, das Fernauslesen der Daten des digitalen Tachografen sowie die Bewertung des Fahrverhaltens. „Nach eigenen Angaben kann die Lösung von Vehco unsere Erwartungen erfüllen“, stellt Gebara fest. Nun sei er gespannt, ob der Praxistest alle Versprechungen erfüllt. Mittelfristig ist geplant, den Großteil der Flotte der Würfel Gruppe mit einer einheitlichen Telematiklösung auszurüsten.

Vehco stellt im Rahmen der einjährigen Testphase nicht nur die Hardware zur Verfügung, sondern betreibt die komplette Telematiklösung. Außerdem unterstützen die Vehco-Experten die Unternehmer bei der Einführung sowie dem Erreichen der Pilotziele.
Würfel ist eines von zwei Unternehmen, die kostenlos mit der neuen Bordcomputerlösung VehcoMobile ausgerüstet werden. Der erste Gewinner ist die Pabst Transport GmbH & Co. KG aus Gochsheim. Vehco hatte Transportunternehmen gesucht, die mit Hilfe der Technik ihren Flottenverbrauch senken und die Transparenz ihrer Prozesse deutlich erhöhen wollen.
Neben dem gezielten Analysieren und Verbessern des Fahrverhaltens können mit der Telematiklösung auch die Lenk- und Ruhezeiten überwacht, die aktuellen Positionsdaten abgerufen oder das gesamte Auftragsmanagement durchgeführt werden. Zudem lassen sich mit den Bordcomputern die Daten des digitalen Tachografen oder Temperaturen fernauslesen. Die von Vehco kostenlos bereitgestellte Technik entspricht einem Wert von 100.000 Euro, die auf ein Teilprojekt mit 20 und ein weiteres mit 25 beteiligten Fahrzeugen aufgeteilt werden. Die Erfahrungen und Ergebnisse des Großversuchs unter Praxisbedingungen werden laufend dokumentiert und in den Fachmedien veröffentlicht.
Hintergrund: Würfel Holding
Die Würfel Holding ist ein Full Service Dienstleister, dessen Geschichte bis auf das Jahr 1946 zurückgeht. Das mittelständische Unternehmen hat sich unter anderem auf Transporte mit Jumbo-Wechselbrücken und Kühlverkehre spezialisiert. Zudem bietet Würfel maßgeschneiderte Logistiksysteme. Hier reicht die Bandbreite von der einfachen Versandabwicklung bis hin zu komplexen automatisierten Logistiklösungen. Seit 2010 ist Würfel mit der Wuerfel Air & Sea GmbH auch in der Luft- und Seefracht aktiv.
Insgesamt beschäftigt die in Bremerhaven beheimatete Holding mehr als 1.000 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter. Die Gruppe betreibt bundesweit über 13 Niederlassungen und disponiert täglich mehr als 400 Fahrzeuge, von denen sich der Großteil in eigenem Besitz befindet. Zudem verfügt Würfel über 1.000 Wechselbrücken und moderne Lagerkapazitäten mit einer Gesamtfläche von über 150.000 Quadratmetern. Infos unter www.wuerfel.com.

Hintergrund: Vehco
Die Vehco Gruppe ist einer der größten europäischen Telematikdienstleister. Das Unternehmen hat bereits mehr als 30.000 Lkw und Busse mit Bordcomputern ausgestattet, mit deren Hilfe die Kunden Kraftstoffkosten sparen, Administrationskosten senken sowie Qualität und Produktivität steigern. Durch die damit verbundenen Kostenvorteile amortisieren sich die Investitionen in Lösungen von Vehco in durchschnittlich nur acht Monaten. Das Unternehmen entstand vor 10 Jahren im Start-up-Milieu der Chalmers Technological University of Goteborg in Schweden um Eco-Driving-Lösungen zu entwickeln. Seitdem hat die Vehco Pionierarbeit im Bereich des mobilen Datenaustausches zwischen Fahrer und Back-office sowie für mobile Anwendungen auf professionellen Bordcomputern geleistet. Die Vehco GmbH ist seit 2009 eine Tochtergesellschaft der Vehco AB. Weitere Informationen unter: www.vehco.com
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