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London / Amsterdam, 26. November 2012

Geodis Wilson erhält den Innovation Process Award 2012 

Geodis Wilson, einer der weltweit führenden Frachtmanagement-Unternehmen, wurde auf der diesjährigen Global Freight Awards Veranstaltung in London mit dem Innovation Process Award 2012 ausgezeichnet.

„Wir freuen uns sehr über diesen renommierten Preis und die damit verbundene Anerkennung seitens der Industrie“, kommentierte Hakan Nilsson, Chief Information Office bei Geodis Wilson. „Dies ist eine große Ehre für uns und bestätigt Geodis Wilsons Ambition, sich als Innovationsführer in der Logistik zu positionieren.“

Geodis Wilson erhielt diese Auszeichnung für eine Anwendung, die Verkaufs-, Betriebs- und IT-Prozesse bündelt. Der „ILS Configurator“, der als iPad-Lösung konzipiert wurde, wird derzeit innerhalb der Geodis Wilson Vertriebsorganisation weltweit eingeführt.
Die Global Freight Awards (vormals bekannt als IFW Awards) zeichnen herausragende Praxisanwendungen im Speditions- und Logistikbereich aus. Die Preisverleihung erfolgte in 16 Kategorien und soll dazu beitragen, die Standards in dieser Industrie weltweit zu erhöhen.

Geodis Wilson nahm den Award während der abendlichen Festveranstaltung in London entgegen. An der internationalen Preisverleihung im Planit Embankment Gardens nahmen rund 700 Vertreter aus der Industrie teil. Weitere Informationen zu den Global Freight Awards unter http://globalfreightawards.com/
Hinweis zum beigefügten Foto:

(Von links nach rechts): Simon Clark , Vice President Business Development, Cargowise Europe; Hakan Nilsson, Chief Information Office, Geodis Wilson; Ed Byrne, Gastgeber der Global Freight Awards Veranstaltung.
Über Geodis Wilson und die Geodis Gruppe

Geodis Wilson ist das Speditionsgeschäft von Geodis. Mit seinen 7.300 Beschäftigten in mehr als 50 Ländern und einem Umsatz von 2,4 Mrd. Euro in 2011, bietet das Unternehmen integrierte Logistiklösungen mit speziellem Branchenfokus. Geodis Wilson verfügt auch über ein Netzwerk ausgesuchter Spezialisten für industrielle Projekte, die alle Arten von übergroßen und schweren Frachtsendungen weltweit managen. Weitere Informationen unter www.geodiswilson.com
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