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Kooperation zwischen Dr. Brunthaler GmbH und asitos GmbH 

WMS-System „storagement“ als überregionale „Cloud Lösung“ 

(Berlin / Wildau, den 20.11.2012)  Die Firmen Dr. Brunthaler Industrielle Informationstechnik GmbH, Berlin, und asitos GmbH, Wildau, werden zukünftig intensiv zusammenarbeiten. 
Ziel der Kooperation ist die Weiterentwicklung und gemeinsame internationale Vermarktung des Warehouse Management Systems "storagement". Für 2013 ist geplant, das Produkt auch als Cloud-Lösung in Europa anzubieten und gemeinsam zu vermarkten.
Beide Partner verfügen über langjährige Erfahrungen und Kenntnisse im IT- und Logistikbereich. Dr. Brunthaler IITech bringt in die Zusammenarbeit umfangreiche Projekt-Erfahrung und profundes Logistik-Prozeß-Wissen ein. asitos steuert Software Engineering Know how, tiefgreifende System-Kenntnisse sowie eine leistungsfähige Support-Organisation bei.

Der erste gemeinsame Auftritt findet auf der LogiMAT Messe 2013 (Stand. Nr. 645 / Halle 5) in Stuttgart statt. Dort präsentieren Dr. Brunthaler und asitos die neue Cloud-Lösung von „storagement“ sowie weitere innovative Lösungen und aktuelle Projekte.

Dr. Brunthaler Industrielle Informationstechnik GmbH

Seit ihrer Gründung 1987 beschäftigt sich die Dr. Brunthaler Industrielle Informationstechnik GmbH mit der Entwicklung und Installation innovativer, leistungsfähiger und vor allem prozessorientierter Online-Software für die Lager- und Versandlogistik. Das Unternehmen entwickelt Lösungen für Lager- und Versandsteuerung, die durch die offene Architektur in das Supply Chain Management, E-Commerce und sonstige Unternehmensprozesse einfach integrierbar sind. Das Produktspektrum umfasst Systemintegration, Betriebssysteme, Datenbanken sowie Datenbank- und Oberflächen-Tools. Die Dr. Brunthaler GmbH, mit Hauptsitz in Berlin, wird von ihrem Gründer Prof. Dr.-Ing. Stefan Brunthaler geführt. Ein Team von derzeit 25 Mitarbeitern, bestehend aus Ingenieuren, Informatikern und Kaufleuten, bietet einen umfangreichen Service im Bereich Kunden-Support, Entwicklung, Vertrieb und Projektorganisation. Zur Projektunterstützung und als Integrations- und Entwicklungs-Partner stehen dem Team Systemhäuser und Beratungsunternehmen in ganz Europa zur Verfügung. Dieses Netzwerk wird kontinuierlich ausgebaut. Das von Dr. Brunthaler entwickelte WMS-System wird bereits von führenden Logistikdienstleistern und Unternehmen aus Industrie und Handel eingesetzt. Weitere Informationen erhalten Sie unter www.brunthaler.de.

asitos GmbH

Die asitos GmbH wurde 2004 in Wildau gegründet. Als Spezialist für moderne Informations- und Kommunikationstechnologien bietet das Unternehmen Kunden aus Industrie und Handel maßgeschneiderte IT-Lösungen. Das Serviceangebot umfasst die Entwicklung, Pflege und den Vertrieb von Software sowie IT-Dienstleistungen. Die asitos GmbH konzentriert sich auf das Entwickeln von Systemen zum Führen von Geschäftsprozessen in Echtzeit sowie das Konzipieren und Umsetzen von Entwicklungsprojekten der Bereiche Intralogistik und Telematik.  Projekte zur Integration hochverfügbarer Online-Systeme, Software-Engineering sowie umfassendes Know how hinsichtlich Online-Datenbanken und Tools runden das Profil des Unternehmens ab. Geschäftsführer der asitos GmbH und gleichzeitig Gesellschafter zu gleichen Teilen sind Tania Strauss und Hans-Dieter Doll. Gemeinsam mit einem Team von 18 Mitarbeitern betreuen sie Kunden in Deutschland, Österreich und der Schweiz. Hierzu gehören beispielsweise Bosch, DB Schenker und TROST. Als technologieorientiertes Unternehmen arbeitet asitos GmbH eng mit der Technischen Hochschule Wildau zusammen. Forschung und Entwicklung sind wesentliche Instrumente zur Entwicklung innovativer Leistungsangebote, die kontinuierlich erweitert werden. Weitere Informationen erhalten Sie unter www.asitos.de.
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