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Mehr Kundennähe in Berlin und Ostdeutschland: Die neue Agentur der Spedition Kukla im Herzen der Bundeshauptstadt. Das Bild steht in hoher Auflösung unter www.logpr.eu zum Herunterladen bereit. Quelle: Rosel Eckstein_pixelio.de
Speditionen
Green Logistics: Kukla öffnet Agentur in Berlin
Münchner Logistikdienstleister will multimodale Verkehre in Berlin und Ostdeutschland vermarkten
München / Berlin, 15. Januar 2013 – Die auf multimodale Verkehre spezialisierte Spedition Kukla hat zum 1. Januar 2013 in der Bundeshauptstadt direkt am Potsdamer Platz eine Vertriebs-Agentur für nachhaltige Transportlösungen eröffnet.

Damit will das Münchner Unternehmen speziell in Berlin und Ostdeutschland weitere Kunden von den Vorteilen der effizienten Logistikkonzepte überzeugen, die den Verladern ein großes Potenzial zum Einsparen von CO2-Emissionen bieten. Kukla bietet die multimodalen Lösungen vor allem für innereuropäische Verkehre von und nach Großbritannien, Irland, Skandinavien, Russland sowie dem Mittelmeerraum an. „Mit unserer neuen Agentur im Herzen der Bundeshauptstadt sind wir näher an unseren Kunden im Norden und Osten der Republik“, erklärt Kukla-Geschäftsführer Knut Sander.
Die neue Vertriebs-Agentur firmiert unter dem Namen „Robert Kukla GmbH Internationale Spedition / Agentur Berlin“ und hat ihren Sitz am Potsdamer Platz 10 in 10785 Berlin. Telefonisch erreichbar ist das Büro ab sofort unter der Nummer 030 / 743 996 92 oder per Fax unter 030 / 300 114 520.
Die Robert Kukla GmbH Internationale Spedition mit Sitz in München ist spezialisiert auf Multimodal-Verkehre, Tank-Verkehre, Lkw-Verkehre in West- und Osteuropa und verfügt über große Erfahrung in der Lager-Logistik. Das Unternehmen existiert seit 1941, arbeitet weltweit mit einem dichten Netz von leistungsstarken Kooperationspartnern und beschäftigt rund 110 Mitarbeiter.
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