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PRESSEINFORMATION

Logistikdienstleister
Investition: Würfel Spedition erneuert den Fuhrpark
70 Prozent der Flotte besteht jetzt aus neuen Sattelzugmaschinen und Wechselbrückenfahrzeugen von MAN und Daimler
Bremerhaven, 23. Januar 2013 – Die auf Jumbo-Wechselbrückentransporte spezialisierte Würfel Spedition hat in den vergangenen 18 Monaten 52 neue Lkw der Marken Mercedes und MAN angeschafft und damit 70 Prozent der eigenen Flotte erneuert. Der größte Teil des Investitionsprogramms der Würfel Holding wurde im Jahr 2012 umgesetzt.
Die 52 neuen Lkw teilen sich auf in 15 Sattelzugmaschinen von MAN und 37 Wechselbrücken-Fahrzeuge von Mercedes. Beim Kauf setzte Würfel auf EURO 5 -Motoren. "Leider gibt es immer noch keine klaren und verlässlichen Aussagen zur Mautspreizung, so dass die Mehrkosten für EURO 6-Lkw für das Gewerbe völlig unkalkulierbar bleiben", erklärt Karim Gebara, Geschäftsführer der Würfel Holding GmbH. Zu Testzwecken habe man lediglich einen der neuen Mercedes Actros mit EURO 6-Motor bestellt.

Lkw von Würfel sind im Durchschnitt nur drei Jahre für den Logistikdienstleister im Einsatz, so dass bereits die gesamte Flotte mit EURO 5-Motoren unterwegs ist. "Mit unserem jungen Fuhrpark bieten wir unseren Kunden eine hohe Zuverlässigkeit und Qualität", sagt Gebara. Gleiches gelte für die rund 1.000 Wechselbrücken, die der Bremerhavener Spediteur im Einsatz hat. Auch die Wechselbehälter werden bei Würfel regelmäßig erneuert. "In Kürze werden wir auch zu diesem Thema Neuheiten vermelden", kündigt Gebara an.
Hintergrund: Würfel Holding
Die Würfel Holding ist ein Full Service Dienstleister, dessen Geschichte bis auf das Jahr 1946 zurückgeht. Das mittelständische Unternehmen hat sich unter anderem auf Transporte mit Jumbo-Wechselbrücken und Kühlverkehre spezialisiert. Zudem bietet Würfel maßgeschneiderte Logistiksysteme. Hier reicht die Bandbreite von der einfachen Versandabwicklung bis hin zu komplexen automatisierten Logistiklösungen. Seit 2010 ist Würfel mit der Wuerfel Air & Sea GmbH auch in der Luft- und Seefracht aktiv.
Insgesamt beschäftigt die in Bremerhaven beheimatete Holding mehr als 1.000 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter. Die Gruppe betreibt bundesweit über 13 Niederlassungen und disponiert täglich mehr als 400 Fahrzeuge, von denen sich der Großteil in eigenem Besitz befindet. Zudem verfügt Würfel über 1.000 Wechselbrücken und moderne Lagerkapazitäten mit einer Gesamtfläche von über 150.000 Quadratmetern. Infos unter www.wuerfel.com.
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