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zur LogiMAT 2013

Dr. Brunthaler GmbH präsentiert  IT-Lösungen im Bereich Lagerlogistik
auf der 11. Internationalen Fachmesse LogiMAT 2013 (19.-21. Februar 2013)

(Berlin, 24.01.2013) Die Dr. Brunthaler Industrielle Informationstechnik GmbH, ein führender WMS-Anbieter für prozessorientierte Online-Lösungen in der Lager- und Versandlogistik, präsentiert sich auf der diesjährigen LogiMAT-Messe in Halle 5 - Stand 645. Der Berliner IT-Dienstleister stellt dort sein Lagermanagementsystem „storagement®“ mit neuem und erweitertem Funktionsumfang vor, welches eine flexible und kostengünstige Abwicklung aller Aufgaben vom Wareneingang bis zum Versand im Bereich der Lagerführung über das Internet ermöglicht.

Wareneingang, Kommissionierung und Versand mit WMS-WEB-Edition

Das storagement Echtzeit-WMS bietet umfassende, lückenlose Unterstützung für alle Abläufe im Lager. Hierbei hat Dr. Brunthaler bisherige grundlegende Funktionen durch die Entwicklung einer schlanken WEB-Edition auf eine neue Basis gestellt. Die storagement WEB-Edition zeichnet sich durch Standard-Module aus, die die grundlegende Lagerverwaltung und Lagerführung ohne Spezial- und Inselfunkionen ermöglicht. Die Komplexität der Lagerverwaltung soll mit der WEB-Edition vereinfacht werden und es dem Endanwender in nur wenigen Schritten möglich machen, in seinem Lager einfach und sicher die vielfältigen Standard-Funktionen von storagement zu verwenden. Zeitaufwändige und kostenintensive Konfigurations-Vorarbeiten sowie Analysen und Beratungen können durch den Einsatz der WEB-Edition auf ein Minimum reduziert werden. Dennoch müssen Nutzer nicht auf intelligente Funktionen wie Auftragskonsolidierung und Versandoptimierung verzichten.

Monitoring durch Kommissionier-Leitstand

Für das operative Personal ist ein Monitoring der eingesetzten Ressourcen im Lager essentiell. 

Durch entsprechende Auskünfte, etwa über die Auslastung der Kommissionierer in bestimmten Bereichen, kann der Leitstand die Personalressourcen so steuern, dass damit u.a. eine gleichmäßige Auslastung in den Kommissionierbereichen erreicht wird, bzw. gezielt Personal dort eingesetzt werden kann, wo mit höherem Kommissionieraufkommen z.B. zu bestimmten Zeiten zu rechnen ist. Das Leitstandspersonal kann damit ebenfalls die Aktivitäten im Warenausgang (z.B. Packerei) beobachten und pro-aktiv eingreifen, wenn es zu Engpässen oder Überhängen in diesem Bereich kommen sollte. Damit soll ein reibungsloser Ablauf erreicht werden, zudem werden Problemfälle für das Management-Personal schnell erkennbar und können gezielt bearbeitet werden.

Zu den Kunden, die storagement bereits einsetzen, gehören beispielsweise die Unternehmen Robert Bosch GmbH, Schenker Deutschland AG, TROST AUTO SERVICE Technik SE, Raiffeisen Zentralgenossenschaft eG, Einhell Germany AG und GO! General Overnight & Express Logistik GmbH.

Über das Unternehmen

Seit ihrer Gründung 1987 beschäftigt sich die Dr. Brunthaler Industrielle Informationstechnik GmbH mit der Entwicklung und Installation innovativer, leistungsfähiger und vor allem prozessorientierter Online-Software für die Lager- und Versandlogistik. Das Unternehmen entwickelt Lösungen für Lager- und Versandsteuerung, die durch die offene Architektur in das Supply Chain Management, E-Commerce und sonstige Unternehmensprozesse einfach integrierbar sind. Das Produktspektrum umfasst Systemintegration, Betriebssysteme, Datenbanken sowie Datenbank- und Oberflächen-Tools.  Die Dr. Brunthaler GmbH, mit Hauptsitz in Berlin, wird von ihrem Gründer Prof. Dr.-Ing. Stefan Brunthaler geführt. Ein Team von derzeit 25 Mitarbeitern, bestehend aus Ingenieuren, Informatikern und Kaufleuten, bietet einen umfangreichen Service im Bereich Kunden-Support, Entwicklung, Vertrieb und Projektorganisation. Zur Projektunterstützung und als Integrations- und Entwicklungs-Partner stehen dem Team Systemhäuser und Beratungsunternehmen in ganz Europa zur Verfügung. Das von Dr. Brunthaler entwickelte WMS-System wird im Rahmen von circa 50 Storagement-Installationen bereits von führenden Logistikdienstleistern und Unternehmen im Bereich Industrie und Handel eingesetzt. Weitere Informationen erhalten Sie unter www.brunthaler.de
Auf der 11. Internationalen Fachmesse für Distribution, Material- und Informationsfluss LogiMAT in Stuttgart stehen Ihnen Gesprächspartner von Dr. Brunthaler GmbH mit weiteren Informationen in Halle 5 - Stand Nr. 645 zur Verfügung. Wir laden Sie herzlich zu einem Gespräch auf unserem Messestand ein und freuen uns auf Ihren Besuch!
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