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Amortisation von IT-Projekten
Speditionssoftware: Online-Tool zum Berechnen des ROI
Belgische Uni stellt dreisprachiges Online-Tool kostenlos zur Verfügung - Interessant für alle Logistikunternehmen - Kosten von Transportmanagementsystemen aus ganz Europa untersucht
Kempten/Hasselt, den 18. März 2013 – Die belgische Universität Provinciale Hogeschool Limburg (PHL)  hat gemeinsam mit Logistikunternehmen und Softwarehäusern aus Europa die Wirtschaftlichkeit von Transportmanagementsystemen untersucht und daraus ein kostenloses Online-Tool zum Berechnen der Amortisationsdauer von IT-Projekten entwickelt. Dabei werden die tatsächlichen Anschaffungs- und Wartungskosten verschiedener Softwaresysteme einbezogen - darunter auch die des Transportmanagementsystems (TMS) CarLo von Soloplan. Das "ROI-Tool" ist unter www.soloplan.de/roitool abrufbar. Logistikunternehmen können mit Hilfe des Tools eine Kosten-Nutzen-Analyse für die Anschaffung eines Transportmanagementsystems durchführen. Das ROI-Tool ist dreisprachig und wird in deutsch, englisch und holländisch angeboten.
Für die Entwicklung des ROI-Tools benötigte die belgische Universität Provinciale Hogeschool Limburg (PHL)  rund 24 Monate. Unterstützt wurden die Wissenschaftler von Anwendern und Anbietern aus ganz Europa. Unternehmen können die Gesamtkosten für die Anschaffung einer Logistiksoftware den Einsparungspotenzialen gegenüberstellen.
Durchgeführt wurde das Projekt durch die wissenschaftliche Mitarbeiterin und Supply-Chain-Expertin Liesbet De Munck von der PHL. Ihre Kosten-Nutzen-Analyse kann helfen, den ökonomischen Nutzen eines TMS zu verdeutlichen. Das ROI-Tool arbeitet mit den durchschnittlichen Kosten, die bei der Einführung und dem Betrieb eines TMS entstehen. Die Daten stammen von ausführlichen Interviews mit Dienstleistern, Nutzern und Experten. Soloplan war von Anfang an dabei und ermöglicht den Zugang zum ROI-Tool als einziges Softwarehaus aus dem deutschsprachigen Raum direkt auf der eigenen Website.
Das Kosten-Nutzen-Verhältnis hängt davon ab, wie gut das eigene Unternehmen auf das gewünschte TMS abgestimmt ist und umgekehrt. Ein weiterer Einflussfaktor ist die bestehende Effizienz der Geschäftsabläufe vor der Einführung des Systems. Um eine Rentabilitätsrechnung aufstellen zu können, müssen die Nutzer des Online-Tools einige finanzielle Daten über das eigene Unternehmen preisgeben. Diese Daten werden ausschließlich zur Berechnung der Rentabilitätsrechnung genutzt und werden weder an Dritte weitergegeben noch anderweitig genutzt. Vor der Berechnung können sich interessierte Unternehmen eine Excel-Datei herunterladen, die einen Überblick über die benötigten Daten ermöglicht.
Die Soloplan GmbH  ist eines der führenden Softwarehäuser, die sich auf die Entwicklung von Logistiksoftware spezialisiert haben. Das Produktportfolio umfasst Standardsoftware für die gesamte Logistik.

Hauptprodukt ist das Transportmanagement System CarLo mit den Bereichen Transportplanung, grafische Disposition, automatische Tourenplanung, Telematik, CRM, speditionelle Frachtabrechnung, Lagerverwaltung, Fuhrparkverwaltung und Routenplanung. CarLo verfügt u.a. über eine zertifizierte Schnittstelle zur SAP-Software und weiteren Warenwirtschaftssystemen.

Die Firmenzentrale befindet sich in Kempten (Allgäu). Der Vertrieb und der Support erfolgt für Deutschland  ausschließlich direkt, europaweit zusätzlich über eigene Niederlassungen und ein Partnernetzwerk.

Das eigene Firmengebäude in Kempten bietet den rund 100 Mitarbeitern moderne Arbeitsplätze sowie einen großzügigen Seminarbereich für Kunden. In der Soloplan Akademie werden nicht nur Fortbildungsmaßnahmen zu den Programmen von Soloplan angeboten, sondern auch individuelle und firmenspezifische Seminare durchgeführt.
Abdruck honorarfrei. Belegexemplar erbeten. Bildmaterial können Sie einfach anfordern. Eine kleine Auswahl finden Sie auch auf unserer Homepage: http://www.soloplan.de/presse 
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