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PRESSEINFORMATION

Messe transport logistic
Soloplan: Transportmanagement der Zukunft
CarLo unter Windows 8 - Neues ergonomisches Konzept - Einfaches Organisieren und Auswählen der jeweils wichtigsten Funktionen - Bedienung per Touchscreen oder berührungslos - Täglich vier Live-Vorführungen am Soloplan-Messestand - 
Kempten, den 16. April 2013 – Das Software- und Beratungshaus Soloplan präsentiert auf der Messe transport logistic in München (4. bis 7. Juni 2013) unter dem Motto "Blick in die Zukunft" den ersten Prototypen des Transportmanagementsystems CarLo auf Basis des Betriebssystems Windows 8. Die Software bietet neue Ansätze zum Individualisieren der Benutzeroberfläche. Die für den jeweiligen Nutzer wichtigen Funktionalitäten lassen sich noch einfacher und transparenter organisieren und auswählen. Zudem lässt sich CarLo in Zukunft auch per Tochscreen  bedienen. Eine weitere Alternative ist die berührungslose Kinect-Steuerung, die bislang nur von Spielekonsolen bekannt ist. Live-Vorführungen des neuen ergonomischen Konzepts finden am Soloplan-Messestand täglich um 10:00, 12:00, 14:00 und 16:00 Uhr statt. Soloplan stellt aus in Halle B2 am Stand 505/606.

Live auf der Messe vorgeführt werden das berührungslose Disponieren sowie das berührungslose Bedienen der neuen Menüfunktionen. Die neuen ergonomischen Möglichkeiten werden am Soloplan-Stand für Diskussionen über die Software der Zukunft führen. "Die Ergebnisse aus den Messegesprächen werden direkt in die Weiterentwicklung von CarLo einfließen", sagt Soloplan-Chef Wolfgang Heidl. Das berührungslose Steuern sei zum Beispiel beim Disponieren an großen Wandbildschirmen denkbar, so die Vision. Die kommende Generation von CarLo auf Basis von Windows 8 überzeugt zudem durch eine übersichtliche Bedienoberfläche mit den typischen rechteckigen Symbolen in Kachelform. Damit ermöglicht CarLo zugleich die Nutzung mit Touchscreen und Maus.
Mit der CarLo-Produktfamilie bietet Soloplan eine flexible Premiumsoftware für die unterschiedlichsten Aufgabenstellungen. Das Spektrum reicht von der Logistikabwicklung bis zur Routenplanung. Diese Philosophie garantiert optimal aufeinander abgestimmte Produkte und reduziert den Implementierungsaufwand. Die von allen Programmen gemeinsam genutzte Datenbank vom Marktführer Oracle schafft zusätzliche Synergien und führt zu einem möglichst geringen Erfassungsaufwand.

Vor dem Hintergrund zahlreicher Kundenprojekte bietet Soloplan eine maßgeschneiderte Projektabwicklung. In Abstimmung mit allen Beteiligten erstellt das Unternehmen vorab einen Projektplan, der für zeitliche und finanzielle Transparenz sorgt. CarLo und sämtliche Komponenten eignen sich für Unternehmen aller Größenklassen im nationalen und internationalen Umfeld. Die Oberflächen des Systems sind mehrsprachig und eine umfangreiche Verwaltung von Mandanten- und Benutzerrechten ermöglicht den Einsatz bei Logistikdienstleistern mit mehreren Niederlassungen oder Konzernstrukturen. 
Die Soloplan GmbH  ist eines der führenden Softwarehäuser, die sich auf die Entwicklung von Logistiksoftware spezialisiert haben. Das Produktportfolio umfasst Standardsoftware für die gesamte Logistik. Hauptprodukt ist das Transportmanagement System CarLo mit den Bereichen Transportplanung, grafische Disposition, automatische Tourenplanung, Telematik, CRM, speditionelle Frachtabrechnung, Lagerverwaltung, Fuhrparkverwaltung und Routenplanung. CarLo verfügt u.a. über eine zertifizierte Schnittstelle zur SAP-Software und weiteren Warenwirtschaftssystemen.

Die Firmenzentrale befindet sich in Kempten (Allgäu). Der Vertrieb und der Support erfolgt für Deutschland  ausschließlich direkt, europaweit zusätzlich über eigene Niederlassungen und ein Partnernetzwerk. Das eigene Firmengebäude in Kempten bietet moderne Arbeitsplätze sowie einen großzügigen Seminarbereich für Kunden. Soloplan beschäftigt rund 110 Mitarbeitende in Deutschland, Polen und Frankreich. In der Soloplan Akademie werden nicht nur Fortbildungsmaßnahmen zu den Programmen von Soloplan angeboten, sondern auch individuelle und firmenspezifische Seminare durchgeführt.
Abdruck honorarfrei. Belegexemplar erbeten. Bildmaterial können Sie einfach anfordern. Eine kleine Auswahl finden Sie auch auf unserer Homepage: http://www.soloplan.de/presse 
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