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COMUNICATO STAMPA
transport logistic 2013

Germania ed Italia in rete attraverso i corridoi europei
· Il direttore della Fiera Transport Logistic Eugen Egetenmeir ed il Presidente della Cassa Depositi e Prestiti Prof. Franco Bassanini aprono il Convegno Italo-Tedesco
· Una piattaforma per sviluppare contatti con partners per collaborazioni ed investimenti in progetti di infrastrutture multimodali lungo i corridoi TEN
· Riflessioni su una possibile forma di Governance comune da parte delle Regioni interessate dall’attraversamento dei corridoi per lo sviluppo delle reti di infrastrutture
(München, 27. Maggio 2013) La Camera di Commercio Italo-Tedesca, in collaborazione con l’Ente Fiere di Monaco, organizza alla fiera transport logistic 2013 il giorno 6 giugno 2013 (Pad. B1, Sala Conferenze B11) alle ore 10 un convegno dal titolo “Collaborazione italo-tedesca nello sviluppo delle infrastrutture nell’ ambito dei corridoi europei”. Dopo i saluti del Console Generale, Filippo Scammacca, del Consigliere d’Ambasciata Enrico Valvo, e del Segretario Generale della Camera di Commercio Italo-Tedesca, Alessandro Marino, svolgerá un intervento di apertura il Prof. Franco Bassanini, Presidente della Cassa Depositi e Prestiti.
A seguire avrá luogo una tavola rotonda con due Panels di relatori che relazioneranno in merito alla situazione attuale dello sviluppo delle infrastrutture nei due Paesi lungo le direttrici dei Corridoi europei. È prevista la traduzione simultanea Italiano-tedesco.
Una piattaforma per lo sviluppo di collaborazioni sul tema dell’intermodalitá.
L’Italia e la Germania giocano un ruolo centrale all’interno delle reti europee di trasporto TEN. In particolare entrambi i Paesi sono interessati dall’attraversamento di tre corridoi: Baltico- Adriatico,Berlino-Palermo e Rotterdam-Genova.

Molteplici poli logistici si collocano all’interno di tali corridoi, la cui piena realizzazione avrà degli indubbi riflessi positivi sulle infrastrutture di collegamento ed a sua volta lo sviluppo degli stessi porti ed interporti inciderà in modo marcato sulle economie regionali.

In questa prospettiva risulta importante un dialogo tra i diversi attori coinvolti nello sviluppo delle infrastrutture (porti ed interporti), al fine di individuare possibilitá concrete di collaborazione, sia in funzione di investimenti necessari per la completa realizzazione dei progetti sia per la definizione di una governance comune tra territori /regioni direttamente interessati dai corridoi europei.

Il convegno si propone di presentare, sia dalla prospettiva italiana che da quella tedesca, quali siano i progetti pianificati dai principali attori coinvolti e di individuare possibili forme di collaborazione con partner dell’altro Paese (compartecipazione in investimenti, sviluppo comune o gestione in comune di piattaforme logistiche, coinvolgimento di soggetti privati in operazioni di project financing). Fornire un impulso allo sviluppo celere di progetti in questo ambito puó inoltre esplicare un impatto positivo per alcuni settori dell’economia che attualmente risentono della crisi.
Come ulteriore obiettivo si intende sviluppare proposte di “governance” dei corridoi transnazionali al fine di:

· migliorare l’efficienza dei corridoi in relazione alle aree economiche coinvolte

· definire nuove forme di regolazione dei mercati e dei corridoi

· stimolare l’utilizzo delle migliori tecnologie esistenti nel settore per uno sviluppo ecosostenibile della mobilitá delle merci e delle persone all’interno dell’Europa, realizzando quindi un sistema logistico condiviso anche da tutte le parti sociali coinvolte

· indicare strumenti adeguati per facilitare la partecipazione del settore privato nel finanziamento di infrastrutture di trasporto.
Due Panels di relatori discutono sullo sviluppo delle reti infrastrutturali
1. “Le reti TEN ed il loro impatto sui sistemi economici territoriali“ intervengono su questo argomento Gian Angelo Bellati, Segretario Generale di Unioncamere Veneto, Sabine Lehmann, Vice Direttore del Dipartimento Trasporti e Logistica della Camera di Commercio ed Industria di Monaco e Baviera Superiore,  Maria Grazia Santoro, Assessore alle Infrastrutture Mobilitá e Trasporto della Regione Friuli Venezia-Giulia, Anton Steinberger, Direttore dell’Agenzia di Sviluppo di Burghausen, e Christian Wiesenhütter, Vice-Direttore della Camera di Commercio ed Industria di Berlino.
2. „Investimenti nei principali poli logistici all’interno dei corridoi e possibili partnership italo-tedesche“ è il tema del secondo Panel.  Dopo una relazione in apertura da parte del Presidente di Assoporti, Luigi Merlo, intervengono nella tavola rotonda Lorenzo Forcieri, Presidente del’Associazione dei Porti Liguri, Guido Grimaldi, Presidente della Grimaldi Lines, Claudia Marcolin, Segretario Generale dell’Autoritá Portuale di Venehzia, Sergio Prete, Presidente dell’Autoritá Portuale di Taranto, Alessandro Ricci, Presidente dell’Interporto di Bologna e Karsten Sachsenröder, CEO della societá ferroviaria svizzera Ahaus-Alstätter Eisenbahn AG. 
Le conclusioni del Convegno verranno svolte dal Prof. Maurizio Maresca, professore ordinario di diritto internazionale all´Universitá di Udine e coordinatore scientifico del Consorzio E.T.L. (European Transport Law).
La fiera Transport logistic

Con oltre 2.000 espositori da 64 Paesi la fiera transport logistic rappresenta il principale salone specializzato a livello mondiale per la logistica, mobilitá, IT e Supply Chain Management ed é quindi un appuntamento d’obbligo per tutti coloro che operano nel settore a livello mondiale. La partecipazione italiana si caratterizza per la presenza di 84 espositori tra soggetti pubblici ed imprese private del settore. La transport logistic 2013 ha luogo dal 4 al 7 giugno presso la Fiera di Monaco.
Il settore della logistica in Germania

La Germania per la sua collocazione al centro dell’Europa, la forte struttura dell’industria vocata all’esportazione, costituisce uno dei principali centri della logistica a livello internazionale posizionandosi nei primi posti nel ranking dei Paesi realizzato dalla World Bank secondo il Logistic Performance Index.  La quota di mercato della Germania nel settore della logistica all’interno dei Paesi EU é di circa il 25%. Piú del 52% delle merci scambiate dalla Germania con il resto del mondo passano attraverso i porti tedeschi e le previsioni fino al 2020 indicano una crescita dei traffici attraverso questi porti che potrebbe arrivare al 7%.
Con un fatturato annuale di 220 Miliardi di Euro, il settore della logistica rappresenta il secondo settore economico in Germania ed occupa 2,8 milioni di lavoratori.
La Camera di Commercio Italo-Tedesca
Con sede centrale a Monaco e le delegazioni di Stoccarda e Vienna, la Camera sviluppa un’estesa attivitá di promozione tra il mercato italiano e quello di lingua tedesca. La Camera di Commercio Italo-Tedesca é un’associazioine di imprese, istituzioni e liberi professionisti fondata a Monaco di Baviera nel 1926 e riconosciuta dal Governo Italiano ai sensi della legge 518 del 1 Luglio 1970 quale soggetto istituzionale per lo sviluppo delle relazioni economiche ed é membro di Assocamerestero (Associazione delle Camere di Commercio Italiane all’Estero). 

Da molti anni la Camera di Commercio Italo-Tedesca sviluppa un’intensa attivitá di promozione delle relazioni tra soggetti istituzionali e tra imprese operanti nel settore della logistica e trasporto in Italia e nell’area di lingua tedesca realizzando iniziative di contatti B2B, delegazioni ed attivitá convegnistica. Uno degli obiettivi é rappresentato dal miglioramento dei collegamenti tra il sistema portuale Italiano ed il mercato centro Europeo attraverso un’azione di contatti tra tutti i poli logistici a Nord e Sud delle Alpi.
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