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Pressemitteilung

transport logistic München / Transportmanagementsysteme
Transwide: Neues Modul für Transportplanung
Frankfurt, 6. Mai 2013 – Das auf On-Demand-Lösungen für das Transportmanagement spezialisierte Unternehmen  Transwide präsentiert im Rahmen der Messe transport logistic (4. bis 7. Juni) das On-Demand-Modul twOptimize für Transportplanung und -optimierung für Verlader und ihre Partner. 
twOptimize sorgt für optimierte Speditionsvorgänge und damit für optimale Rentabilität. Transwide ist der TMS-Bereich von Wolters Kluwer Transport Services (WKTS-Gruppe) und bietet Verladern und Spediteuren On-Demand-Lösungen für das Transportmanagement. Die Lösungen umfassen ein Spektrum an Anwendungen für Transportmanagement (TMS: Transport Management System), Planung und Optimierung, Sourcing und Vermittlung sowie Flottenverwaltung. 
Transwide stellt aus am Stand von WKTS in Halle 5,113/214. An den ersten beiden Messetagen steht der CEO von WKTS, Fabrice Maquignon, für Fragen zur Verfügung.
twOptimize senkt die Transportkosten in der Praxis um mehr als 12 Prozent. Dies habe das Beispiel eines Bau-, Bergbau- und Forstmaschinenherstellers gezeigt, der die Lösung an einem seiner Fertigungsstandorte einsetzt. Das Unternehmen muss täglich zwischen 80 und 110 Transportaufträge verwalten, die mit einem 17 Lkw starken Fuhrpark abgewickelt werden. Mit twOptimize maximiert es Frachtbewegungen sowie Ver- und Entladezeiten in Echtzeit. 
Heute sorgt die Lösung von Transwide in der Logistikabteilung des Maschinenherstellers dafür, dass alle Transportaufträge anhand der verfügbaren Fahrzeuge optimal geplant und damit die Kosten fortlaufend optimiert werden. Bei den neuen Planungsprozessen werden die Transportaufträge zunächst in einer Dispositionsliste erstellt und dann in twOptimize importiert. Dort wird automatisch eine optimierte Verladeplanung für die Lagerrampen erstellt, die an die Transportpartner geht. Die hochgradig interaktive Lösung bietet Anwendern unmittelbaren Einblick in alle Auswirkungen, die Planungsänderungen nach sich ziehen.  
Das Unternehmen war mit twOptimize nach wenigen Wochen in der Lage, die tägliche Planung in 5 Minuten statt wie bisher in 2 Stunden abzuwickeln. Dies entspricht einem Zeitgewinn von 96 %. Die Lösung war darüber hinaus noch in weiterer Hinsicht von Nutzen: Das Unternehmen ermittelte Senkungen bei den Transportkosten um mehr als 12 %, bei der Transportdauer um mehr als 14 % und bei den Leerfahrtkilometern um mehr als 73 %. twOptimize hatte sich damit nach knapp einem Monat im Einsatz rentiert. 
Über Transwide

Transwide ist eine Marke von Wolters Kluwer Transport Services und stellt Verladern und Spediteuren On-Demand-Lösungen für das Transportmanagement bereit, die Anwendungen für Transportmanagement (TMS: Transport Management System), Planung und Optimierung, Sourcing und Vermittlung sowie Flottenverwaltung umfassen. Das Angebotsspektrum setzt sich aus modularen On-Demand-Lösungen für das Transportmanagement zusammen. Mit seiner SaaS-basierten Plattform für Zusammenarbeit ermöglicht es Transwide verbundenen Nutzern, mithilfe von Tools für Planung, Abwicklung, Transparenz und Kostenmanagement die betriebliche und wirtschaftliche Leistung zu steigern. Derzeit verbindet die Lösung mehr als 500 Unternehmen, darunter einige der weltweit größten Konzerne, mit einem Netz aus über 18.000 Logistikdienstleistern rund um den Globus. 

Über Wolters Kluwer Transport Services
Wolters Kluwer Transport Services (WKTS) ist der einzige Anbieter von „On-Demand“-Transportmanagementlösungen (Software und Service), bei dem die Anforderungen von Spediteuren, Frachtführern, Logistikanbietern und Verladern gleichermaßen berücksichtigt werden. Unter unseren Marken Teleroute, Nolis, Bursa, TAS und Transwide stehen Frachtbörsen- und Transportmanagementlösungen zur Verfügung, die den Kunden einen hohen Nutzen und schnelle ROIs bieten. Unsere mehr als 100.000 Benutzer umfassende Community ist elektronisch vernetzt, um unternehmenskritische Transportvorgänge Tag für Tag erfolgreich zu verwalten.
WTKS, mit Aktivitäten in 80 Ländern und einer Unternehmenszentrale in Brüssel, Belgien, steht für eine echte Vernetzung der Transportcommunitys.
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