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Messe transport logistic
Telematik: DAKO und TomTom Business Solutions kooperieren

Gegenseitiger Austausch von Funktionen und Entwicklungen: Stauwarnungen von TOMTOM Business Solutions, Fernauslesen und Ankunftskontrolle von DAKO – PRO Navigationsgerät und LINK 510 von TomTom Business Solutions sind im DAKO – Telematikpaket erhältlich - Einheitliche Kartenbasis von TomTom - Durchgängige Lösung im Sinne des "One-Stop-Shopping"
München, den 4. Juni 2013 – Die DAKO Unternehmensgruppe und TomTom Business Solutions haben im Rahmen der Messe transport logistic in München weitreichende Kooperationspläne enthüllt, die das Produktangebot auf beiden Seiten deutlich erweitern. Dazu zählen Echtzeit-Stauinformationen und die Truck-Navigation von TomTom Business Solutions oder das Fernauslesen und Analysieren der Daten des digitalen Tachografen von DAKO. Die neuen Funktionen werden gegenseitig in die bestehenden Kundenportale integriert. Im Sinne eines "One-Stop-Shoppings" profitieren die DAKO - Kunden von einem deutlichen Mehrnutzen, ohne dafür einen neuen Vertrag abschließen zu müssen.

Die Fuhrparkmanagement- und Telematiklösungen beider Anbieter bleiben voneinander unabhängig. Die Details der Zusammenarbeit erläuterten DAKO-Geschäftsführer Thomas Becker und Thomas Schmidt, Managing Director von TomTom Business Solutions während einer Pressekonferenz auf dem Messegelände. DAKO stellt aus in Halle B2 am Stand 219/322. Auf dem 80 Quadratmeter großen Messestand sind als Mitaussteller die TomTom Business Solutions, wie auch die Vetro Verkehrselektronik GmbH aus Wismar und die EPSa GmbH aus Jena vertreten.
TomTom Business Solution ist der führende Anbieter von Navigations- und Ortungslösungen. Mit dem Telematik-Portal WEBLEET richtet sich der Geschäftsbereich TomTom Business Solutions gezielt an Unternehmen, welche Fahrzeuge einsetzen. DAKO verfügt ebenfalls über eine sehr starke Marktposition: Rund 15.000 Unternehmen mit etwa 100.000 Fahrern nutzen das von DAKO entwickelte Fuhrpark- und Transportmanagementsystem TachoWeb. Die Kooperation der beiden Marktführer nutzt vorrangig den Kunden. "Wer bereits ein TomTom PRO Navigations- und Ortungsgerät TomTom LINK 510 einsetzt, braucht für die Nutzung von TachoWeb kein zusätzliches DAKO - Telematikpaket verbauen.", erklärt DAKO-Geschäftsführer Thomas Becker. Vor diesem Hintergrund habe DAKO die Hardware von TomTom in das eigene Vertriebsprogramm aufgenommen.
DAKO-Kunden können jetzt ein durchgängiges Auftragsmanagement mit integrierter Truck-Navigation und Fahrerkommunikation nutzen. Die via Tachoweb von der Disposition an den Fahrer gesendeten Auftrags- und Adressdaten stehen automatisch für die Navigation im Lkw zur Verfügung. In diesem Zusammenhang haben DAKO und TomTom auch die hinterlegten Kartendaten vereinheitlicht: DAKO arbeitet jetzt ebenso wie TomTom auf Basis von TomTom maps. "Die DAKO Tourenplanung und die Truck-Navigation von TomTom arbeiten jetzt nahtlos zusammen", betont Becker.
Neben der Truck-Navigation profitieren DAKO-Kunden von zuverlässigen Echtzeit-Stauinformationen, die TomTom unter dem Namen "HD Traffic" in Kooperation mit Vodafone generiert. TomTom HD Traffic nutzt u.a. die Handys von Autofahrern als Verkehrsinformationsquelle. Auf Basis der anonymen Daten errechnet TomTom aktuelle Position, Fahrtrichtung und Tempo der Handynutzer und kann Rückschlüsse auf die Verkehrssituation ziehen. Diese Echtzeitdaten werden durch andere Verkehrsinformationsdienste ergänzt und ergeben umfassende und verlässliche Verkehrsinformationen. Damit können Disponenten und Fahrer frühzeitig reagieren und schnell auf alternative Routen ausweichen.
Gleiches gilt für den TomTom-Service speedprofiles, der nun ebenfalls in das TachoWeb von DAKO integriert wird. Speedprofiles berücksichtigt die tatsächlichen Verkehrsdaten bestimmter Streckenabschnitte aus der Vergangenheit in Abhängigkeit von Wochentag und Tageszeit. Auf dieser Basis lassen sich Laufzeiten geplanter Touren zuverlässig voraussagen und mit alternativen Routen vergleichen. In Zukunft sollen die mit TachoWeb geplanten Touren automatisch mit den speedprofiles von TomTom optimiert werden.
Im Gegenzug verfügen die Navigations- und Ortungsgeräte von TomTom jetzt über die DAKO-Fernauslesefunktion für die Daten des digitalen Tachografen. Außerdem können TomTom-Kunden die von DAKO entwickelte automatische Auswertung und Analaysefunktionen nutzen. Anwenderunternehmen erhalten  auf diese Weise exakte Informationen zu den Lenk- und Ruhezeiten ihrer Fahrer; die Disposition wird bei drohenden Verstößen sofort gewarnt. Damit lassen sich Bußgelder effektiv vermeiden. Die Lösung berücksichtigt nicht nur die tägliche Lenkzeit, sondern auch die komplexeren Bestimmungen der Lenkzeitverordnung, wie zum Beispiel die Zweiwochen-Regel. Diese DAKO-Funktionen werden in das TomTom-Portal WEBFLEET integriert und können von TomTom-Kunden problemlos genutzt werden.
DAKO EDV-Vertrieb- und Entwicklungs GmbH

DAKO ist ein mittelständisches Soft- und Hardwareunternehmen, das sich auf die Bereiche Multimedia/CAD, Transportgewerbe, Banken/Sparkassen und Sicherheitslösungen spezialisiert hat. Der Geschäftsbereich „Transportgewerbe“ dreht sich rund um das Auslesen, Auswerten und Archivieren von digitalen Tachografen und Fahrerkarten. Neben lokalen, unabhängigen Lösungen steht den Kunden dabei auch ein serviceorientiertes Onlineportal für Komplettlösungen zur Verfügung.

Im Bereich „Sicherheitslösungen“ bietet DAKO ein komplettes Instrumentarium für die Verkehrssicherheit, Geschwindigkeits- und Abstandsmessung, Tunnelsicherheit, Rotlichtüberwachung, Unfallauswertung, Biometrie sowie mobile Kontrollgeräte für das mobile Auslesen und Auswerten von Daten.
Für Banken/Sparkassen entwickelt DAKO Lösungen für die Erfassung, Aufbereitung und Archivierung von Dokumenten, Altdatenmigration sowie die Unterschriftenprüfung.
Die im Jahr 1992 als EDV-Ingenieur- und Systemhaus gegründete Firma bietet zudem hochwertige Lösungen in dem Bereich Multimedia/CAD für individuelle Kataloge und intelligente Produktkonfiguratoren mit nativer CAD-Anbindung.
TomTom Business Solutions
TomTom Business Solutions ist ein führender Anbieter von Flottenmanagement-Lösungen und professionelle Telematik-Services. Unsere im Auto integrierten Lösungen unterstützen Fahrer umweltbewusster, sicherer und effizienter zu fahren. Die Onlineplattform WEBFLEET ist hochskalierbar und mit dem höchsten Standard an Verlässlichkeit und Sicherheit zertifiziert. 

Weitere Informationen auf: www.tomtom.com/business 

Folgend Sie uns auf Twitter @TomTomBusiness.
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