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Telematik
Partnerschaft: Vehco und Novacom wollen gemeinsam wachsen und vertreiben
Göteborg / Kiel, 3. Juni 2013 – Der führende Anbieter von Flottenmanagementlösungen Vehco hat das Unterzeichnen einer Vertriebspartnerschaft mit der Novacom Europe BV bekannt gegeben. Novacom ist der europäische Marktführer für das Steuern von Auflieger-Flotten. Auf Basis dieser Vereinbarung kann Vehco künftig ergänzende Lösungen für seine Flottenmanagement-Systeme empfehlen und durchgängige Lösungen für das Steuern von Zugmaschinen und Trailern anbieten.
Die Europäische Kommission strebt das Entwickeln multimodaler Güterverkehrsnetze in Europa an. Vor diesem Hintergrund wird der Anteil  autonomer Trailer-Telematik in den kommenden Jahren stark anwachsen. Deshalb braucht  Vehco eine effiziente Auflieger-Lösung, um das eigene Angebot zu erweitern.
Während beide Unternehmen hochleistungsfähige  integrierte Computerlösungen für den Straßenverkehr in Europa entwickeln, setzen Novacom und Vehco ihren Fokus auf zwei verschiedene Bereiche des Flottenmanagements. Novacom hat sich spezialisiert auf hochklassige Management-Lösungen für das europaweite Tracking und Tracing von Aufliegern, die Echtzeit-Temperaturüberwachung, die Diebstahlsicherung sowie die elektronische Diagnose von Trailer-Bremssystemen (EBS). Vehco hat sich vorrangig dem Steuern von Fahrzeugen und Fahrer gewidmet und bietet hier eine breite Palette an Lösungen. Dazu zählen die Ortung, das wirtschaftliche Fahren (Eco-Driving) sowie das Übertragen von Nachrichten, Transportaufträgen sowie Lenk- und Ruhezeiten. Die Kombination beider Spezialgebiete wird beiden Unternehmen beim Umsetzen ihrer Wachstums- und Entwicklungsstrategie in Europa helfen.

"Wir freuen uns, dass wir durch unsere Partnerschaft mit Novacom unser Angebot um hochklassige Trailer-Management-Lösungen wie die Novacom DG200 ergänzen können", erklärt Magnus Orrebrant, CEO von Vehco. "Wir sehen dies als eine große Chance, um den Bedarf unserer Kunden nach einer effizienten Verwaltung sämtlicher Fahrzeuge zu decken."

"Vehco ist eine hervorragende Ergänzung für unseren Außendienst und wir freuen uns, mit ihnen zu arbeiten", ergänzt Johan Peijnenburg, Channel Director von Novacom Europe BV: "Wir glauben, dass es uns helfen wird, neue Kunden in strategischen Bereichen zu gewinnen."
Über Vehco:
Vehco begann im Jahr 2001 als Spin-off der Chalmers University. Das Unternehmen erwarb im Jahr 2009 ComLog in Dänemark und fusionierte im Jahr 2011 mit ELOmobile in Frankreich. Das Unternehmen entwickelt, vertreibt, implementiert und wartet mobile IT-Lösungen für die Transport- und Logistikbranche (Fahrzeug-, Fahrer- und Auftrags-Management, Eco-Driving, Überwachung von Kühlketten, Paletten-Management). Vehco ist einer der Marktführer in Europa mit starkem Wachstum und guter Rentabilität. Das Unternehmen mit Hauptsitz in Göteborg beschäftigt in Europa rund 120 Mitarbeiter. Vehco hat für 800 Kunden in Europa bereits mehr als 35 000 Fahrzeuge ausgestattet.

Weitere Informationen: www.vehco.com

Über Novacom Europa B.V.:

Novacom Europe ist ein Joint Venture zwischen Novacom Services SA und GE Equipment Services Europe BV. Das Unternehmen ist ein Telematik-Dienstleister für Nutzfahrzeuge mit Fokus auf die europäische Transport- und Logistikbranche. Die mehr als 25-jährige Erfahrung in der Fernüberwachung und dem Betrieb kommerzieller Fahrzeuge wird um das Know-how branchenführender Partner ergänzt. Auf dieser Basis liefert Novacom Europa skalierbare Full-Service Telematiklösungen, die einen echten Kundennutzen bieten. Novacom Europa und das Partnerunternehmen Vwise Telematik Service haben in verschiedenen Regionen mehr als 50 Millionen US-Dollar investiert und verfügen über mehr als 35.000 aktive Anwender.

Weitere Informationen: www.novacom-europe.com 
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