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PRESSEMITTEILUNG

Bonitätsgütesiegel für die BTK
CrefoZert bestätigt mit Index 145 sehr gute Bonität
Rosenheim, 9. Juli 2013 - Mit dem Bonitätszertifikat CrefoZert bescheinigte die Creditreform Rosenheim Karl KG der BTK Befrachtungs- und Transportkontor GmbH am 3. Juli 2013 eine sehr gute Bonität und äußerst geringes Insolvenzrisiko. Der Bonitätsindex von 145 ist vergleichbar mit der Schulnote 1,45 und zeigt Lieferanten, Banken und Mitarbeitern die finanzielle Stabilität des Transport- und Logistikdienstleisters. 
Auf der Skala von 100 für sehr gute Bonität bis 600 für nicht vorhandene Bonität beweist die BTK mit dem Ergebnis von 145 eine überdurchschnittlich gesunde Zahlungsfähigkeit. Bei der Übergabe betonte Creditreform-Auditor Peter Poschauko: „Lediglich 1,7 Prozent aller deutschen Unternehmen können diese Zertifizierung aufgrund der strengen Kriterien überhaupt erlangen.“ Als Prokurist der Creditreform Rosenheim Karl KG führte er die dreistufige Zertifizierung auf Basis des aktuellen Bonitätsindex in Kombination mit einer professionellen Jahresabschlussanalyse durch die Creditreform Rating AG, einer BaFin-zertifizierten Tochtergesellschaft der Creditreform AG sowie persönlichen Managementaudits zu Gesamtsituation und Zukunftsaussichten des Unternehmens durch. „Das auch international anerkannte CrefoZert bestätigt das Vertrauen unserer Partner und hilft uns vor allem beim Aufbau neuer Geschäftsverbindungen“, bewertet Franz Weiß, BTK-Geschäftsführer für Personal und Finanzen, das Ergebnis vor dem Hintergrund der aktuellen Wirtschaftslage. Einen Tag nach der Zertifikatsübergabe berichtete die Creditreform AG in Neuss von branchenübergreifend 3,4 Prozent mehr Insolvenzen als im Vergleichszeitraum des Vorjahres. Bereits Ende Mai prognostizierte der Kreditversicherer Euler Hermes der Speditions- und Transportbranche einen Anstieg der Insolvenzen von 3 Prozent gegenüber dem Vorjahr. In diesem Umfeld setzt die BTK mit CrefoZert ein positives Zeichen für Lieferanten, Banken und nicht zuletzt die eigenen Mitarbeiter.
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	Übergabe des CrefoZert am 3. Juli 2013 mit Peter Poschauko, Prokurist der Rosenheimer Creditreform-Niederlassung und Franz Weiß, BTK-Geschäftsführer für Personal und Finanzen (von links nach rechts).


Informationen für die Redaktion
Creditreform gehört mit der weltweit größten Datenbank über deutsche Unternehmen, mehr als 165.000 Unternehmensmitgliedern, einem Netz von 175 Geschäftsstellen in Europa und über 4.500 Mitarbeitern zu den führenden internationalen Anbietern von Wirtschaftsinformationen und Inkassodienstleistungen. 1879 als Wirtschaftsauskunftei in Mainz gegründet, bietet Creditreform heute ein umfassendes Spektrum an integrierten Finanz- und Informationsdienstleistungen zum Gläubigerschutz. Mit aktuellen Bonitätsauskünften über Firmen und Privatpersonen und einem professionellen, effizienten Forderungs- und Risikomanagement gibt Creditreform Unternehmen Sicherheit beim Auf- und Ausbau ihrer Geschäftsbeziehungen. Der aktuelle CrefoZert-Status kann unter www.creditreform.de/crefozert eingesehen werden.

Die BTK Befrachtungs- und Transportkontor GmbH mit Sitz in Rosenheim ist ein Logistikdienstleister mit Komplettlösungen auf innerdeutschen und mitteleuropäischen Relationen. Mit rund 250 Mitarbeitern, 150 eigenen Sattelzügen und moderner Informationstechnologie bietet die BTK zuverlässige Laderaumgestellung für Industrie und Handel. Zu den langjährigen Referenzkunden zählen die SCA mit den Unternehmensbereichen Packaging und Hygiene Products, RKW und Wepa. Die BTK ist Mitglied im Europäischen Ladungsverbund internationaler Spediteure (ELVIS AG) und dem europaweiten Stückgutnetz International Logistics Network (ILN). Weitere Informationen unter www.btk.de. 
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