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60 Kinder aus Marrakesch freuen sich über neue Schulranzen aus Deutschland. Das Bild steht in hoher Auflösung unter www.logpr.eu zum Herunterladen bereit. Quelle: Kukla
Logistikdienstleister

Kukla hilft Straßenkindern in Marokko
60 Schultaschen kostenlos von Gersthofen nach Marrakesch geliefert
München, 1. Oktober 2013 – Die auf multimodale Verkehre spezialisierte Spedition Kukla hat jetzt im Rahmen eines Hilfsprojekts kostenfrei  60 hochwertige Schultaschen des Herstellers Deuter von Gersthofen nach Marrakesch transportiert. Einer entsprechenden Bitte der Hilfs- Organisation "AlKaram" war Kukla spontan nachgekommen. Den Kontakt hatte Stephanie Botsch hergestellt, die derzeit in Marokko bei "AlKaram" ein freiwilliges soziales Jahr absolviert.

Die "Association  AlKaram" wurde 2004 in Marrakech gegründet und  ist eine non-profit Organisation die sich für Straßenkinder in Marrakech und Umgebung einsetzt. AlKaram bietet den Kindern eine Unterkunft und dienst als Anlauf- und Beratungsstelle. Darüber hinaus wird versucht, die Straßenkinder in ihre Familien zu reintegrieren oder an Gastfamilien zu vermitteln. Ein weiteres wichtiges Ziel von AlKaram ist die Gewährleistung einer schulischen und gesellschaftlichen Integration. 
Stefanie Botsch begleitet bei AlKaram die Kinder unter anderem bei ihren schulischen Aktivitäten. "Der Mangel an Schulranzen ist hier leider sehr groß", so Botsch, die den Hersteller Deuter in Gersthofen für eine Spende von 60 Schulränzen gewinnen konnte. Die von Kukla transportierten Taschen wurden sehr dankbar in Empfang genommen und werden täglich genutzt.
Die Robert Kukla GmbH Internationale Spedition mit Sitz in München ist spezialisiert auf Multimodal-Verkehre, Tank-Verkehre, Lkw-Verkehre in West- und Osteuropa und verfügt über große Erfahrung in der Lager-Logistik. Das Unternehmen existiert seit 1941, arbeitet weltweit mit einem dichten Netz von leistungsstarken Kooperationspartnern und beschäftigt rund 110 Mitarbeiter.
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