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Engere Zusammenarbeit: Christian Speck (l.), Marketing Manager der Westernacher Business Management Consulting AG und Dirk Becker, Business Development Manager von Vocollect Europe. Das Bild steht in hoher Auflösung unter www.logpr.eu zum Herunterladen bereit. Quelle: KfdM
Kooperation
Westernacher setzt auf Vocollect
SAP-Partner Westernacher ergänzt sein Beratungs-Know-how für Supply Chain Management um Vocollect-Sprachsteuerung - Ganzheitlicher Beratungsansatz
Wooburn Green / Wiesloch, 12. März 2014 – Die Westernacher Business Management Consulting AG und das auf Sprachsteuerung spezialisierte Unternehmen Vocollect haben ihre Partnerschaft intensiviert. Damit bietet Westernacher seinen Kunden neben SAP Supply Chain Lösungen nun auch Sprachsteuerungs-Software und kann seine Kunden ganzheitlich betreuen. Ausgewählte Berater von Westernacher absolvieren ab sofort im Rahmen des Partnerprogramms an der Vocollect-Universität ein umfassendes Zertifizierungs-Programm, um die Beratungs-Kompetenz von Westernacher hinsichtlich der Sprachsteuerungs-Lösungen von Vocollect zu steigern. Am Ende des Prozesses steht die Auszeichnung als "Platinum Host System Provider". Die Westernacher Gruppe ist weltweit tätig und gilt unter anderem als führendes System- und Beratungshaus für das Warehousemanagementsystem SAP EWM.
"Wir verfolgen einen ganzheitlichen Beratungsansatz und wollen unseren Kunden künftig dabei helfen, ihre Prozesse mit Hilfe der Sprachsteuerung zu optimieren", erklärt Christian Speck, Marketing Manager der Westernacher Business Management Consulting AG. Mit dem Status des Platinum Host System Providers (HSP) verfüge sein Unternehmen "über ein fundiertes Wissen, das unserem ganzheitlichen Beratungsansatz gerecht wird". Das neu erworbene Know-how kommt somit bestehenden, aber auch neuen Kunden zugute. So profitieren u.a. Unternehmen aus den Branchen Kontraktlogistik, Maschinen- und Anlagebau oder auch aus der Automobilindustrie mit ihren komplexen Abläufen im Bereich After Sales Service von diesem Angebot. Auch Kunden aus dem Bereich Handel haben damit zahlreiche Vorteile, insbesondere bei der Auftragsabwicklung. 
"Mit Westernacher gewinnen wir einen strategisch wichtigen Platinum Host System Provider mit einem exzellenten SAP-Know-how, der uns den Zugang zu einem großen weltweiten Kundenstamm ermöglicht", so Dirk Becker, der bei Vocollect den Bereich Business Development verantwortet. Bei allen Projekten mit Sprachsteuerung wird Westernacher mit dem langjährigen Vocollect-Partner Smilog zusammen arbeiten.
Die Sprachsteuerungs-Lösungen von Vocollect verfügen über eine direkte zertifizierte Schnittstelle zu SAP, die sich in zahlreichen Kundenprojekten bewährt hat. Neben der Kommissionierung werden Vocollect-Lösungen weltweit in sämtlichen Branchen für die Nachschubsicherung oder die Prozesssteuerung bei Wartungen und Inspektionen eingesetzt.
Die Westernacher Gruppe unterstützt Firmen im Erreichen ihrer Unternehmensziele im Bereich Supply Chain Management mit Fokus auf Lager-, Transport- und Distributionslogistik. Als Special Expertise Partner der SAP setzt Westernacher Strategien nachhaltig und global um - auch operativ mit Unterstützung von SAP-Lösungen. Weitere Informationen können per E-Mail unter der Adresse scm@westernacher.com oder auf der Website www.westernacher.com abgerufen werden.

Vocollect ist ein führender Anbieter innovativer Sprachtechnologie-Lösungen und hilft Unternehmen mit mobilen Mitarbeitern, ihre Unternehmensleistung zu steigern. Vocollect-Lösungen führen zu optimierten Arbeitsprozessen, mehr Entscheidungskompetenz und deutlichen Einsparungen. Das System fügt sich in alle größeren LVS- und ERP-Systeme ein und unterstützt die Handheld-Terminals aller führenden Anbieter. Seit 2013 gehört Vocollect zu Honeywell.
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