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Logistik-Talk
Datenanalyse: "Business Intelligence" in der Logistik
Gemeinsame Veranstaltung von der initions AG und Bissantz & Company - Unterstützt von der Logistik Initiative Hamburg - Trends und Lösungen der Datenanalyse - Praxisvortrag
Hamburg, 6. Mai 2014 – Trends und Lösungen aus dem Bereich der "Business Intelligence" stehen im Vordergrund des Logistik-Talks am 5. Juni 2014, zu dem die initions AG und die Bissantz & Company GmbH einladen. Zwischen 9:00 und 14:30 Uhr dreht sich alles um den Einsatz von Analyse- und Reportingsystemen für die bestmögliche Steuerung logistischer Leistungsprozesse. Die von der Logistik Initiative Hamburg unterstützte Veranstaltung findet statt im Business Club Hamburg, Elbchaussee 43, 22765 Hamburg.
Beleuchtet werden unter anderem die neuen Möglichkeiten, die moderne Business Intelligence Lösungen bieten. Zudem wird dargestellt, welche Aspekte vor der Einführung einer Business Intelligence Lösung oft vergessen werden. Die Teilnehmer lernen aber auch, welchen Herausforderungen man im Projektablauf begegnet und wie man diese bewältigen kann. Ein weiterer Teil der Veranstaltung erläutert die aktuellen Schlagworte und BI-Trends wie "Big Data", "In Memory", "SAP Hana" und "Mobile BI".
Als Referent für einen Anwendervortrag konnte Mark Gudehus gewonnen werden. Als "Director Corporate Controlling" verantwortet er das Rechnungswesen des weltweit agierenden Dienstleisters Röhlig Logistics. Sein Beitrag spannt den Bogen von der ersten gedanklichen Annäherung an ein BI-Projekt bis zur erfolgreichen und risikominimierten Einführung eines Analyse- und Reportingsystems.

Die Veranstaltung richtet sich an Logistikdienstleister und Verlader. Angesprochen sind Entscheider und Fachanwender aus den Bereichen Geschäftsführung, Logistik, Controlling und Vertrieb.
Im Anschluss an die Vorträge ist Zeit für einen Erfahrungsaustausch und ein gemeinsames Mittagessen. Die Veranstaltung ist kostenfrei, jedoch steht nur eine begrenzte Zahl von Plätzen zur Verfügung. Interessierte können sich unter www.initions.com/news/anmeldeformular selbst anmelden. Die Agenda und weitere Informationen stehen unter www.initions.com/news/veranstaltungen/logistik-talk.
Hintergrund: initions AG

Die initions AG ist ein schnell wachsendes Softwarehaus mit Sitz in Hamburg, das sich auf intelligente, innovative IT-Lösungen spezialisiert hat. Die Schwerpunkte liegen in den Bereichen Transportmanagement, Tourenplanung, Telematik und Business Intelligence. Weitere Informationen unter: www.initions.com
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