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Ladungssicherung

Online-Shop: Lasiprofi wird responsiv
Optimaler Bedienkomfort unabhängig vom Endgerät - Steigende Zugriffszahlen - Newsletter und fachbezogener Blog - Neues Konzept integriert soziale Medien - Erweitertes Sortiment - Aktuelle Verkaufsaktionen
Fulda, 18. Juni 2014 - Der Online-Shop und Komplettanbieter von Hilfsmitteln für die Ladungssicherung Lasiprofi wurde von Grund auf überarbeitet und bietet jetzt unabhängig vom Endgerät einen optimalen Bedienkomfort. Der Shop ist unter der Adresse www.ladungssicherung.eu erreichbar. Zusätzlich erscheint der Online-Shop in den sozialen Medien wie Facebook, Google+, Twitter oder Xing.
Durch das "responsive Design" passt sich der grafische Aufbau der Seiten automatisch an Größe und Auflösung der Displays von Smartphones, Notebooks, Desktop- oder Tablet-PCs an. Damit begegnet die Website dem sich schnell verändernden Nutzerverhalten. "Ein zunehmender Teil der Besuche und Einkäufe auf unserer Website wird heute über die verschiedensten mobilen Endgeräte getätigt", sagt Hans-Peter Günther, Geschäftsführer der MT Onlineshops GmbH, die den Online-Shop betreibt. Neben der neuen Technologie bietet die Website ein neues Design und ein erweitertes Sortiment. Neu im Programm ist zum Beispiel Fitting "Kerl" für Airlineschienen. Damit ist Lasiprofi einer der ersten Anbieter der in Deutschland entwickelten und produzierten Lösung.

Erweitert wurde auch der Kundenservice: Kunden und Interessenten können ab sofort einen kostenlosen Newsletter mit nützlichen und aktuellen Informationen rund um die Ladungssicherung bestellen. Außerdem sind gezielte Verkaufsaktionen und Angebote für aktuelle Produkte zu besonders günstigen Konditionen geplant.

Ein Blog mit Hintergrundinformationen zu brisanten Themen der Verkehrssicherheit ergänzen das umfassende Angebot. Die dortigen  Einträge beschäftigen sich zum Beispiel mit grundsätzlichen Haftungsfragen im Bereich der Ladungssicherung und laden die Besucher zum diskutieren ein. 

Für den im Jahr 2011 an den Start gegangenen Webshop ist es der erste gründliche Relaunch, der ein halbes Jahr Vorbereitungszeit in Anspruch nahm.
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